
Evropa
ponovno
v velikem
precepu
BOJAN BREZIGAR

Vtis,  da  se od no si  med Ru si jo  in
Za ho dom vra ča jo  na ra ven hlad ne
voj ne,  se kre pi  iz dne va  v  dan. Vče rajš -
nja rus ka od lo či tev,  da  iz Mos kve iz -
že ne jo šti ri bri tan ske di plo ma te  kot
od go vor  na bri tan sko od lo či tev,  ki  je
za ra di su ma so de lo va nja  pri umo ru
nek da nje ga rus ke ga agen ta Lit vi -
nen ka  iz Lon do na iz gna la  prav to li -
ko rus kih di plo ma tov,  je po no vi tev
sce na ri ja,  ki  je  bil  v le tih hlad ne voj -
ne ta ko re koč ved no  na dnev nem re -
du.

Mi mo vpra ša nja sa me ga,  ki  je
vse ka kor ze lo res no,  saj mno gi po ve -
zu je jo  umor Lit vi nen ka  z umo rom
rus ke no vi nar je  Ane Po lit kov ske ozi -
ro ma obe ma do god ko ma pri da ja jo is -
ti pred znak, ve lja na mreč opo zo ri ti,
da  je vče rajš nji di plo mat ski in ci dent,
ime nuj mo  ga ta ko,  le  eden iz med do -
god kov,  ki ka že jo  na vztraj no slab ša -
nje od no sov  in  na ne kak šno po nov -
no ob li ko va nje blo kov ske po li ti ke,  pa
če prav  v dru gač nih oko li šči nah  kot
pred le ti. No va obo ro že val na tek ma
in  spor oko li Ko so va,  ki moč no spo -
mi nja  na rus ke tež nje  po nad zo ru  nad
Bal ka nom  še iz pred pr ve sve tov ne
voj ne,  sta  v  tem tre nut ku na ja kut nej -
ši od pr ti vpra ša nji,  pa  ne edi ni.

Skrat ka, Ev ro pa  se zno va po mi -
ka  v vr ti nec na pe tos ti,  ki  bi lah ko vo -
di la  v no vo ne sta bil nost. Dej stvo,  da
se  je med tem me ja  med po ten ci al ni -
ma blo ko ma po mak ni la  za ne kaj  sto
ki lo me trov pro ti vzho du,  je  le na vi -
dez no od re šil no,  saj  se da nes stra teš -
ke po zi ci je  ne me ri jo  več  s ki lo me tri
ozem lja  in  z nad zo rom  nad gor ski mi
vr ho vi, am pak pred vsem  z nad zo rom
nad ener get ski mi vi ri.  In  tu  je Ev ro -
pa ze lo šib ka  in pre pu šče na  na mi lost
ame riš kim (naft nim)  in rus kim (plin -
skim) mo no po lom.  Z dru gi mi be se -
da mi,  če ta bo ra tr či ta,  bo naj več jo
ško do utr pe la  prav Ev ro l pa.
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ITALIJA - Pogajanja za reformo pokojninskega sistema

Dogovora v koaliciji ni,
Prodi računa na sindikate
Nočna pogajanja v palači Chigi, danes predlog ministrom

PETEK, 20. JULIJA 2007

Oliviero Diliberto:
Italija nujno
potrebuje novo
levičarsko stranko,
Romano Prodi pa
naj izvaja svoj
volilni program 5

Zaščitena območja: Dežela
predlaga skupno omizje
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»Prevratniški«
rock v
duhoviti
pripovedi
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SLOVENIJA - Za upočasnitev asimilacijskih procesov in ohranitev kulturne dediščine

V Clevelandu bodo ustanovili
Center za slovenske študije

LJUB LJA NA  - Slo ven ska vla da  se  je
na vče rajš nji se ji se zna ni la  s po ro či lom
pro jekt ne sku pi ne  za pri pra vo stro kov nih
pod lag  za usta no vi tev Cen tra  za slo ven -
ske štu di je  v ame riš kem mes tu Cle ve land.
Sred stva  za usta no vi tev cen tra  so pred vi -
de na  s pred lo gom re ba lan sa pro ra ču na  za
pri hod nje le to  in pred lo gom pro ra ču na  za
le to 2009. Cen ter  bo nu dil in ter dis ci pli nar -
no pro uče va nje, ohra njan je  in spod bu ja -
nje slo ven ske kul tu re, je zi ka  in raz is ko va -
nja  v  ZDA. Ge ne ral ne ga kon zu la  v Cle ve -
lan du  in čla na pro jekt ne sku pi ne Zvo ne -
ta Ži go na  je vla da po ob las ti la,  da  v so de -
lo va nju  z ame riš ki mi part ner ji do lo či naj -
bolj pri mer no prav no ob li ko  za usta no vi -

tev cen tra.
Kot  so  še spo ro či li,  bo cen ter pri po -

mo gel  k upo čas nit vi asi mi la cij skih pro ce -
sov slo ven ske skup nos ti,  k ohra ni tvi ma -
te ri al ne kul tur ne de di šči ne  za kas nej še ro -
do ve  ter slo ven ske  in ame riš ke zgo do vi -
nar je, štu den te, raz is ko val ce  in dru ge
zain te re si ra ne. Po leg te ga  bo cen ter po nu -
jal po uče va nje slo ven šči ne (lek to rat)  ter
raz lič ne štu dij ske vse bi ne,  ki  se bo do iz -
va ja le  na zain te re si ra nih ame riš kih uni ver -
zah.

Do go vo ri  že po te ka jo  s Cle ve land
Sta te Uni ver si ty, La ke land Com mu ni ty
Col le ge, Bo wling Sta te Uni ver si ty,  Kent
Sta te Uni ver si ty,  z uni ver zo Co lum bi a  v

New Yor ku,  ki  so  se po zi tiv no opre de li le
do po bu de. Na če lo ma  so pri prav lje ne pod -
pi sa ti med se boj ni spo ra zum ozi ro ma pis -
mo  o na me ri  s pro jekt no sku pi no. Iz ra zi -
le  so tu di pri prav lje nost so de lo va nja gle -
de nu de nja pro sto rov  za po uče va nje, pi -
sarn  ter tu di ho no ri ra nje lek tor ja ozi ro ma
pre da va te ljev. Tu di  v Slo ve ni ji  je  že iden -
ti fi ci ran in te res  za to vrst no so de lo va nje,
pred vsem  s stra ni no vo go riš ke uni ver ze.

Aka dem ske in sti tu ci je,  ki bo do zain -
te re si ra ne  za kon kret ne ob li ke so de lo va -
nja,  se bo do  med se boj do go vo ri le  o po -
nu je nih uč nih vse bi nah, pred met ni kih, nji -
ho vi vklju če nos ti ozi ro ma vklju čit vi  v
štu dij ske pro gra me  ter pri zna va nju (kre -

dit ne to čke).  CSŠ  pa  bo pred stav ljal ko or -
di na tor ja ozi ro ma po nu dni ka po sa mez nih
štu dij skih vse bin slo ven ske vi so ko šol ske
sfe re.  Skrbel  bo tu di  za po sre do va nje in -
te re sa  za štu dij  in de lo ame riš kih uči te ljev,
raz is ko val cev  in uči te ljev slo ven skih vi so -
ko šol skih in sti tu cij  v Slo ve ni ji.

Mi nis tr stvo  za vi so ko šol stvo, zna -
nost  in teh no lo gi jo  bo  k so de lo va nju po -
va bi lo  vse slo ven ske vi so ko šol ske za vo de,
ki  bi lah ko po nu di li pri mer ne vse bi ne.  Med
pro jekt no sku pi no  ter iz bra ni mi uni ver za -
mi ozi ro ma vi so ko šol ski mi za vo di  se  bo
pod pi sa lo pis mo  o na me ri  za usta no vi tev
in so de lo va nje  pri de lo va nju Cen tra  za slo -
ven ske štu di je  v Cle ve lan du. ( STA)

RIM  -  Po vče rajš njem mrz lič nem
dne vu po ga janj  med stran ka mi ko a li ci -
je,  je Ro ma no Pro di  noč pre ži vel  s sin -
di ka ti  v upa nju,  da  bo spo ra zum  z nji -
mi uti šal ko mu nis tič no le vi co  v ko a li -
ci ji. Pred log po koj nin ske re for me na -
me ra va na mreč da nes po sta vi ti  na mi -
zo mi nis tr ske ga sve ta,  kjer bo do mi nis -
tri pri si lje ni prev ze ti od go vor nost  za
mo re bit no za vr ni tev pre mi e ro ve ga
pred lo ga. Če prav gro ženj tu di vče raj  ni
manj ka lo,  pa iz kuš nje uči jo,  da stran -
ke skraj ne le vi ce ni ma jo no be ne ga na -
me na ogro zi ti vla de  in  z nje nim pad cem
od pre ti vra ta  za pred čas ne vo lit ve.

V po slan ski zbor ni ci  je vla da vče -
raj pre je la za up ni co  na za kon ski od lok
o ta ko ime no va nem »za klad čku«,  ki  ga
bo mo ral  še  pred po let nim pre mo rom,
to rej  v ze lo tes nem ro ku odo bri ti tu di
se nat,  saj de kret za pa de ko nec av gus -
ta.

Na 14. strani

V Tržiču poskus
ugrabitve šestletnega
dečka iz Gorice

Na 12. strani

Trst: Dipiazza odredil
zaustavitev emisij
škedenjske železarne

Na 6. strani

Sindikat Cgil priredil
posvet o reformi
krajevnih javnih
prevozov pred
obravnavo v deželnem
svetu

Na 7. strani

PROMET - Odprli prvi del ceste na trasi Rabujez-Lakotišče

Nastaja nov odsek
Od včeraj odprt za promet kilometer hitre ceste od mejnega prehoda Škofije do križišča za Oreh

Do pomladi
predvidevajo

odprtje preostalih
treh kilometrov

odseka do
Lakotišča

KROMA
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M N E N J A ,  R U B R I K E

ŽARIŠČE

Aplavz
prednikom
ALJOŠA VODOPIVEC

Slo ven sko pres tol ni co  so  od 12.
do 20. ju li ja 2007 na pol ni li raz is ko -
val ci Bib li je  iz ce le ga sve ta. Or ga ni -
za ci ja  in iz ved ba med na rod ne ga kon -
gre sa  za štu dij Sta re za ve ze  je bi la
zah tev na na lo ga  za or ga ni za cij ski
od bor,  pod vod stvom aka de mi ka
prof.  dr. Jo že ta Kra šov ca. Po tek kon -
gre sa  je po ka zal,  da  je bi la pri pra va
do bro iz ve de na. Znan stve ni vse bi ni
( več  kot tris to pre da vanj  v ted nu  dni)
je bi la do da na tu di kul tur na.  Prof.
Kra šo vec  je de jal,  da  so raz is ka ve Sve -
te ga pis ma tes no po ve za ne  s kul tu ro,
za to or ga ni za ci ja kon gre sa  gre  z ne -
ka te ri mi kul tur ni mi pri re dit va mi,  saj
je Bib li ja os nov ni do ku ment na še kul -
tu re.  In te mu  smo bi li pri če  v ne de -
ljo zve čer, 15. ju li ja  na Po ga čar je vem
tr gu  v Ljub lja ni. Kul tur ni pro gram
pod ozna ko bib lič ni fes ti val  je že lel bi -
ti slo ves na otvo ri tev 19. kon gre sa
med na rod ne or ga ni za ci je  za štu dij
Sta re za ve ze (IO SOT)  in na po ved
pred se do va nja Slo ve ni je Ev rop ski
uni ji.

Bo gat pro gram fes ti va la  je po -
pe ljal ob čin stvo,  ki  je  do zad nje ga ko -
ti čka na pol ni lo Po ga čar jev  trg,  od po -
men lji vih be sed naj viš jih dr žav nih  in
cer kve nih do sto jan stve ni kov  do iz -
red nih ob čut ji po dar je nih pre ko
Beet hov no ve 9. sim fo ni je. Glas ba  je
tka la ve zi  med pet sto ti mi glas be ni ki
sed mih na ro dov,  ki  so hkra ti na pol -
ni li  oder  in po da ri li Slo ve ni ji ču do vi -
to iz ved bo Ev rop ske him ne – kro na
ve če ra.

Med po slu ša njem nas to pa ten -
kih  in na tanč nih gla so vom deš ke ga
zbo ra  iz  St. Pe ter bur ga  sem raz miš -
ljal, ko li ko  ur  vaj  in pri prav  je  za  tem
pet jem.  Pa tu di, ko li ko  ur res ne ga  in
na tanč ne ga de la  se skri va  za ta kim
do god kom,  za ta ko ve li kim kon cer -
tom. Konč ni aplav zi nav du še ne pu -
bli ke  so sku ša li na gra di ti  to de lo. Te -
daj  me  je spre le te la mi sel,  da  smo po -
za bi li za plos kat  še ne ko mu. Ne ko mu
ki  je vlo žil ce lo ži vlje nje  v  še zah tev -
nej še de lo. Ko mu? Na šim pred ni kom!
Oni  so  z ne opis lji vo skrb nost jo hra -
ni li, pre pi so va li  in pre u če va li Sve to
pis mo.  Oni  so  ga pre ved li  v  naš je zik
in ta ko po tr di li  to go vo ri co  kot je zik

in  ne ne ko bar bar sko na reč je. Sve ta
knji ga krist ja nov  in ju dov  je bi la pre -
ve de na  že  v  sto  in  sto je zi kov; pre vod
Bib li je  v slo ven šči no  pa  se uvr šča  med
pr vih dva najst.  Če  ne  bi bi lo tr de ga
de la pož rt vo val nih lju di, ver jet no tu -
di zgo do vi na na še ga je zi ka  in na ro -
da  bi bi la za pi sa na  z dru gač ni mi čr -
ka mi  in dru gač ni mi let ni ca mi.

Po men pre vo da Sve te ga pis ma
v slo ven šči no za o kro ža raz sta va Ži -
va be se da,  ki  na po se ben na čin sku -
ša pred sta vi ti  v pr vi vrs ti slo ven ske -
mu člo ve ku iz jem nost  te pri do bit ve
za je zik  in na rod.

Ta ko  sta vse bi na  in for ma kon -
gre sa  s »pri dru že ni mi do god ki«  kot
so ome nje na raz sta va  in fes ti val, po -
seb na iz ka zni ca Slo ve ni je sve tu  o svo -
ji kul tu ri. Šte vil ni tu ji stro kov nja ki  in
tu ris ti sprem lja jo de lo, do god ke  in
po tek  z za ni ma njem. Ka men spo ti ke
je  pred na šim pra gom.  Ali  smo tu di
mi to li ko po nos ni  na svo je za kla de,
ko li kor  jih dru gi ob ču du je jo?  Se za -
ve da mo de la pred ni kov? Opa žam ve -
li ko raz ha ja nje  med be se da mi  in de -
ja nji: dru gim pred stav lja mo  v le pi lu -
či ver sko, kul tur no  in etič no bo gas -
tvo, sa mi  pa  ga pre zi ra mo. Po gos to
po zab lja mo  in za ni ču je mo. Glas be ni
spek ta kel  na tr gu, zgo šče na pre da va -
nja  in šte vil ne raz sta ve ni so na me nje -
ne sa mo pe šči ci lju di.  Gre  za vpra ša -
nje na rod ne iden ti te te  in po no sa.  Od
sa dov te ga uče ne ga zbo ro va nja  ne  bo
ži vel sa mo člo vek  v Slo ve ni ji am pak
vsak,  ki go vo ri slo ven sko be se do.

Na rod ni po nos mo ra bi ti ta ko
mo čen,  da pre se že me je maj hne dr -
ža ve  in vsto pi  v  vsak slo ven ski  dom,
v vsa ko slo ven sko sr ce. Na ši pred ni -
ki  so  se za ve da li dra go ce nos ti bib lič -
nih vse bin to li ko,  da  so  jih za pi so va -
li  na sko raj  vsak ma te ri al. Gli ne ne
plo šči ce, pa pi rus, per ga ment, čre pi -
nje, pa pir  in  še  kaj  je bi lo  v služ bi Be -
se de.  V do bi teh no lo gi je  in glo bal ne
va si  pa  ni pro sto ra. Tež ko  se naj de
pri me ren  in do sto jen pro stor  na ve -
li kih stra neh dnev nih slo ven skih ča -
so pi sov  za ob ja vo dra go ce nih vse bin,
da  bi Bož ja Be se da  in slo ven ska be -
se da pre čka la Ka ra van ke, oce an  ali
bolj pre pro sto, so sed njo me jo.

Musaka iz krompirja
Nisem velik ljubitelj grške kuhinje,

čeprav so mnoge njene prvine romale tu-
di nekoliko severneje na Balkan, na pri-
mer med Srbe. Značilnost grških jedi so,
kot pri vseh mediteranskih narodih, obi-
lica zelenjave, olivno olje, prisotnost ja-
gnjetine povsod, v obmorskih krajih in na
otokih, ki jih Grčija ima nič koliko, oku-
sne ribje jedi.Zelo dobri so tudi ovčji in
kozji siri, ki jih je seveda več vrst, od svežih
do starih. Na vino se moramo privaditi,
saj »retsina« ni vsem všeč.

Ena od grških jedi, ki je romala da-
leč na sever, je na primer musaka. V Grčiji
jo lahko naročimo v vsaki gostilni, ponu-
dili pa nam bodo različne vrste musake.
Nekje jo pripravljajo iz bučk, drugje iz
jajčevcev, še drugje pa iz krompirja. Ne-
malokrat nam servirajo musako, v kate-
ri so skupaj krompir in jajčevci. V vseh pri-
merih je jed zelo okusna in je po mojem
mnenju tudi primerna za poletne dni,
čeprav je jed, ki ne pozna letnih časov. Po
mojem mnenju je najbolj okusna musa-
ka iz krompirja in ta recept vam bom po-
sredoval.

Potrebujemo: 1 kg krompirja, 3/4 kg
mešanega mletega mesa (govedine, tele-
tine, če vam je všeč tudi jagnjetine), 4 sred-
nje velike paradižnike, 2 čebuli, lonček ki-
sle smetane, 3 jajca, rožmarin, majaron,
sol, poper, olivno olje.

Čebulo na olju zlato zarumenimo,
dodamo meso in pražimo 10 minut, na-
kar dodamo majaron in rožmarin, na koc-
kice zrezan paradižnik, ki smo ga prej olu-
pili in iz njega odpravili semenčka in vo-

do (olupimo ga z lahkoto, če ga po-
močimo 30 sekund v vrelo vodo). Ko se
je masa mesa in paradižnika skoraj po-
sušila, solimo in popramo. Krompir
zrežemo na 3 mm debele rezine, ki jih
zložimo v pekač, po možnosti lončen, če
pa ga nimate bo dober tudi iz jenskega ste-
kla ali iz čisto navadne pločevine. Pekač
moramo pred tem namazati z olivnim ol-
jem. Na plast krompirja položimo plast
mesa, nadaljujemo s krompirjem, s kate-
rim tudi končamo. Dobro zmešamo jaj-
ca s kislo smetano in če hočete z žlico mo-
ke ter s tem prelijemo krompir. Tudi
prgišče nastrganega parmezana ne bo od-
več, čeprav to ni zelo grško. Pekač damo
v pečico, ki smo jo poprej segreli na 180
stopinj in pečemo tričetrt ure. Jed po-
strežemo v posodi, v kateri se je pekla.

Če hočemo, lahko krompir delno
nadomestimo z jajčevci. Te moramo zre-
zati na rezine, jih osoliti in pustiti pol ure,
da počivajo, da izgubijo grenki sok. Na-
to jih na hitro operemo in obrišemo, po-
valjamo v moko in ocvremo v vročem ol-
ju. Nalagamo plast krompirja, plast me-
sa in plast jajčevcev, skušamo vedno
končati s plastjo krompirja.

Ivan Fischer

KULINARIČNI KOTIČEK

Še o dvojezičnosti
v Devinu Nabrežini

1. Ko je v soboto,14.julija t.l., med
čestitkami ob 110. jubileju godbenega
društva Nabrežina, župan Ret povabil
k sebi podžupana in slovensko odbor-
nico, sem bil prepričan, da bo kdo spre-
govoril tudi v slovenščini. Znano je nam-
reč, da naš župan, razen pozdrava, ne
spregovori slovensko. Toda tudi tokrat
sem ostal razočaran, saj s strani občin-
skih upraviteljev ni bilo slišati slovenske
besede v čast godbi, ki so jo pred več kot
stoletjem ustanovili, da bi domačim
(Slovencem?) bila v zabavo in tolažbo;
in to poslanstvo ohranja še danes.Res
škoda, da se »naša« uprava ne zaveda
občutljivosti naših ljudi in organizaciji;
saj je občina dvojezična, ali ni? In prav
ta karakteristika naj bi nas bogatila!?

2. V Nabrežini kamnolomi se od
srede tega meseca odvijajo »Poletni
večeri pod zvezdami«, dobro obiskovani
kulturni dogodki pred županstvom.
Res dobra pobuda naše občinske upra-
ve, Pokrajine, Dežele in Pro Loco Mi-
treo (čez noč zrasla nova organizacija),
ki se predstavlja s programom na lepi
dvojezični zgibanki, ki jo plemenitita
dvojezična posega župana in podžupa-
na.

V sredo,18. t.m.sem poslušal
odlomke najbolj znanih operet, ki sta jih
predstavila podžupan in predsednik Pro
Loco Mitreo. Zaman sem čakal na vsaj
slovenski pozdrav, ki ga po navadi
izreče župan, ki pa ga tokrat ni bilo!

Antek Terčon

Spodrsljaj ali namera?
Junij je mesec, ki predstavlja za

šolarje veselje ali žalost ob pogledu na
spričevala in pohvale.To je ocena nji-
hovega dela celotnega šolskega leta, pri
čemer ima velik pomen tudi vzgoja in
pomoč staršev. Moj namen ni postavljati
v dvom dela profesorjev pri ocenjevan-
ju ob zaključku šole, toda za nekatere

učence veljajo stroga pravila kriterija
ocenjevanja. Širši javnosti so poznana
»zastrašujoča« imena vplivnih osebno-
sti, ki, če že ne vodijo šolstvo, nanje
močno vplivajo; če si učenec ali dijak te-
ga okrilja, ta strogost kriterija izgine.

Z začetkom materinstva sem pu-
stila službo predvsem z namenom, da
bi otroke čim bolje vzgajala (kot vsaka
mati) in jim vcepila ljubezen do mater-
nega jezika in slovenske kulture. Zave-
dam se,da se otrokova osebnost gradi
najbolj v otroških letih, kar lahko pri-
merjamo z rekom: mlado drevo zlahka
ravnamo, a če je odraslo, ostane zvi-
to.Otrokom sem in še prebiram veliko
pravljic in tedensko romamo v novo-
goriško knjižnico. Vedno sem dajala
poudarek in otrokom želim pojasniti, da
je materni jezik le eden in tega je po-
trebno vzljubiti; ker to nudi vzgojo sa-
mozavesti in svobode; (posebno v za-
mejstvu, da veš kdo si..) šele nato pridejo
ostali jeziki, ki služijo samo kot znanje
(angl.,kitajščina, italij..)

Prvi otrok je obiskoval 2. letnik niž.
sred. šole v Doberdobu. V 1. polletju je
bil precej odsoten zaradi bolezni. Ob po-
delitvi spričeval ga je čakalo nespre-
jemljivo razočaranje: ocena »dobro« iz
slov.jezika. Če je to za naju starša pri-
silno sprejemljivo,je za otroka velika kri-
vica. Kako naj mu pojasnimo, z resni-
co ali lažjo, da obstajajo v življenju
plačane in neplačane krivice? Sedem let
šolanja je imel največ prebranih slov.
knjig v razredu, glede tega trdim, da je
zelo načitan in vsa leta je bil v razredu
»slovar« za zahtevnejše slov. besede, po-
leg še nekaterih sošolcev slov. staršev.
Šolske naloge je pisal z »zrelo vsebino«
in tudi ocene so bile sprejemljive. V let.
šol. letu je imel največ prebranih knjig
na Goriškem. Če pomislimo, da je pol
razreda dijakov iz Romjana – italij.
staršev, ki preživijo razen pet ur v šoli,
v italij. okolju in preberejo povprečno 4-
5 knjig letno - so deležni ocene »zado-
stno«. Za otroka je njegova ocena - do-
bro - premajhna razlika v primerjavi z
romjanskimi -zadostnimi -, zato otrok

to čuti kot začudeno krivico.Take »na-
videzne malenkosti« lomijo otrokove
osebnosti. Pogosto beremo v PD po-
ročanja o prostorski stiski romjanske
šole, a očitno ni to edini problem; kočlji-
vost je v slabem izražanju in poznavanju
slov. jezika. Slika se nam jasno pokaže
ob prelistanju dveh delovnih zvezkov
slovenščine – letošnjega šol. leta, ki sta
borno obdelana. Očitno je s prisotno-
stjo italij. dijakov v razredu delavnost na
nizki ravni; ker so: oprostite – zavora –
in s tem so slov. dijaki prikrajšani za
znanje maternega jezika.

V maju je potekalo v Gorici na-
grajevanje Bralne značke doberdobske
in goriške niž. sred. šole. Za pridobitev
zlate značke je bilo potrebno prebrati 7-
20 slov. knjig in tisti, ki je presegel to šte-
vilo, je dobil še pohvalno knjižno na-
grado. Ob tokratnem skromnem po-
ročanju PD, glede velikega pomena
branja, sem zasledila samo fotografijo
goriških dijakov in v 1. osebi sta bili
omenjeni obe ravnateljici. Poudarjeno
ni bilo delo mentorjev in treh ljubitel-
jev branja, ki so edini na Goriškem pre-
segli zlato bralno značko. Vsi trije so iz
Doberdoba, 2. razreda in sicer Podver-
sic, Pavletič in Gergolet.

Vljudno prosim, če lahko poma-
gate mojemu soprogu! Nekaj let išče in
prosi na ravnateljstvu v Doberdobu vzg.-
izobr. program 4. raz. osn. šole 2005-06
in 2. raz. niz. sred. šole 2006-07 (tudi po
pravni poti), a žal brez uspeha. Če ga kdo
hrani, naj mu ga posreduje.

Šolarjem želim ustvarjalne in pri-
jetne počitnice v potovanjih in tudi v
branju.

Milojka Furlan

PISMA UREDNIŠTVU

DEŽELA - Izjava predstavnice LD Tamare Blažine

Prizadevanja, da septembra
deželna skupščina odobri
zakon za slovensko manjšino

Deželna svetnica Levih demo-
kratov Tamara Blažina je včeraj obja-
vila daljšo izjavo v zvezi z deželnim za-
konom za zaščito slovenske manjšine.
Besedilo v celoti objavljamo.

Oglašam se v zvezi deželnim za-
konom za zaščito slovenske manjšine,
ki je bil pred dnevi odobren v 6. dežel-
ni komisiji. O tem je sicer dnevnik že
obširno poročal, vendar bi rada pou-
darila nekatere aspekte. Zadeva bo po-
novno aktualna šele konec meseca sep-
tembra, vendar bi bilo umestno, da se
Demokratična zaveza primerno pri-
pravi, saj bo razprava v deželnem sve-
tu zahtevnejša kot je bila v pristojni
deželni komisiji. Tu namreč nismo
imeli predstavnikov strank Nacional-
no zavezništvo in Naprej Italija, ki pa
so napovedali celo vrsto amandmajev
in ostro nasprotovanje nekaterim čle-
nom zakona. Kot poročevalka večine
si bom seveda prizadevala, da bomo
iter čimbolje izpeljali do konca.

Sama smatram, da je besedilo, ki
je izšlo iz komisije dobro; nekateri
amandmaji, ki jih je predstavil odbor
v dogovoru z večino, so še izboljšali
prvotno besedilo.

V mislih imam predvsem dva po-
pravka: eden zadeva šolo v Benečiji,
drugi pa zaščito krajevnih dialektov.
Glede prvega ni bilo nasprotovanja:
odobren popravek predvideva
možnost, da se deželni fond za slo-
vensko manjšino uporabi tudi za pod-
poro dvojezičnega šolstva v Videmski
pokrajini, vključno z namenom, da se
dopolni obvezni šolski ciklus.

Verjetno je ravno ta člen odločil-
no prispeval, da je procedura za dvo-

jezično srednjo šolo dejansko stekla in
bo tako štartala že s šolskim letom
2007/2008.

Bolj vprašljivo pa je vprašanje je-
zikovne zaščite v Nadiških in Terskih
Dolinah ter v Reziji. Amandma odbo-
ra priznava in ščiti krajevne govorice
in narečja, ki sodijo v jezikovno de-
diščino slovenske manjšine. S tem se
niso strinjali predstavniki opozicije, ka-
terim so se pridružili tudi nekateri
predstavniki večine, v prvi vrsti Mar-
jetice in Občanske liste, češ da rezi-
janščina ne spada v okvir slovenskega
jezika. Vsa naša izvajanja in dokazi, da
so tamkajšnja narečja odraz sloven-
skega jezika, kar je dokončno zakoličil
zaščitni zakon 38/2001, niso pre-
pričala vseh svetovalcev večine, vendar
so se naposled vzdržali; v avli pa bo-
mo morali naše argumente še pod-
krepiti, da bomo lahko računali na za-
dostno podporo. V tem smislu smo se
že dogovorili z našimi predstavniki v
videmski pokrajini za nekatere kon-
kretne pobude.

Medtem smo prejeli s strani ne-
katerih slovenskih ustanov in organi-
zacij še dodatne zahteve.

Menim, da so nekateri predlogi
umestni in jih bomo lahko vzeli v pre-
tres, drugi pa so po mojem mnenju
težko sprejemljivi. Vsekakor bomo o le
teh razpravljali v sklopu Demokratične
zaveze, ki naj bi v skupščini nastopila
čimbolj enotno.

Prizadevati si bo treba, da bi za-
kon podprli tudi sredinski svetovalci,
ki so doslej pokazali dokajšnjo od-
prtost. Prepričana sem, da bo deželni
svet konec septembra odobril tako za-
kon za Slovence kot zakon za Furlane;
tudi s tem se bo udejanila avtonomija
in posebnost dežele Furlanije Julijske
krajine.

Tamara Blažina

NZ se zelo boji 
»trijezičnosti« v FJK

TRST - Deželni svetniki Nacio-
nalnega zavezništva so na včerajšnji
novinarski konferenci ostro kritizira-
li zakonski osnutek za Furlane in fur-
lanščino, ki ga predlaga Illyjeva koali-
cija. Zastopniki desnice so prepričani,
da bo v primeru odobritve tega zako-
na Furlanija-Julijska krajina postala vse
bolj podobna Južni Tirolski.

Finijeva stranka je izkoristila pri-
ložnost tudi za kritiko na račun za-
konskega predloga za slovensko
manjšina. Po tej poti - menijo na de-
snici - bo deželna uprava uvedla ob-
vezno trijezičnost, s katero bo našo
deželo še dodatno oddaljila od Evrope.
V resnici, dodajamo mi, bo zaščita fur-
lanske in slovenske skupnosti dodatno
približala našo deželo Evropi.

TAMARA BLAŽINA

Petek, 20. julija 20072
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SKP: Dogovor
s Slovenijo
je ničen

STRAS BOU RG  - Spo ra -
zum  o fi nan ci ra nju no ve že lez -
ni ce Trst-Di va ča,  ki  sta  ga pod -
pi sa li Ita li ja  in Slo ve ni ja,  je ni -
čen. Ta ko pra vi ta ev rop ska po -
slan ca Stran ke ko mu nis tič ne
pre no ve Ro ber to Mu sac chi o  in
Vit to ri a Agno let to,  ki po zi va ta
pris toj ne or ga ne Ev rop ske uni -
je,  da krat ko ma lo za vr ne jo fi -
nanč ni na črt,  ki  sta  ga sku paj
pred lo ži la pro met na mi nis tra
dveh dr žav An to ni o  Di Pi et ro  in
Ja nez Bo žič.

Ev rop ska po slan ca Stran ke
ko mu nis tič ne pre no ve pra vi ta,
da  okrog  te že lez niš ke tra se  ni
bil oprav ljen no ben oko lje var -
stve ni na črt, tu di fi nanč no gle -
da no  pa  vsa za de va sto ji  v zra -
ku. Po dob ne kri ti ke  na spo ra -
zum Bo žič-Di Pi et ro  je pred vče -
rajš njim iz ra zil de žel ni taj nik
Ko mu nis tič ne pre no ve Gi u li o
La u ri.

PRAVICE

Illy o
gejevski
poroki

TRST  - » S  tem,  da  je De že -
la do de li la urad ni po roč ni do pust
za is to spol no po ro ko svo je ga
funk ci o nar ja  v Brus lju  se  je rav na -
la  po bel gij skem pra vu  in tu di  na
os no vi do lo čil Ev rop ske uni je.«.
To  je vče raj po jas nil pred sed nik
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne Ric car do
Il ly,  ki za de vo ute me lju je  s prav -
ne ga vi di ka,  kar  ne po me ni,  da
vse bin sko pri zna va is to spol no
po ro ko.

Sklep de žel ne upra ve,  da
pri zna pla ča ni do pust  za is to spol -
no po ro ko  je do ži vel raz lič ne
oce ne. Za stop ni ki le ve sre di ne
pra vi jo,  da  je  šlo  za po gu mno de -
ja nje  v du hu spo što va nja in di vi du -
al nih pra vic ita li jan ske ga dr žav lja -
na,  ki de la  in ži vi  v Bel gi ji.  Na des -
ni ci,  ki  je pri mer ce lo po sta vi la  v
rim skem par la men tu,  pa ob to žu -
je jo Il ly je vo upra vo,  da  je  s  to po -
te zo ” de fac to” pri zna la ve ljav nost
is to spol ne po ro ke.

EKONOMIJA

Budin
obiskal
Panamo

CI U DAD  DE PA NA MA  -
Vlad ni pod taj nik  za med na rod no
tr go vi no Mi loš Bu din  se  je  na
dvo dnev nem obis ku  v Pa na mi
po go var jal  o mož nos ti,  da  bi Ita -
li ja so de lo va la  pri raz ši rit vi Pa -
nam ske ga pre ko pa.  S  tem  v zve -
zi  se  je Bu din sre čal tu di  s pa nam -
skim zu na njim mi nis trom Sa mu -
e lom Lewi som Na var rom,  ki  je
tu di pod pred sed nik vla de.

»Ita li ja  ima teh no loš ke
zmog lji vos ti,  da lah ko so de lu je  pri
tem ve li kem de lu,«  je pre pri čan
Bu din.  S svo ji mi gos ti te lji  se  je po -
go var jal tu di  o go spo dar skih  in tr -
go vin skih od no sih  med Ita li jo  in
Pa na mo.

Bu di na  je sprem lja la de le ga -
ci ja,  v ka te ri  je  bil tu di Pi et ro Ce -
li, vod ja di rek to ra ta zu na nje ga mi -
nis tr stva  za od no se  z La tin sko
Ame ri ko.  Na se stan kih  je so de lo -
val tu di ita li jan ski ve le pos la nik  v
Pa na mi Pla ci do Vi go.

ŽELEZNICA

SIK kritična
do trase
pod tunelom

TRST  - Stran ka ita li jan skih
ko mu nis tov  je ze lo kri tič na  do tra se
no ve že lez ni ce Ron ke-Trst-Di va ča,  o
ka te ri pi še jo ča so pi si, urad nih do ku -
men tov  o  tem  pa  še  ni. De žel ni taj -
nik stran ke Sto jan Spe tič pri ča ku je,
da  bo pa pir je de žel ni od bor nik Lo -
do vi co So ne go ven dar le po ka zal  na
da naš njem sre ča nju De mo kra tič ne
za ve ze. »Pa pir ji,  ki  so bi li po sla ni  v
Rim, da je jo vse ka kor  vtis,  da  so bi li
na pi sa ni  na pa pir ju  za za vi ja nje si ra«.

Spe tič ugi ba,  da  se  bo  v pri me -
ru grad nje pod zem ne že lez ni ce iz va -
ja la  t. i. me to da Lu nar di,  ki  bo po vzro -
či la na ra šča nje stro škov jav ne ga de -
la  in obe nem opu sto še nje oko lja.  SIK
me ni,  da  bi bi lo dos ti  bolj smot rno
po so do bi ti že lez ni ce,  ki  že vo di jo  na
Vzhod,  pri če mer ome nja go riš ka
vra ta  ter tu di  v glav nem opu šče no
pro go  med Op či na mi  in Kra som.

SIK  ne od kla nja 5. ko ri dor ja,  ki
pa zah te va trez ne iz bi re  v ko rist eko -
no mi je, pre bi val stva  in oko lja.

ZAŠČITENA OBMOČJA - Javno srečanje na pobudo strank Demokratične zaveze

Dežela zagotovila pospešitev postopka
in predlagala skupno omizje za razvoj Krasa
Marsilio: Jeseni bo nared načrt za upravljanje Sic in Zps – Cosolini in Cominotto za gospodarski razvoj ob spoštovanju okolja

BAZOVICA – Deželna vlada se bo
zavzela za pospešitev birokratskega
postopka in čimprej izdelala načrt za
upravljanje zaščitenih območij,
obenem pa bo odprla omizje s vsemi
prizadetimi dejavniki, katerega cilj
bo skupno delovanje za razvoj Krasa.
To so zagotovili deželni upravitelji na
javnem srečanju, ki je bilo v sredo
zvečer v prostorih Gospodarske
zadruge v Bazovici.

Srečanje so priredile stranke
Demokratične zaveze in je bilo nje-
gov namen po eni strani poglobiti
vprašanje evropsko pomembnih ob-
močij (italijanska kratica Sic) in ob-
močij s posebno zaščito (Zps) nepo-
sredno s prizadetim prebivalstvom
oziroma kmetovalci, po drugi obra-
zložiti vse vidike, ki zadevajo zaščito
in razvoj kraškega območja. V zad-
njih mesecih je bilo namreč veliko go-
vora o zaščitenih območjih in je bilo
več kritičnih pripomb na račun dežel-
ne uprave, tako zaradi postopka, pri
katerem niso udeležili prizadetih
subjektov, kot zaradi vsebine, saj naj
bi prišlo do težkih vinkulacij pri
kmetijskih dejavnostih. Zato je
Kmečka zveza z drugimi stanovskimi
organizacijami pred nedavnim tudi
predstavila priziv na predsednika re-
publike. Zadevo je bilo torej treba po-
globiti in so se v ta namen v Gospo-
darski zadrugi pred številnim občin-
stvom (prisotni so bili med drugim
politiki, predstavniki stanovskih or-
ganizacij in srenj) zbrali deželni od-
borniki Enzo Marsilio, Roberto Co-
solini in Gianni Pecol Cominotto, ki
sta jih gostila deželna svetnika Levih
Demokratov Tamara Blažina in
Stranke komunistične prenove Igor
Kocijančič, ki je povezoval srečanje.

Na mestoma živahnem, vendar
omikanem soočanju (redko je kdo
vpadel v besedo) je torej deželna
uprava zagotovila, da bo skušala
vprašanje rešiti čimprej. Če je Mar-
silio razložil, da je res malo kmetijskih
dejavnosti podvrženih vinkulacijam
(sploh ni res, da ne smemo na zaščite-
nih območjih npr. kositi trave ali se-
kati drv), je obenem obljubil, da bo
deželna vlada čimprej izdelala načrt
za upravljanje zaščitenih območij, v
katerem bo točno navedeno, katera
območja in katere dejavnosti so
podvržene omejitvam. Kdor bo sled-
njim podvržen, bo moral pri svoji de-
javnosti opravljati načrt o vplivu na
okolje, vendar tudi to ne bo vedno

obvezno. Marsilio je v tem smislu na-
povedal odprtje tehničnega omizja
med deželnimi direkcijami, ki bodo
skušale zadevo pospešiti. Trenutno
obstaja že osnutek načrta, kmalu pa
naj bi deželna vlada izdala sklep gle-
de vinkuliranih območij. Deželna
uprava se je dalje zavzela za odprtje
omizja s stanovskimi organizacijami
in sploh vsemi prizadetimi dejavniki,
katerega cilj mora biti sporazum za
razvijanje kmetijstva na Krasu ob
spoštovanju okolja.

Sicer je uvodno besedo imel
deželni odbornik za kmetijstvo Mar-
silio, ki je podal kratek oris dogodkov.
Določitev območij Sic in Zps je zah-
tevala evropska direktiva št. 79, ki so
jo pač izdali leta 1979. Druge evrop-
ske države so se temu tekom let pri-
lagajale, edino Italija tega ni storila,
dokler ni Evropska unija izrekla ob-
sodbe in predvidela denarne kazni in
zamrznitev evropskih finančnih sred-
stev v primeru, da se ne bi v Italiji ta-
koj prilagodili direktivi. Nova dežel-
na vlada se je tako marca leta 2003
znašla pred zapletenimi izbirami,
ker je morala stvar silovito pospešiti.
Problem je nastal z določitvijo
zaščitenih območij (na Krasu in v
karnijskih Alpah), kjer so postali ob-
vezni – dokler ne bo nared deželni
načrt za upravljanje zaščitenih ob-
močij - načrti o vplivu na okolje.

Osnutek načrta za upravljanje
zaščitenih območij naj bi bil nared
septembra ali oktobra, je napovedal
Marsilio in spomnil, da je cilj evrop-
ske direktive vsekakor zaščita obsto-
ječih dejavnosti. Poglavitno je v tem
smislu zasledovati pravično ravno-
težje med dejavnostmi na teritoriju in
spoštovanjem direktive št. 79, je do-
dal odbornik in zavrnil vsako izko-
riščanje problematike v politične na-
mene.

Sledili so razni posegi ude-
ležencev srečanja, ki so se v bistvu de-
lili na tiste, ki so kritizirali početje
deželne vlade, in na tiste, ki vidijo v
ustanovitvi zaščitenih območij pri-
ložnost za razvoj. Najbolj oster je bil
tajnik Kmečke zveze Edi Bukavec, ki
je naglasil, da je teritorij poglaviten za
slovensko narodnostno skupnost, ker
na njem in od njega živi. Razlastitve
so si v preteklosti kar vrstile in tudi
tokrat gre za razlastitev, ki bo pelja-
la v gospodarski in etnični propad.
Dežela pri tem ni upoštevala pravice
občanov do informacij in soo-
dločanja: to pomeni, da je večina vsi-
lila svojo voljo manjšini, je poudaril
Bukavec, po mnenju katerega se to
približuje »etnični čistki«. Politika je
skratka zmanjkala, da je bil priziv nei-
zogiben. Član vodstva Tržaške trgo-
vinske zbornice in sicer član KZ
Walter Stanissa je obsodil pretirano

birokracijo in od dežele zahteval
udejanjenje projekta Agenda 21 (ki
predvideva sodelovanje med krajev-
nimi upravami in organizacijami, ki
zastopajo občane). Tu gre v resnici za
zaščito konkretnih pravic kraških
prebivalcev, ki bi jih bili morali sez-
naniti z dogajanjem, je dodala dežel-
na predsednica Konfederacije kmetov
Italije CIA Emanuela Botteghi. Ko-
ordinator Agrarne skupnosti Karlo
Grgič je spomnil na vse neizpolnje-
ne obljube v preteklosti in še zlasti na
sinhrotron, kjer nameravajo danes
namestiti mednarodno šolo. Če se po
eni strani lahko priziv umakne, je do-
dal, lahko deželna uprava in stanov-
ske organizacije oz. prizadete osebe
sklenejo sporazum glede omejitev in
drugih spornih točk.

Pravna pot ne pelje nikamor, je
menil občinski odbornik Občine
Zgonik Ladi Budin, ki je v zvezi z ob-
močji Sic in Zps izrazil optimizem.
Prizivi pomenijo le izgubo časa in
energije, medtem ko bi morali sode-
lovati s skupnim ciljem razvijanja
Krasa. Budinovo stališče je podprl
svetnik v tržaškem občinskem svetu
Stefano Ukmar, ker so zaščitena ob-
močja priložnost, ki jo je treba izko-
ristiti. Evropska unija namreč nagra-
juje kmetovalce, ki ščitijo teritorij, in
ne tistih, ki jih zanima le proizvajan-
je. V razpravo je posegla tudi dolin-

ska županja Fulvia Premolin, ki je
poudarila dobro sodelovanje z dežel-
no upravo. Podala je lastno izkušnjo,
ko so v Dolini prek Agende 21 ude-
ležili prebivalce, česar žal ni storila
deželna uprava, je povedala Premo-
linova, ki od nje vsekakor pričakuje
čimprej seznam z omejitvami. Vojko
Kocijančič je v imenu zadruge Dol-
ga Krona za boj proti birokraciji pre-
dlagal ustanovitev tehnično-posve-
tovalne komisije, predsednik vzhod-
nokraškega rajonskega sosveta Mar-
ko Milkovič pa je za razvoj Krasa po-
leg besed zahteval tudi finančna
sredstva.

Kot zadnja sta besedo prevzela
odbornika Cosolini in Cominotto, ki
sta poleg pospeševanja birokratskih
postopkov še zlasti predlagala skup-
no omizje. Cosolini je vsekakor na-
glasil, da se zdajšnja deželna vlada
srečuje z občani znatno večkrat od
prejšnje. Potrdil je, da bo kmalu pri-
pravljen seznam z vinkuliranimi ob-
močji in odločno zavrnil namig na
»etnično čistko«, ker to spominja na
zelo hujše stvari. Bistvo je skupno kaj
storiti za razvoj Krasa, je poudaril,
kot se to npr. že dogaja s projektom
Kraški okraj, kjer sodeluje več občin.
Pomembno bi bilo, je dodala Blažino-
va, da bi se na tem področju pre-
maknila tudi Občina Trst.

Aljoša Gašperlin

Tema je aktualna in
zato ni nenavadno,

da je v dvorano
privabila veliko

občinstva

KROMA

POLITIKA

Deželni svet
spremenil
proračun 2007

TRST  - De žel na skup šči na
je si no či spre me ni la pro ra čun  za
te ko če le to.  Gre  za obi čaj ne
pro ra čun ske spre mem be,  ki  so
do ži ve le pod po ro 20 svet ni kov
De mo kra tič ne za ve ze  in od klo -
nil no sta liš če 14 svet ni kov Do -
ma svo bo ščin.

Glav ni no pro ra čun skih
pre sež kov  je tu di to krat  -  kot  v
prejš njih le tih  - de žel ni par la -
ment na me nil zdrav stvu  in bol -
niš ni cam. So o če nje  je bi lo  na
sploš no umir je no  in  brez več jih
po le mič nih  ostrin, če prav  ni
manj ka lo raz ha janj.

Za stop ni ki le ve sre di ne  so
enot no pod čr ta li,  da  so pro ra -
čun ske na memb nos ti sklad ne  s
pro gra mom Il ly je ve ko a li ci je.  V
des ni sre di ni  pa  so na sprot no
trd no pre pri ča ni,  da  se  je de žel -
na ko a li ci ja tu di  v  tem pri me ru
iz ne ve ri la pred vo lil nim ob lju -
bam.
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KOPER - Na včerajšnji skupščini delničarjev

Država v Luki Koper
odslej brez prednostnih delnic

KO PER  - Last ni ki Lu ke Ko per  so
na vče rajš nji skup šči ni,  na ka te ri  je bi lo
nav zo če ga 31,93 od stot ka ka pi ta la, pod -
pr li  vse pred la ga ne skle pe, naj več ča sa
pa  so po sve ti li pred lo gu dr ža ve  o spre -
mem bi pred nost nih ko sov nih del nic
brez gla so val ne pra vi ce  v na vad ne del -
ni ce  z gla so val no pra vi co.  Pri  tej to čki  je
bi lo na po ve da nih tu di  več iz pod boj nih
tožb. Pred stav ni ki manj šin skih del ni čar -
jev  - ta ko pod je tij  in ma lih del ni čar jev  -
so pod pr li pred log Ja ne za Star ma na, po -
ob la ščen ca  ene naj več jih ma lih del ni čar -
jev Ne ven ke Vid mar,  ki  je zah te val,  da
se skli če no va skup šči na,  na ka te ri  bi
last ni ki na vad nih del nic  - to rej  vsi del -
ni čar ji  z iz je mo dr ža ve,  ki  ima pred nost -
ne del ni ce  - od lo ča li  o iz red nih pred lo -
gih dr ža ve, spre mem bi pred nost nih
del nic  v na vad ne  in spre mem bah sta tu -
ta. Star man  je na mreč  to zah te val  na
pod la gi za ko na  o go spo dar skih druž bah,
ki  to omo go ča manj šin skim del ni čar jem,
ven dar  se  za  tak pred log mo ra stri nja ti
vsaj 10 od stot kov ka pi ta la  teh del ni čar -
jev.

Nje gov pred log  je pod pr lo  več  kot
33 od stot kov nav zo če ga ka pi ta la manj -
šin skih del ni čar jev.

Pred sed nik skup šči ne Mir ko Pa -
všič  se  je od lo čil,  da bo do  o pred lo gih dr -
ža ve od lo ča li  na vče rajš nji skup šči ni,
ven dar  na lo če nih gla so va njih,  brez
nav zoč nos ti pred stav ni kov dr ža ve,  pri
če mer  je Star man oce nil,  da  to  ni  v skla -
du  z do loč ba mi za ko na  o go spo dar skih
druž bah,  saj mo ra upra va druž be skli -
ca ti no vo skup šči no  in na po ve dal iz pod -
boj ne tož be  na  vse skle pe skup šči ne.  Na
to čko  o spre mem bah del nic dr ža ve  in

spre mem bah sta tu ta druž be  so iz pod -
boj ne tož be  med dru gi mi na po ve da li
pred stav ni ki  KD, Vi zi je, Pri mor skih
skla dov  in ne ka te ri ma li del ni čar ji.

Last ni ki  so  po prav nih zap le tih  in
na spro to va nju ma lih del ni čar jev pod pr -
li pred lo ge dr ža ve. Pred stav ni ki fi nanč -
ne ga mi nis tr stva  so pred log ob raz lo ži -
li,  da  je zdaj šnja ure di tev  v na sprot ju  z
za ko no da jo  in  da  bi  to lah ko ce lo pri ved -
lo  do li kvi da ci je druž be. Upra va  in nad -
zor ni  svet druž be pred lo ga dr ža ve nis -
ta že le la ko men ti ra ti,  kot  je de jal pred -
sed nik upra ve Lu ke Ro bert Ča sar,  je  to
stvar last ni kov.

Skup šči na  je tu di so gla ša la,  da
druž ba lan ski bi lanč ni do bi ček  v vi ši ni
25,65 mi li jo na ev rov raz de li  na na čin,  da
bo do last ni ki pred nost nih del nic (dr ža -
va) do bi li 725.120 ev rov fik sne ga de la di -
vi den de,  za va ri a bil ni  del  pa 1,16 mi li -
jo na ev rov  oz. sku paj 0,27 ev ra  na del -
ni co.

Last ni kom na vad nih del nic  se  bo
raz de li 7,78 mi li jo na ev rov  oz. 1,09 ev -
ra  na del ni co.

Zbra ni last ni ki  so upra vi  in nad zor -
ne mu sve tu po de li li raz reš ni co  za lan -
sko le to  in do lo či li vi ši ne sej nin pred sed -
ni ku  in čla nom nad zor ne ga sve ta. Pr vi
bo  za red no se jo do bil 858 ev rov bru to,
čla ni  pa bo do pre je li 660 ev rov bru to.  V
pri me ru do pis ne se je bo do nad zor ni ki
pre je li 80 od stot kov  teh znes kov.

Pr vi  mož druž be Ča sar  je de jal,  da
je lu ka  v pr vem le toš njem pol let ju us tva -
ri la  za 56 mi li jo nov ev rov pri hod kov, la -
dij ski pre to vor  pa  se  je zvi šal  za  šest od -
stot kov  na 7,7 mi li jo na  ton. Druž ba  je  ob
tem us tva ri la  za 11 mi li jo nov ev rov do -
bi čka  iz po slo va nja, 19 od stot kov  več  kot
v ena kem ob dob ju la ni, čis ti  pa  se  je zvi -
šal  za 55 od stot kov  na 14,9 od stot ka.

Naj bolj  se  je  v ome nje nem ob dob -
ju zvi šal kon tej ner ski pro met,  in si cer  za
40 od stot kov, pre to vor av to mo bi lov  pa
se  je zvi šal  za 19 od stot kov. Lu ka Ko per
je  pri pre to vo ru av to mo bi lov  zdaj tret -
ja naj več ja lu ka  v Ev ro pi,  je de jal Ča sar.
Ob  tem  je na po ve dal tu di ši ri tev dis tri -
bu cij ske ga cen tra Se ža na tu di  v so sed -
njo Di va čo. ( STA)

ROBERT ČASAR

SLOVENIJA - Generalna direktorica direktorata za družino Majda Erzar

V pripravi je nov zakon
o preprečevanju nasilja v družini
Zakon bo opredelil nasilje v družini, ko ena oseba zlorablja svojo premoč nad drugo osebo

LJUB LJA NA  -  Na mi nis tr stvu  za de -
lo, dru ži no  in so ci al ne za de ve  so pri pra vi li za -
kon  o pre pre če va nju na si lja  v dru ži ni, ka te -
re ga na men  je zmanj ša ti na si lje  v dru ži ni, za -
go to vi ti žrt vam ta koj šnjo stro kov no po moč
in za go to vi ti de lo tu di  s po vzro či te ljem na -
si lja,  je  za

STA po ve da la ge ne ral na di rek to ri ca di -
rek to ra ta  za dru ži no  na mi nis tr stvu Maj da
Er zar. Vla da  naj  bi  ga  po nje nih na po ve dih
ob rav na va la pro ti kon cu av gus ta,  ko  se vr ne
s po čit nic. Za kon,  ki  je  že uskla jen  - ča ka jo
le  še  na so gla sje mi nis tr stva  za fi nan ce  -  bo
opre de lil na si lje  v dru ži ni,  ko  ena ose ba zlo -
rab lja svo jo pre moč  nad dru go ose bo,  s ka -
te ro  je  v po seb nem psi hič nem raz mer ju;  ni
nuj no,  da ži vi ta  v skup nem gos po dinj stvu  ali
da  sta čla na dru ži ne  - lah ko  sta tu di biv ša za -
kon ca  ali zu naj za kon ska part ner ja,  je de ja la
Er zar je va. Za kon  bo opre de lil tu di po sa mez -
ne ob li ke na si lja  - fi zič no, psi hič no, spol no
in eko nom sko na si lje,  pa tu di za ne mar ja nje
dolž ne  skrbi  npr.  za otro ke  ali sta rej še.

Med na me ni za ko na  je za go to vi ti žrt -
vam na si lja ta koj šnjo stro kov no po moč  in
uves ti in ter vent no služ bo. Or ga ni  in or ga ni -
za ci je  so dolž ni ob ve šča ti cen ter  za so ci al no
de lo, zdrav stve no  in iz obra že val no oseb je  pa
je dolž no  v pri me ru su ma,  da  je  otrok žr tev
na si lja,  ne gle de  na do loč bo  o va ro va nju po -
klic ne skriv nos ti  o  tem ta koj ob ves ti ti cen -
ter  za so ci al no de lo, po li ci jo  ali dr žav no to -
žil stvo,  je de ja la ge ne ral na di rek to ri ca di rek -
to ra ta.

Po nje nih be se dah  je tre ba za go tav lja -
ti tu di dol go roč no var nost žrt ve,  pri če mer
je pred vi den na črt po mo či žrt vi,  ki  ga iz de -
la cen ter  za so ci al no de lo. Uva ja  se brez plač -
na prav na po moč, žr tev na si lja  pa  naj  bi ime -
la tu di mož nost iz bra ti ose bo  oz. sprem lje -
val ca,  ki  ji nu di psi hič no opo ro. Ta ko  naj  bi
žrt ve spod bu di li,  da  si po i šče jo po moč,  da
spre me ni jo ži vlje nje.

Za kon  pa pred vi de va tu di de lo  s po -
vzro či te ljem na si lja.  Na cen trih  za so ci al no
de lo  in  v okvi ru dru gih or ga nov bo do uved -
li pro gra me  za po vzro či te lje na si lja,  da spre -
me ni jo svo je ve de nje.  Pri ne vlad nih or ga ni -
za ci jah  zdaj  po be se dah Er zar je ve  že po te -
ka jo takš ni pro gra mi,  npr.  pri druš tvu Be li ob -
roč, Druš tvu  za ne na sil no ko mu ni ka ci jo  in
Fran čiš kan skem dru žin skem in šti tu tu.

Po za ko nu  naj  bi usta no vi li tu di Cen -
ter  za re gij sko ko or di na ci jo po mo či žrt vam.
Re gij ski ko or di na tor ji si cer  že de lu je jo, ven -
dar  pa  naj  bi  se  zdaj okre pi li,  je de ja la Er zar -
je va.

V zve zi  z za ko nom  je iz po sta vi la  še po -
men pre ven tiv ne ga de lo va nja  in osve šča nja
laič ne  in stro kov ne jav nos ti.  Z več jim osve -
šča njem  naj  bi  se to le ran ca  do na si lja zmanj -
ša la,  cilj  pa  je ni čel na to le ran ca,  je de ja la.

Mi nis tr stvo  pa  je  na vla do  že po sla lo
pred log spre memb dru žin ske ga za ko ni ka.  Pri
za šči ti  otrok pri na ša do lo če ne no vos ti,  med
dru gim pre po ved fi zič ne ga kaz no va nja  otrok,
pred vi den  pa  je tu di pre nos od lo ča nja  o ne -
ka te rih ukre pih  za var stvo ko ris ti  otrok  s cen -
trov  za so ci al no de lo  na so diš ča.  Med te mi
ukre pi  so tu di nuj ni ukre pi,  ko  je  npr.  ta,  da
bo mož no otro ka,  ki  je ze lo ogro žen, od vze -
ti star šem ta koj.

Teh nuj nih ukre pov  do  zdaj  bo be se -
dah Er zar je ve  ni bi lo  - tre ba  je bi lo na mreč
iz pe lja ti pos to pek,  kar  je bi lo dol go traj no  in
za mud no. ( STA)

Policisti opzarjajo
na tatvine na plažah

KOPER - Tudi v vročih poletnih dneh
zmikavti ne počivajo, policisti pa opozarja-
jo tudi na tatvine na plažah. Kot so sporočili
s Policijske uprave Koper, so včeraj pred me-
stno plažo v Kopru namestili plakate s pre-
ventivno vsebino ter kopalcem začeli deliti
letake, ki jih opozarjajo na tatove. Število tat-
vin na plažah se med turistično sezono nam-
reč močno poveča, policisti pa obiskovalce
plaž ob tem pozivajo, naj pazijo na svoje pred-
mete.Policisti opozarjajo, da obiskovalci plaž
premalo postorijo za varovanje svojih stva-
ri in jih puščajo na plaži brez nadzora, tato-
vi pa trenutke nepazljivosti s pridom izkori-
stijo. Letos se je namreč že večkrat zgodilo,
da so tatovi s plaže ukradli večje vrednosti
ali večje vsote gotovine.

DZ - Odbor za zunanjo politiko

O odnosih s Hrvaško
včeraj za zaprtimi vrati

LJUB LJA NA  - Od bor  DZ  za
zu na njo po li ti ko  se  je vče raj  na za -
pr ti se ji se zna nil  z ak tiv nost mi slo -
ven ske vla de  pri re še va nju ne ka te rih
od pr tih vpra šanj  med Slo ve ni jo  in
Hr vaš ko. Čla ni  OZP oce nju je jo,  da
je »po ve ča na ak tiv nost po zi tiv na«,  je
po se ji po ve dal pred sed nik od bo ra
Jo žef Je ro všek ( SDS),  ki  pa  ni že lel
raz kri ti,  za ka te re ak tiv nos ti  gre.

»So glas no  smo skle ni li,  da  je  to
pra vil na stra te gi ja,  da  v  tej fa zi po -
ve mo to li ko...  Gre  za po memb ne za -
de ve  in  ne že li mo de la ti  ovir  na  tej
po ti,«  je de jal. Kot  je  v iz ja vi  za jav -
nost  še de jal Je ro všek,  so čla ni od bo -

ra pod pr li ak tiv nos ti slo ven ske vla -
de  in nji ho vo pred sta vi tev  ter po uda -
ri li po memb nost dob re ob ve šče nos -
ti par la men tar ne ga od bo ra,  ki iz ha -
ja  iz za ko na  o zu na njih za de vah. Po -
slan ci  so vla di po sre do va li tu di do -
lo če ne pred lo ge  in su ges ti je,  je do dal.

Pred sed nik  OZP  je  v od go vor
na šte vil na no vi nar ska vpra ša nja de -
jal,  da » v  tem tre nut ku«  ne mo re po -
ve da ti ni če sar  o vse bi ni.  OZP  naj  bi
o  tej te mi  še go vo ril, ven dar Je ro všek
oce nju je,  da  se  ta me sec  to  ne  bo
zgo di lo.

Na vpra ša nje,  ali  je mi nis ter  za
zu na nje za de ve Di mit rij Ru pel čla ne

od bo ra se zna nil tu di  s kak šni mi na -
čr ti  za skup no se jo slo ven ske  in hr -
vaš ke vla de, Je ro všek  prav ta ko  ni že -
lel od go vo ri ti.  Na vpra ša nje,  ali  so
po slan ci go vo ri li tu di  o od go vo ru
Hr vaš ke  na slo ven sko pro test no no -
to za ra di zem ljišč  na le vem bre gu
Dra go nje,  pa  je de jal,  da skle pov  o  tej
te mi ni so spre je li  in  da  to  ni bi la glav -
na te ma da naš nje se je,  kar  so bi le
»ak tiv nos ti vla de«.

Kot za ni mi vost  je Je ro všek si cer
ome nil,  da  je  prav vče raj mi ni lo  šest
let, od kar  je  OZP pod prl pa ra fi ra nje
spo ra zu ma  o me ji Dr nov šek-Ra čan.
( STA)

MEDIJI - Nacionalna raziskava branosti

Slovenske novice
najbolj bran dnevnik

LJUB LJA NA  - Naj bolj  bran dnev -
nik  v ob dob ju  med 3.

ju li jem 2006  in 3. ju li jem le tos os -
ta ja jo Slo ven ske no vi ce,  med ted ni ki
Ne delj ski dnev nik,  med me seč ni ki
Og nji šče,  med brez plač ni ki  pa Do bro
jut ro. Naj bolj gle dan te le vi zij ski pro -
gram  je  POP  TV, sle di ta  pa  mu pr vi na -
ci o nal ni pro gram  TV  SLO 1  na dru -
gem  ter Ka nal  A  na tret jem mes tu,  je
na da naš nji pred sta vit vi na ci o nal ne
raz is ka ve bra nos ti de jal di rek tor me dij -
skih raz is kav druž be Va li con An draž
Zor ko.  Med naj bolj bra ni mi dnev ni ki
kot ome nje no os ta ja jo Slo ven ske no vi -
ce,  na dru gem mes tu  je De lo, sle di ta  pa
Dnev nik  in Ve čer. Naj bolj bra na pri lo -
ga  je Pi lot, več jo bra nost  pa  so do se -
gle pri lo ge Bon bon, De nar  in  svet ne -
pre mič nin  ter Kvad ra ti. Niž jo bra nost
je do se gla pri lo ga Vi kend,  kar  je  po
Zor ko vih be se dah naj ver jet ne je po sle -
di ca pad ca  v pro daj ni na kla di no sil ca
te pri lo ge, čas ni ka De lo. Naj bolj  bran
več dnev nik  je Sa lo mo nov oglas nik, 14-
dnev nik  pa  Anja.

V ome nje nem va lut nem ob dob -
ju  je skup no so de lo va lo 148 edi cij.  Med
pr vim pol let jem le tos  so bi le za ra di
pre ne ha nja iz ha ja nja iz klju če ne edi ci -
je Na kup, Del ni čar  in Ma ga zin,  v is tem
ob dob ju  pa  sta bi li vklju če ni Od pr ta
ku hi nja  in To tal ted na. Bra nost  je si -
cer gle da no  v ce lo ti  po be se dah Zor -
ka  v pri mer ja vi  z mi nu lim mer je nem
ne ko li ko pad la (1,5 od stot ka).

Dnev no naj bolj gle dan te le vi zij -
ski pro gram  je  POP  TV, ka te re ga do -
seg  se  je po ve čal  za  dva od stot ka, ven -
dar  se  je pov preč na dol ži na gle da nja
zmanj ša la  za  pet mi nut.  Na dru gem
mes tu naj bolj gle da nih pro gra mov  je
pr vi na ci o nal ni pro gram  TV  SLO 1, ka -
te re do seg  je pa del  za šti ri od stot ke,  za
tri od stot ke  pa  se  je po ve ča la dol ži na
gle da nja. Sle di Ka nal  A. Naj več ji pa dec
pov preč ne gle da nos ti  je za be le žil dru -
gi na ci o nal ni pro gram  TV  SLO 2,  in si -
cer  kar  za 12 mi nut. Ze lo oči ten pre -
mik  pa  se  je zgo dil  s pro gra mom
TV3,  kjer  so za be le ži li  osem od stot kov
viš ji do seg  ter  za de vet mi nut dalj šo

pov preč no gle da nost. Zor ko  je  ob  tem
po uda ril,  da  je bi la raz is ka va iz ve de na
na pod la gi per cep ci je gle dal cev sa mih,
kar po me ni,  da  bi naj brž elek tron ske
me rit ve po ka za le dru ga čen rez ul tat.

Na po droč ju ra di a,  se ve li ko spre -
memb  ni zgo di lo,  je de jal Zor ko. Po -
ja vil  se  je ra dio  Ena,  ki zdru žu je ne kaj
ra dij skih pos taj. Ra dio  Ena  se  je  po po -
slu ša nos ti uvrs til  na pe to mes to, ven -
dar  so po dat ki  le  za  maj  in ju nij, po -
dat ki  za os ta le ra dij ske pos ta je  pa  so bi -
li pri dob lje ni  v ča su va lut ne ga ob dob -
ja 12 me se cev, to rej  kot ome nje no  od
ju li ja la ni  do ju li ja le tos.  Med pr vih 20
naj bolj po slu ša nih ra dij skih pos taj  se
je vr nil Ra dio Sa lo mon.

Čas, na me njen upo ra bi in ter ne -
ta,  se  je  po Zor ko vih be se dah zvi šal  za
do bro tret ji no. Raz is ka va  je na mreč
po ka za la,  da  so upo rab ni ki  v zad njem
le tu  kar se dem mi nut  več na me ni li bra -
nju  in po ši lja nju elek tron ske po šte,
med tem  ko  se  je  čas, na me njen br ska -
nju  po sple tu, po ve čal  z 39  na 52 mi -
nut. ( STA)

Koper ne nasprotuje
vključitvi Ilirske bistrice
v primorsko pokrajino

KOPER - Koprski občinski svetniki so
na včerajšnji seji občinskega sveta Me-
stne občine Koper (MOK) v Marezi-
gah obravnavali tudi predlog za raz-
delitev Slovenije na pokrajine. Če bo-
do občani Ilirske Bistrice na referen-
dumu sprejeli odločitev za vključitev
njihove občine v Primorsko pokraji-
no, ji koprski občinski svet ne bo na-
sprotoval, so danes sklenili svetniki.
Strinjajo se tudi, da se pri imenih po-
krajin, ki vključujejo občine z narod-
nima skupnostma, upošteva zapis
imena pokrajine v obeh uradnih je-
zikih.Občinski svetniki MOK so da-
li pozitivno mnenje k predlogu vlade
o določitvi predloga območja Pri-
morske pokrajine, ki obsega območja
občin Divača, Hrpelje-Kozina, Izola,
Komen, Koper, Piran in Sežana s se-
dežem pokrajine v Kopru. Vseh 28
navzočih svetnikov je sprejelo sklep,
da se pri imenih pokrajin, ki vključuje-
jo občine z avtohtonima narodnosti-
ma, upošteva zapis imena pokrajine
v obeh uradnih jezikih narodnosti. Ta-
ko naj se ime Primorske pokrajine gla-
si Primorska pokrajina - Provincia del
Litorale.
Občinski svet je tudi pozval vlado, naj
upošteva dejstvo, da v treh občinah v
Primorski pokrajini živi avtohtona ita-
lijanska narodna skupnost, ki ima po-
sebne ustavne in zakonske pravice, za-
to naj se pri oblikovanju pokrajine in
njenih pravno sistemskih sestavinah
zagotovi varstvo teh pravic in omo-
goči njihovo uresničevanje v duhu
priloženih stališč in predlogov Obal-
ne samoupravne skupnosti italijanske
narodnosti Koper - Capodistria, ki za-
jemajo stališča vseh treh občinskih sa-
moupravnih italijanskih narodnih
skupnosti.

Koncentracija ozona
LJUBLJANA - Koncentracija ozona je
na merilnih mestih v Kopru in Lo-
vranu presegla alarmno vrednost
240 nanogramov na kubični meter, v
Ljubljani in Novi Gorici pa je prese-
gla opozorilno vrednost 180 nano-
gramov na kubični meter, so sporočili
iz Agencije RS za okolje. Glede na vre-
mensko napoved lahko pričakujemo
tako visoko koncentracijo ozona še
vse popoldne, zvečer pa bo koncen-
tracija padla. Preseganje opozorilne
vrednosti lahko pričakujemo tudi v
petek v popoldanskem času.Kon-
centracije ozona, ki presegajo opo-
zorilno vrednost, dražijo sluznico in
dihala. Agencija RS za okolje ljudem
s kroničnimi boleznimi dihal in
krvnega obtoka priporoča, da v tem
času ostanejo v zaprtih prostorih, kjer
je koncentracija ozona nižja. Tudi
zdravim ljudem priporočajo, da se
izogibajo naporov v času trajanja pre-
visoke koncentracije.
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POLITIKA - Pogovor s tajnikom SIK Olivierom Dilibertom

»Italija potrebuje novo levo stranko«
»Nekatere zmerne sile v Prodijevi levi sredini že razmišljajo o novih političnih zavezništvih« - Danes in jutri obisk v Trstu

»Ita li ja,  ne sa mo le vi ca, nuj no po -
tre bu je no vo le vo stran ko.« Ta ko raz -
miš lja dr žav ni taj nik Stran ke ita li jan skih
ko mu nis tov Oli vi e ro Di li ber to,  ki  bo
da nes  in jut ri  na obis ku  v na ši de že li.
Po sla nec Di li ber to  je  imel vče raj,  kot  vsi
vo di te lji le ve sre di ne, ze lo na po ren
dan,  ki  je tra jal dol go  v  noč. Pro di je va
ko a li ci ja  je na mreč od lo ča la  o ze lo koč -
lji vem vpra ša nju po koj nin ske re for me,
ki  bo men da  na dnev nem  na da naš nji
se ji mi nis tr ske ga sve ta. Vod jo  SIK  smo
»uje li« si no či  med  enim se stan kom  in
dru gim,  prav  v tre nut ku  ko  so  se od vi -
ja li od lo čil ni po go vo ri  med vla do  in sin -
di ka ti  o po koj ni nah.

»Se ve da  vam  ne mo rem po ve da ti,
ka ko  se  bo  ta  stvar  s po koj ni na mi iz te -
kla. Lah ko  pa  vam po vem, kak šno  je sta -
liš če mo je stran ke  in  kaj pi še  v pro gra -
mu,  s ka te rim  je Ro ma no Pro di zma gal
na lan skih vo lit vah.  Tam pi še,  da  se le va
sre di na za vze ma  za uki ni tev  t. i. po koj -
nin ske ga pre sko ka ( it. sca lo ne). Nik jer  ne
pi še,  da  si  bo za vez niš tvo pri za de va lo  za
po vi ša nje sta rost ne me je  za od hod  v po -

koj,«  nam  je po ve dal Di li ber to.
Raz go vor  je na to na ne sel  na De -

mo krat sko stran ko  in  na pri za de va nja
za ob li ko va nje no ve le ve stran ke  v Ita -
li ji. » Mi se ve da  s spo što va njem  in  s po -
zor nost jo sprem lja mo ro je va nje De mo -
krat ske stran ke, pro jekt  sam  na se bi  pa
nas ni ka kor  ne za ni ma.  Mi mis li mo,  da
ne sa mo le vi ca, tem več tu di Ita li ja po -
tre bu je so dob no na pred no  in le vo us -
mer je no stran ko,  ki  bo  kos spre mi nja -
jo čim  se go spo dar skih, druž be nih  in
kul tur nih raz me ram  v na ši dr ža vi.«

Di li ber to  je gle de ob li ko va nje no -
ve le ve stran ke op ti mist, če prav  se  to
naj brž  ne  bo zgo di lo jut ri. » V  tej pr vi
fa zi pred la ga mo ne ke vrs te fe de ra tiv no
zdru že va nje,  ki  bi po sta vi lo  v ospred je
ele men te,  ki  nas zdru žu je jo  in  ne tis te,
ki  nas  še lo ču je jo.«

In kak šni  so od zi vi  pri so go vor ni -
kih? » V Stran ki ko mu nis tič ne pre no ve,
ki  je bi la do slej  še  kar pre vid na,  če  že
ne zadr ža na  do  te po bu de, na ra šča za -
ni ma nje  za takš no ob li ko zdru že va nja,
ki  jo pred la ga na ša stran ka.  V De mo -

kra tič ni le vi ci,  ki  je na sta la  po raz ko lu
pri Le vih de mo kra tih,  so gle de te ga
pred lo ga  še ved no ne ko li ko zadr ža ni,  a
nanj gle da jo  z za ni ma njem. Za ni ma nje
za zdru že va nje ka že jo tu di Ze le ni  in  še
mar si kdo  na le vi,  ki  se  ne pre po zna va
v De mo krat ski stran ki,« pod čr tu je Di -
li ber to.

Po be se dah taj ni ka  SIK  se  je skrat -
ka za čel po li tič ni pro ces,  ki  ga  ne  bo
mo go če  več za us ta vi ti. Po ti na zaj to rej
ni  več, tre ba  je do bi ti  le pra vo po li tič -
no  pot, me ni Di li ber to,  ki do da ja,  da
uži va ide ja  o no vi le vi čar ski stran ki  že
da nes pod po ro 150 se na tor jev  in po -
slan cev.

Di li ber ta vse ka kor  v  tem mo -
men tu  ne  skrbi sa mo po koj nin ski vo -
zel, tem več tu di ne ka te ra dru ga po li tič -
na do ga ja nja. » V Ita li ji  smo na mreč pri -
ča ne var ni neo kon ser va tiv ni ofen zi vi,  ki
jo od kri to vo di ta Conf in du stri a  in Ita -
li jan ska ško fov ska kon fe ren ca.  Ti kro -
gi ho če jo,  da  bi Ita li ja na za do va la  in
priš la  na to čko,  na ka te ri  je bi la  pred de -
set let ji.«

» Ta neo kon ser va tiv na po li tič na
ofen zi va  pa  ima  žal ne ka te re pod por -
ni ke tu di  v le vi sre di ni. Mis lim  na
Fran ces ca Ru tel li ja, Lam ber ta Di ni ja
in Em mo Bo ni no,  ki od kri to go vo ri -
jo  o no vih po li tič nih za vez niš tvih  in
o po tre bi  po osa mit vi le vi ce.  Ti gos -
pod je po zab lja jo,  da  je le va sre di na
lan ske ga apri la zma ga la  na vo lit vah  s
toč no do lo če nim pro gra mom  in is to -
čas no  z ze lo jas nim po li tič nim okvi -
rom.  Mi  ne zah te va mo  nič po seb ne -
ga  ali iz red ne ga, am pak sa mo,  da Pro -
di  in mi nis tri do sled no iz va ja jo vo lil -

ni pro gram Uni je,«  je pre pri čan Di li -
ber to.

Raz go vor  s taj ni kom  SIK  je na to
na ne sel  na Il ly je vo ko a li ci jo  in  na de žel -
ne vo lit ve pri hod njo po mlad. »Tu di  v
tem pri me ru ve lja na če lo,  ki  sem  ga iz -
po sta vil  za Pro di ja. Ric car do Il ly  je zma -
gal  s toč no začrta nim pro gra mom  in  mi
smo  za  to,  da  se  ta pro gram iz va ja.«
Stran ka ita li jan skih ko mu nis tov  za de -
žel ne vo lit ve 2008  sploh  ne raz miš lja  o
dru gač nih za vez niš tvih, am pak ver ja me
v le vo sre di no. » Mi  smo ko mu nis ti,  ki
pa ver ja me jo,  da  se  v vla di lah ko dos ti
več na re di  kot  v opo zi ci ji.  Bolj  kot be -
se de  so  za  nas po memb na de ja nja,«
nam  je  ob kon cu po go vo ra po ve dal  še
Di li ber to.

Vo di telj  SIK  bo da nes  ob 18.30  uri
v ka var ni  S. Mar co  v  Trstu so de lo val  na
pred sta vit vi svo je knji ge ” -
I llib ro nau ti”. Pred sta vil  jo  bo Clau dio
Ma gris. Jut ri zve čer  ob 20.30  pa  bo  v
Pos to del le fra go le (nek da nja psi hi at rič -
na bol niš ni ca  pri  Sv. Iva nu)  gost po li -
tič no-glas be ne ga sre ča nja. ( st)

OLIVIERO

DILIBERTO

KROMA

OBČINSKI SVET

Sesljan:
opozicija
še vedno
vztraja

Le vo sre din ska opo zi ci ja  v
de vin sko-na bre žin skem ob čin -
skem sve tu  je vče raj for mal no
zah te va la  sklic iz red ne se je  o Ses -
ljan skem za li vu. Mas si mo Ve ro -
ne se (Sku paj)  in Ad ri a no Fer fo lja
( SKP)  sta  se  pri  tej zah te vi nas la -
nja la  na ne dav no sta liš če spo me -
niš ke ga var stva  FJK,  ki  je  že dru -
gič za vr ni lo ur ba nis tič ni na črt  za
Ses ljan ski kam no lom.

Žu pan Gi or gi o  Ret  ni  ne
spre jel,  a ni ti za vr nil zah te ve opo -
zi cij skih pred stav ni kov. Iz ra zil  je
raz oča ra nje  nad skle pom spo -
me niš ke ga var stva,  kaj  več  o sta -
liš ču ob čin ske ga od bo ra  pa  bo
men da po ve dal  na ob čin ski se ji,  ki
bo 25. ju li ja. Ta krat  se  bo opo zi -
ci ja iz jas ni la,  če vztra ja ti  na iz red -
ni se ji  ali  pa  se za do vo lji ti  z Re to -
vi mi sta liš či,  če  bo žu pan se ve da
kaj po ve dal.

Spo me niš ko var stvo Fur la ni -
je-Ju lij ske kra ji ne  je za vr ni lo kra -
jin sko do vo lje nje  za grad nje  v Ses -
ljan skem kam no lo mu,  ki  ga  je Ob -
či na De vin-Na bre ži na iz da la
druž bi  S. Pro ta si o  e Ger va si o.  To
je na re di lo  že dva krat.  V pr vem
pri me ru  so  se last ni ki kam no lo ma
pri to ži li  na De žel no uprav no so -
diš če,  v  tem ča su  pa  je  Ret po no -
vil za vr nje ni uprav ni  sklep. Skrat -
ka pre cej šnja zme da,  ko  sta  na
vče rajš nji se ji na čel ni kov sku pin
po uda ri la Ve ro ne se  in Fer fo lja.
Ret  se  bo vse ka kor gle de Ses lja na
v pri hod njih  dneh  v Ri mu sre čal
s funk ci o nar ji mi nis tr stva  za kul -
tur ne dob ri ne  in mor da tu di mi -
nis tr stva  za oko lje.

Na bre žin ski ob čin ski  svet
se  bo,  kot re če no,  na red ni se ji se -
stal  v sre do, 25. ju li ja. Se ja  se  bo
za če la  z obi čaj ni mi spo ro či li žu -
pa na  in od bor ni kov, na da lje va la  s
skle pi  ter kon ča la  z ob rav na vo sta -
lišč  ter  z od go vo ri upra vi te ljev  na
vpra ša nja ob čin skih svet ni kov.

Na sre di ni se ji  bo  po  vsej
ver jet nos ti tu di go vor  o na čr to va -
ni hit ri že lez ni ci,  o ka te ri  je zah -
te val nuj na po jas ni la svet nik le ve
sre di ne  Igor Ga bro vec.

PROMETNICE - Spomladi prihodnjega leta naj bi dokončali celoten odsek

Pri mejnem prehodu odprli
prvi del odseka Rabujez-Lakotišče
Promet že poteka od meje do križišča za Oreh - Na odprtju prisotni predstavniki številnih krajevnih uprav

Pod žgo či mi son čni mi žar ki  so vče -
raj po pold ne pred stav ni ki druž be  ANAS,
pod jet ja Col li ni  in kra jev nih  uprav pre da -
li na me nu po mem ben  del ve li ke tr žaš ke
cest ne po ve za ve,  ki  bi mo ra la bi ti  čez le to
dni do ce la na red. No vi cest ni od sek  gre  od
mej ne ga pre ho da Ško fi je  do no ve ga pre -
do ra  pod Zla tim vr hom, skup no  je  dolg 1,9
ki lo me tra. Od sek  je tre nut no od prt  za pro -
met  le  od mej ne ga pre ho da  do bliž nje ga
kri ži šča  za  Oreh,  v  obe sme ri.

Del od se ka  je to rej kra tek, pred stav -
lja  pa po mem ben ko rak  v pos top nem do -
pol nje van ju ve li ke pro met ni ce,  ki  jo ob ča -
ni pri ča ku je jo  že de set let ja. Ne za ne mar -
lji vo  je tu di dej stvo,  da  sta  pri mej nem pre -
ho du Ško fi je  zdaj ne po sred no po ve za na
ita li jan ska  in slo ven ska obal na hit ra ces ta,
pa če prav zaen krat  le del no.

Pro met  po dvo pa sov ni ci  na ita li jan -
ski stra ni  bo  v bliž nji pri hod nos ti po te kal
po nad vo zu  nad  prej ome nje nim kri ži ščem
do no ve ga, 1,2 ki lo me tra dol ge ga pre do -
ra  pod Zla tim vr hom, ka te re ga mo ra jo  še
do konč no iz vr ta ti (de lav ci tre nut no vr ta -
jo zad njih  sto met rov tu ne la)  in na to pri -
mer no opre mi ti. Iz hod pre do ra  bo  v bli -
ži ni Fran kov ca  nad re ko Glin šči co, na kar
se  bo no va ces ta pri klju či la  na tr žaš ko hit -
ro ces to  pri La ko ti šču.  Od  tod  se  bo pro -
met na da lje val  v sme ri Tr sta ozi ro ma Ka -
ti na re, Pad rič  in Mo šče nic.

Pri druž bi  ANAS pred vi de va jo,  da  se
bo de lo  na pre os ta lih  treh ki lo me trih od -
se ka  do La ko ti šča na da lje va lo  do ma ja pri -
hod nje ga le ta. Voz ni ki  naj  bi  se to rej  že  s
po let jem 2008 za če li po slu že va li no ve po -
ve za ve. Teh nik Mau ro Ric ci  nam  je po ve -
dal,  da  so grad njo pos pe ši li feb ru ar ja le tos,
80 od stot kov  vseh raz po lož lji vih sred stev
pa  je  že bi lo po rab lje nih. Krit je stro škov  za
pre os ta la de la  je za go tov lje no.

Vče rajš nje od prt je  pri mej nem pre -
ho du Ško fi je (od vi ja lo  se  je  ob 14.  uri)  je
bi lo  v zna ku skraj ne vro či ne,  ki  se  je pri -
bli že va la 35 sto pi njam.  Med nav zo či mi  je
nek do iz me ril tem pe ra tu ro pe ko če ga as -
fal ta: 65 sto pinj!  Kljub ne lah kim vre men -
skim raz me ram  se  je slo ves nost od vi ja la  v
spro šče nem  in praz nič nem du hu.

Trak  z ita li jan sko tro boj ni co  je pre -
re za la pred sed ni ca tr žaš ke po kra jin ske
upra ve Ma ri a Te re sa Bas sa Po ro pat, tr žaš -
ki žu pan Ro ber to Di pi az za  pa  je del ce tra -
ku po raz de lil  med nav zo če.  Tam  so bi li
pred sed nik de žel ne upra ve Ric car do Il ly,

de žel ni od bor nik  za pro met ne in fra struk -
tu re Lo do vi co So ne go, mi lj ski žu pan Ne -
ri o Ne sla dek, ob čin ski od bor nik  za go spo -
dar ski raz voj Pa o lo Ro vis, od go vor ni  za
FJK  in Ve ne to  pri druž bi  ANAS  Ugo Di -
ben nar do  in pred stav ni ki pod jet ja Col li ni.

Il ly  je po uda ril,  da  gre  za no vost,  od
ka te re bo mo ime li  vsi ve li ko ko ris ti, mej -
ni pre hod  pa  je  po nje go vem nuj no po ve -
za ti  z av to cest nim omrež jem. Do dal  je  še,
da iz pol nju je druž ba  ANAS  vse na po ve -
di  v zve zi  s ča som grad nje po sa mez nih de -
lov cest ne po ve za ve.

Za vče rajš nje ga gos ti te lja do god ka,
mi lj ske ga žu pa na Ne ri a Ne slad ka,  je od -
sek,  ki  so  ga zgra di li  na ob moč ju mi lj ske
ob či ne »po mem ben ka men ček  v mo zai -
ku ve li kih pro met nih po ve zav«. Maj hen
del mi lj skih po li ti kov  in tr gov cev  je si cer
tr dil,  da  bo no va ces ta lo či la Mi lje  od glav -
nih pro met nic, » v res ni ci  pa  bo sa mo po -
e no sta vi la  pot  do na še ga te ri to ri ja, tu di  kar
se ti če ka ko vos ti pro me ta.  Za  nas  bo  to  nov
iz ziv,  saj bo mo mo ra li sa mi pos krbe ti  za
to,  da  se bo do obis ko val ci ra di ustav lja li  pri
nas«  je de jal Ne sla dek. ( af)

Nov odsek (desno)
bo močno

razbremenil
stranske ceste; na

sliki spodaj
slovesni trenutek

odprtja

KROMA
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ŠKEDENJSKA ŽELEZARNA - Na poziv direktorja zdravstvenega podjetja Franca Rotellija

Župan Dipiazza ukazal
zaustavitev škodljivih emisij
Novi podatki naj bi potrjevali že znane zaskrbljujoče ugotovitve - O obratu tudi v pokrajinskem svetu

PREDSINOČNJIM

Huda
nesreča
v Križu

Mla de nič le ži  v kri tič nem sta -
nju  v ka ti nar ski bol niš ni ci, nje gov
vrst nik  pa  je hu do ra njen.  To  je  izid
hu de pro met ne ne sre če,  ki  se  je zgo -
di la pred si noč njim  na po kra jin ski
ces ti  v Kri žu.  Do ne sre če  je pri šlo
oko li 23.15,  ko  je av to mo bil,  ki  ga  je
iz sme ri Na bre ži ne pro ti Pro se ku
vo zil 19-let ni  L. B., za vo zil  s ces ti šča
in tre ščil  v ob cest ni  drog  za raz sve -
tlja vo. Agen ti ob čin ske po li ci je,  ki  so
pri hi te li  na pri zo ri šče,  nam vče raj
ni so  še mo gli po sre do va ti po pol ne
di na mi ke ne sre če,  a ka že,  da  je  L. B.
ho tel pre hi te ti dru go vo zi lo:  med
pre hi te va njem  je av to za nes lo  in  se
je pre vr nil  na le vi  bok, na to po nov -
no na rav nal  in  na kon cu tre ščil  v
drog. Hit rost vo zi la  je mo ra la bi ti
pre cej vi so ka,  saj  je bi lo tr če nje si -
lo vi to, av to mo bil  pa  je de jan sko uni -
čen. Naj hu je  jo  je sku pil voz ni kov
so pot nik, 18-let ni  C. F.,  ki  so  ga  z re -
šil cem ta koj od pe lja li  v bol niš ni co
na Ka ti na ro,  kjer  zdaj le ži  v kri tič -
nem sta nju,  pri če mer  so  si zdrav -
ni ki pri dr ža li pro gno zo. Bo lje  je  šlo
voz ni ku,  ki  je si cer hu je po ško do van,
ven dar ka že,  da  ni  v ži vljenj ski ne -
var nos ti. Po leg re še val cev služ be
118  in agen tov ob čin ske po li ci je  so
na  kraj ne sre če pri hi te li  še ga sil ci.
Dru ži ni po ne sre čen cev  pa  sta bi li  že
ob ve šče ni.

Tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi az za  je
z od red bo last ni kom ške denj ske že le zar -
ne, gru pi Luc chi ni-Se ver stal, uka zal,  naj
ta koj za us ta vi jo emi si je škod lji vih sno vi,
se pra vi pra hu, ben ze na  in og lji ko vo di -
kov,  ki  jih pro iz va ja kok sar na. Last ni ki
ob ra ta  naj sprej me jo  s  tem  v zve zi  vse po -
treb ne ukre pe, tu di  če  bo  to vpli va lo  na
pro iz vod njo, ra zen  če  ne ukre ne jo vse -
ga po treb ne ga  za za va ro va nje ob ra tov.
Di pi az za  je od red bo ori sal no vi nar jem  na
vče rajš nji po pol dan ski tis kov ni kon fe ren -
ci,  ki  jo  je skli cal de jan sko  na  vrat  na  nos.
Na nje go vo mi zo  je na mreč rav no vče -
raj pri šel do pis  s pod pi som ge ne ral ne ga
di rek tor ja tr žaš ke ga pod jet ja  za zdrav -
stve ne sto rit ve Fran ca Ro tel li ja,  ki žu pa -
na po zi va  - men da pr vič  -  k ukre pom  za
za va ro va nje jav ne ga zdrav ja.

Ro tel li  se  v svo jem pis mu skli cu je
na po ro či lo uni ver zi tet ne ga cen tra Ci gra,
ki  se dru ga če na na ša  na mo ni to ring,  ki
je si cer  še  v fa zi nad grad nje, ven dar  po
nje go vih be se dah do slej zbra ni po dat ki
ka že jo  na iz red no zas kr blju jo če sta nje.
Po leg te ga di rek tor zdrav stve ne ga pod -
jet ja opo zar ja  na pred vče rajš nje me rit ve
De žel ne agen ci je  za var stvo oko lja,  ki  naj
bi po tr je va le ko li či no ben ze na,  ki  so  jo
nje ne na pra ve iz me ri le 14. ju ni ja le tos.
Ones na že nje pri pi su je jo emi si jam kok -
sar ne.

Res ni ci  na lju bo Ro tel li je vo pis mo
ne vse bu je ene ga sa me ga kon kret ne ga
po dat ka  oz.  ene sa me kon kret ne šte vil -
ke, ven dar  je Di pi az za pre pri čan,  da  je
stvar iz red no hu da,  saj  so  po nje go vih be -
se dah pred vče rajš njim  v  Ul. Sve vo iz me -
ri li 68 mi kro gra mov praš nih del cev  na
ku bič ni me ter zra ka,  na Tr gu Li ber tà  pa
30 mi kro gra mov  na ku bič ni me ter. Čud -
no  je,  je de jal Di pi az za no vi nar jem,  da
spri čo ta ko vi so kih tem pe ra tur,  kot  smo
jim pri ča  v  teh  dneh, že le zar na  ne upo -
čas ni pro iz vod nje. Na vse zad nje žu pan  ni
uka zal last ni ku,  naj za pre ob rat,  saj  se  po
nje go vih be se dah »lah ko tu di ne ha pri -
tis ka ti  z no go  na pe dal  za  plin,«  se pra -
vi,  da ob rat lah ko upo čas ni de lo va nje.  Do
no ve ga zap le ta  v zve zi  s ške denj skim ob -
ra tom pri ha ja,  je de jal Di pi az za,  v tre nut -
ku,  ko po te ka jo po ga ja nja  za pro da jo že -
le zar ne gru pi Ar ve di,  z last ni ki ka te re  se
je tr žaš ki žu pan sre čal rav no  pred ne dav -
nim.

Di pi az zo va od red ba  je za sen či la
drug vče rajš nji do go dek, po ve zan  z že -
le zar no,  saj  je  o sled nji raz prav ljal tu di tr -
žaš ki po kra jin ski  svet,  pred pa la čo ka te -
re ga  so  se  na ma ni fes ta ci ji zbra li pred -
stav ni ki pre bi val cev Šked nja,  ki zah te va -
jo za prt je ob ra ta.

O usodi škedenjske
železarne še ni bila
izrečena dokončna

beseda

KROMA

BREZNO JAMENDOL - Končana sanacija s strani jamarskega društva San Giusto

Avtomobili, mopedi in kosti
Iz jame potegnili 32 kubičnih metrov materiala in odpadkov - So najdene človeške kosti ostanki žrtev povojnih pobojev?

Po  treh me se cih  se  je vče raj za klju či la sa na ci -
ja brez na Ja men dol,  med Ba zo vi co  in Gro pa do,  ki  so
jo opra vi li čla ni spe le o loš ke ga druš tva  San Gi us to  v
so de lo va nju  z Ob či no  Trst  in pod jet jem Ace ga sAps,
pri če mer  so spe le o lo gi dvig ni li  iz 190 met rov glo -
bo ke ga brez na  kar 32 ku bič nih met rov ma te ri a lov
in od pad kov ( med ka te re  je tre ba všte ti tu di  tri av -
to mo bi le), po leg te ga  pa  so,  kot  se  je iz ve de lo  že  pred
ča som, na le te li  še  na sr hlji vo od kri tje,  saj  so  iz ja me
po vle kli tu di člo veš ke kos ti.

Ob ra čun oprav lje ne ga de la  sta  na vče rajš nji tis -
kov ni kon fe ren ci na re di la tr žaš ki ob čin ski od bor nik
za jav na de la Fran co Ban del li  in pred sed nik druš tva
San Gi us to Fur i o Per mi a ni  ob pri sot nos ti Mau ri zi -
a Bil le ja  iz druž be Ace ga sAps  in šte vil nih spe le o lo -
gov,  ki  so so de lo va li  pri či šče nju.  Kot  že re če no,  so

iz brez na po vle kli 32 ku bič nih met rov ma te ri a la  oz.
raz no vrst nih od pad kov.  Med naj bolj za ni mi vi mi  so
ne dvo mno tri je av to mo bi li:  gre  za fi at 500, fi at 600
in sko raj  dve to ni tež ko lan ci o the mo. Po leg te ga  so
v brez nu naš li  še ka kih pet najst mo tor jev  oz. mo pe -
dov, pnev ma ti ke, av to mo bil ske aku mu la tor je, elek -
trič ne gos po dinj ske apa ra te, žim ni ce  in dru go ša ro.

Ja mar ji  pa  so  pri svo ji čis til ni ak ci ji na le te li tu -
di  na sr hlji vo od kri tje,  saj  so  v brez nu naš li tu di člo -
veš ke kos ti. Ja men dol  je  bil, ta ko pra vi jo,  v pre te klos -
ti tu di pri zo ri šče po voj nih po bo jev. Mor da  gre  za po -
smrt ne os tan ke žr tev, ven dar  iz spo ro či la  za jav nost
ob čin ske upra ve iz ha ja,  da  naj  bi  v  tem pri me ru  šlo
za po smrt ne os tan ke  oseb,  ki  so iz gi ni le  v 50. le tih.
Za ra di te ga  je sod stvo tu di za se glo ob moč je brez -
na.

Kot  je de jal Per mi a ni,  je  pri či šče nju brez na Ja -
men dol so de lo va lo 182 lju di,  ki  so de la li  tri me se ce.
Ven dar  je  na Kra su  še ka kih  sto  jam  oz. bre zen,  ki
po tre bu je jo sa na ci jo, spe le o loš ko druš tvo  San Gi us -
to  pa  se  je ob ve za lo,  da  bo sa ni ra lo  vsaj  eno ja mo  na
le to. Od bor nik Ban del li  pa  se  je za hva lil spe le o lo gom,
ka te rih de lo  je pri po mo glo  k vr ni tvi do sto jan stva
brez nu Ja men dol. Gle de sled nje Ban del li  upa,  da  bo
ja ma po nov no do bi la tis to upo rab nost,  ki  si  jo za -
slu ži.

Sep tem bra na me ra va od bor nik Ban del li pri re -
di ti ser vis no kon fe ren co,  na ka te ri  naj  bi so de lo va -
la  vsa druš tva,  ki  se ukvar ja jo  s spe le o lo gi jo.  Cilj  je
is ka nje re šit ve  za za go to vi tev do sto pa  in ko ri šče nje
t. i. »ne mo go če ja me«,  ki  so  jo od kri li  med vr ta njem
av to cest ne ga pre do ra.

PADRIČE - Raziskovalni center Area Science Park

Tridnevna poletna šola biomedicine
Tečaja, ki poteka pod okriljem družbe CBM, se udeležuje 130 študentov iz držav članic Srednjeevropske pobude

Vče raj do pold ne  se  je  v Raz is ko val nem sre diš -
ču ARE A Sci en ce  Park  na Pad ri čah za če la  po vrs -
ti  že tret ja iz ved ba po let ne šo le bio me di ci ne,  ki po -
te ka  pod okri ljem druž be  CBM (Cen tro  di Bio me -
di ci na Mo le co la re,  f. KRO MA). Kon zor cij  CBM  se
ukvar ja  z bio teh no lo gi ja mi  na po droč ju me di ci ne.
Le toš nja tri dnev na iz ved ba po let ne šo le  je  v  Trst pri -
te gni la ve li ko  že di plo mi ra nih štu den tov, ta ko  da  je
bi la  ob otvo rit vi vče raj do pold ne dvo ra na kon gres -
ne ga cen tra raz is ko val ne ga sre diš ča  na Pad ri čah
pol no za se de na. Pre da va njem  bo  v  teh  dneh sle di -
lo  kar 130 štu den tov,  ki  so  jih iz bra li  med pre ko
dves to ti mi pri jav lje ni mi kan di da ti. Slu ša te lji pri ha -
ja jo  iz dr žav,  ki  so čla ni ce Sred njeev rop ske po bu -
de. Ve či na  med nji mi  je  še ze lo mla dih, po memb -
no  pa  je tu di dej stvo,  da  se to vrst nih sre čanj ude -
le žu je ved no več je šte vi lo pred stav nic než nej še ga
spo la.

Uvod ni po zdrav  je se ve da pri pa del pred sed -
ni ci zdru že nja  CBM Ma ri -
i Cris ti ni Pe dic chi o,  ki  je pri sot nim spre go vo ri la  o
ci ljih  in de jav nos tih druž be  CBM.  Kot  smo  že za -
pi sa li,  je  CBM kon zor cij sko pod jet je,  v ka te re ga  se
ste ka ta ta ko jav ni  kot tu di za seb ni ka pi tal. Druž ba
CBM  je mre ža ka kih dvaj se tih usta nov  in in šti tu -
tov,  ki  se na ha ja jo  v Fur la ni ji-Ju lij ski Kra ji ni. Ob -

sta ja  že  tri le ta,  njen na men  pa  je,  da gra di po ve za -
ve  med znan stve ni mi raz is ka va mi  in po tre ba mi
med na rod ne ga tr ži šča. Nje no de lo va nje lah ko za -
to po vza me mo  v  tri smer ni ce: raz is ko va nje, nu de -
nje sto ri tev  in vred no te nje člo veš kih vi rov.

Pe dic chi o va  je  svoj po seg na da lje va la  s kraj -
šo pred sta vit vi jo raz is ko val nih struk tur,  s ka te ri mi
se lah ko poh va li  Trst. Mes to  ima na mreč naj več je
raz is ko val no sre diš če  v Ita li ji,  ki  je hkra ti  eno naj -
več jih  v Ev ro pi.  K te mu  gre se ve da do da ti tu di svet -
lob ni pos pe še val nih Sin hro tron  pri Ba zo vi ci. Po -
memb no  je pred vsem dej stvo,  da  se  v raz is ko val -
nem sre diš ču  pri Pad ri čah na ha ja jo bo di si jav ne  kot
tu di za seb ne raz is ko val ne struk tu re.

Za go vor niš kim pul tom po let ne šo le  iz bio me -
di ci ne,  ki  bo  na Pad ri čah po te ka la  še da nes  in jut -
ri,  se bo do  v  teh  dneh zvrs ti li ugled ni pre da va te lji
iz Av stri je, Fran ci je, Ja pon ske, Ita li je, Nem či je, Špa -
ni je  in Švi ce. Spre go vo ri li bo do  med dru gim  o etič -
nih vpra ša njih,  ki  se po stav lja jo  ob vse več jem znan -
stve nem po zna va nju člo ve ka. Na men po let ne šo le
je ne na zad nje tu di  ta,  da  med se boj zbli ža  in po ve -
že mla de  ter  že uve lja vl je ne znan stve ni ke  in raz is -
ko val ce.  Le  na  tak na čin lah ko med na rod na mo bil -
nost,  ki  je  za us peh to vrst nih raz is kav ključ ne ga po -
me na, do bi no ve ga  in pre pot reb ne ga za go na. ( ps)
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LETOŠNJE STOTICE - Jana Pegan (Licej Franceta Prešerna)

Uživati zadnje svobodno poletje
Na maturi se je predstavila z referatom o Soncu - Čeprav jo priteguje astronomija, bo verjetno študirala ekonomijo

Po leg Ve ro ni ke Mi lic ima jo le -
tos  na znan stve no-fi zi kal ni sme ri
Li ce ja Fran ce ta Pre šer na, toč ne je  v
5. B raz re du,  še  eno od lič nja ki njo,  ki
je  na za ključ nem dr žav nem iz pi tu iz -
de la la  z naj viš jo oce no  - sto ti co.  To
je Ja na Pe gan, do ma  iz Na bre ži ne,  in
tu di  nje nis mo za sle di li  ob ob ja vi izi -
dov  na »re al ni«, za to  smo  se  z  njo  -
po dob no  kot  z nje no so šol ko Ve ro -
ni ko  - po go vo ri li  v zna nem open -
skem ba ru,  kjer  nam  je na bre žin ska
od lič nja ki nja pri zna la,  da  jo  je sto ti -
ca pre se ne ti la, vse ka kor  je te ga us pe -
ha se ve da ve se la.

Prav za prav  je Ja na Pe gan »sta -
ra znan ka« na še ga dnev ni ka,  saj  smo
ime li  ta pri vi le gij,  da  smo pri sluh ni -
li nje ne mu nas to pu  pred ma tu ri tet -
no ko mi si jo  v okvi ru ust ne ga de la dr -
žav ne ga iz pi ta. Ja na  je  za tis to pri lož -
nost pri pra vi la re fe rat  o Son cu, na ši
naj bliž ji zvez di. Za kaj  pa  je iz bra la ta -
ko te mo? » Ne  vem, as tro no mi ja  me
je na sploš no pri te go va la,« pra vi na -

bre žin ska od lič nja ki nja, » in Son ce  je
ta ka te ma,  ki  je za ni mi vo  jo po zna ti,
za to  sem  se osre do to či la na njo.«

Dru ga če  se Ja na Pe gan stri nja  z
no vim sis te mom,  po ka te rem  je le tos
po te kal dr žav ni iz pit,  na ka te rem  so
bi le ko mi si je se stav lje ne me ša no ,  s
tem  da  je bi la po lo vi ca čla nov ko mi -
si je no tra njih, po lo vi ca  pa zu na njih.
Po nje nem mne nju mo ra  vsaj po lo -
vi ca čla nov ma tu ri tet ne ko mi si je pri -
ha ja ti  od zu naj, » ker  je ta ko  bolj ob -
jek tiv no  in nih če ni ma ka kih pri -
pomb.« Ja na  ne tr di,  da  v pri me ru,  da
je ko mi si ja se stav lje na sa mo  iz no tra -
njih čla nov, pos ta ne iz pit ne kaj vsa -
kda nje ga, ven dar  gre  za  to,  da di ja ki
že po zna jo pro fe sor je: »Ob sta ja jo po -
zi tiv ne  in ne ga tiv ne pla ti,«  nam  je  na
kon cu de ja la na bre žin ska od lič nja ki -
nja.

Ja na Pe gan  je  pred pe ti mi le ti iz -
bra la štu dij  na znan stve no-fi zi kal ni
sme ri Li ce ja Fran ce ta Pre šer na,  ker,
kot sa ma pra vi,  je »re al na« tis ta šo -

la,  ki di ja ku nu di naj bolj sploš no zna -
nje,  ki  mu po tem slu ži tu di  v pri hod -
nos ti,  pri uni ver zi tet nem štu di ju.
Po tem Ja na na va ja tu di  drug,  bolj
ose ben raz log: »Ma te ma ti ka  in fi zi -
ka  sta  mi  všeč,« pra vi na bre žin ska
od lič nja ki nja,  ki  se iz bi re, na re je ne
pred pe ti mi le ti,  ne ke sa.

Tu di  za Ja no  nas  je za ni ma lo ve -
de ti,  kaj de la  v pro stem ča su,  ko  je  ne
bre me ni jo štu dij ske ob vez nos ti. Po -
ve da la  nam  je,  da  se ukvar ja  z zbo -
rov skim pet jem,  saj  je čla ni ca na bre -

žin ske ga de kliš ke ga pev ske ga zbo -
ra Kraš ki slav ček. Dru ga če  je  po šo -
li obis ko va la lek ci je nem šči ne, po -
leg te ga  je  osem  let igra la  na ki ta -
ro,  kar  pa  je le tos opus ti la.

Tu di Ja na  se  je  pred ne dav nim
ude le ži la ma tu rant ske ga iz le ta  po
Slo ve ni ji,  kjer  si  je sku paj  z dru gi -
mi 39 iz bra ni mi ma tu ran ti ogle do -
va la za ni mi vos ti slo ven skih po kra -
jin. Ka ko  pa na me ra va iz ko ris ti ti
pre os ta nek po let ja? » Čez po let je

bom go to vo  šla  na po čit ni ce  s pri ja -
te lji, tu di  če  ne  vem  še  prav toč no,
kam. Ta ko,  se ma lo im pro vi zi ra  in  se
uži va  to po let je.  Vsi go vo ri jo,  da  je
zad nje za res svo bod no po let je, za to
se sku ša za res sle di ti na sve tom dru -
gih,« pra vi.

Je se ni Ja no Pe gan ča ka ver jet no
štu dij eko no mi je  na Uni ver zi  v  Trstu,
če prav  jo pri te gu je as tro no mi ja. Ven -
dar, pra vi,  je sled nja za ni mi va ta ko
na sploš no,  z  njo  se  ne na me ra va
ukvar ja ti  na res nej ši na čin. ( iž)

JANA PEGAN

KROMA

Stavka uslužbencev 
deželnega sedeža RAI

Uslužbenci deželnega sedeža ra-
diotelevizije RAI za Furlanijo Ju-
lijsko krajino bodo danes stav-
kajo iz protesta proti krčenju in
za potrditev proizvodnih speci-
fik tega sedeža. Slednje so v ko-
ličini, avtonomiji, jezikih, po-
ložaju, dopadljivosti, razširjeno-
sti in institucionalnih dolžnostih.
S tem želijo ponovno osvojiti
vlogo javne storitve, ki ji pritiče
zaradi posebne teritorialne
stvarnosti. Uslužbenci, katere
podpirajo tudi sindikalni pred-
stavniki italijanskega in sloven-
skega uredništva deželnega se-
deža RAI, bodo stavkali zadnje
štiri ure vsake delovne izmene.

Bomba iz prve vojne 
v čolnu pri Rusem mostu

Bila je sicer nenevarna, vendar
razumljivo skrb vzbujajoča. Go-
vorimo o bombi, ki so jo agenti
tržaške občinske policije našli v
nekem čolnu v kanalu pri Rusem
mostu. Dogodek se je zgodil
predvčerajšnjim, ko je člane re-
darske izvidnice neki občan opo-
zoril, da se v nekem čolnu naha-
ja bomba. Agenti so se na lastne
oči prepričali, da se peklenski
stroj zares nahaja v prostoru za
motor v čolnu z imenom Topo-
lino, ki je bil privezan ob pomo-
lu kanala pri Rusem mostu. Pi-
rotehniki, ki so jih agenti nemu-
doma poklicali, so ugotovili, da
gre za italijansko ročno bombo
iz prve svetovne vojne, ki je bi-
la zelo dobro ohranjena, čeprav
ni vsebovala več smodnika. Na
prizorišče so prišli tudi karabin-
jerji, ki so bombo zasegli, zatem
pa posredovali pri luški kapeta-
niji, da se izsledi lastnik čolna.

Smrt Cristine Perco: 
Coman znova na prostosti

Sodnik za predhodne preiskave
ni potrdil pripora za romunske-
ga državljana Nicolaeja Comana,
ki ga sumijo nenamernega umo-
ra sostanovalke Cristine Perco,
ki je zaradi telesnih poškodb um-
rla v nepojasnjenih okoliščinah
junija letos po tridnevni agoni-
ji. Karabinjerji so Comana kma-
lu zasumili in ga naposled tudi
aretirali, a ga je tožilec Raffaele
Tito po zaslišanju izpustil zara-
di pomanjkanja zadostnih ele-
mentov. Pred desetimi dnevi so
ga karabinjerji na podlagi novih
pričevanj ponovno aretirali, sod-
nik za predhodne preiskave pa je
včeraj menil, da tudi tokrat ele-
menti niso zadostni in je Coma-
na izpustil na prostost. Coma-
nova obramba trdi, da se tako
potrjuje teza o tem, da se je Cri-
stina Perco smrtno ponesrečila
na svojem domu in da ni bilo no-
benega umora.

Reportaža o Trstu 
po slovenskem Kanalu A

Predvčerajšnjim se je v Trstu
mudila ekipa slovenske televizi-
je Kanal A, da bi pripravila re-
portažo o Trstu kot nekdanjem
»emporiju« slovenskih in jugo-
slovanskih kupcev ter obenem o
njegovi projekciji v prihodnost.
V oddaji nastopajo predstavniki
krajevnega slovenskega gospo-
darstva, predsednik trgovcev
SDGZ Ervin Mezgec, operater s
kavo Fabrizio Polojaz in pred-
stavnik SDGZ Davorin Devetak
ter zgodovinar in ravnatelj NŠK
Milan Pahor.
Prispevek je bil na sporedu po
Kanalu A sinoči. Oddaja se ime-
nuje Svet in jo vodi Lili Žagar.
Danes pa si je oddajo mogoče
ogledati tudi po internetu na
spletni strani www.24ur.com;
klikne se na Svet. Rubrika, ka-
mor sodi oddaja se imenuje Mi-
ranov Svet, kreator je časnikar
Miran Ališič, urednik Sveta pa je
Bojan Traven.

SINDIKAT - Posvet Cgil o prihodnosti krajevnega javnega prevoza

Zakonski osnutek o reformi
ščiti delavce in njihove pravice
Razprava o deželnem zakonu bo  prihodnji teden  Stavka in demonstracije sindikatov Rdb

De žel na vla da  bo  v za kon ski os -
nu tek  o re for mi kra jev ne ga jav ne ga
pre vo za,  o ka te rem  bo de žel na skup -
šči na raz prav lja la pri hod nji te den,
vne sla mno ga jam stva  za za šči to de -
lov nih  mest  in  sploh de lav če vih pra -
vic.  To  je za go to vil de žel ni od bor nik
za pre vo ze Lo do vi co So ne go  na vče -
rajš njem po sve tu  o pri hod nos ti kra -
jev ne ga jav ne ga pre vo za,  ki  ga  sta  v
ne kem ho te lu pri re di la de žel ni sin di -
kat  Cgil  in de žel ni po droč ni sin di ka -
ti  Filt-Cgil. Na men za se da nja  je bi lo
nu di ti do dat no mož nost so o ča nja
med jav no upra vo, pred stav ni ki pre -
voz nih pod je tij  v de že li  in druž be dr -
žav nih že lez nic, sta nov ski mi or ga ni -
za ci ja mi  in zdru že nji po troš ni kov,
glav ni  cilj  pa  je bi lo pri spe va ti  še zad -
nje pred lo ge  za iz bolj ša nje za kon ske -
ga os nut ka  pred do konč no raz pra vo
v de žel nem sve tu.

So ne go  je to rej spre jel zah te ve,
ki  jih  je sin di kat  Cgil iz ne sel  na
prejš njih po ga jal skih omiz jih,  kot  je
to sto ril tu di  po sre ča njih  s sin di ka -

tom že lez ni čar jev Or sa.  Na vče rajš -
njem sre ča nju,  ki  ga  je po ve zo val de -
žel ni taj nik  Cgil Re na to Kne ipp,  je
pri sluh nil do dat nim na mi gom,  ki  so
jih pri nes li sin di ka ti  in dru gi ude le -
že ni de jav ni ki. Uvod no po ro či lo  je
imel de žel ni ge ne ral ni taj nik  Filt-Cgil
Sil va no Ta lot ti,  po ne ka te rih po se gih
pa  je be se do prev zel  sam So ne go. Za -
klju čke  je  po po se gu od go vor ne ga  za
dr žav ni  Filt-Cgil San ta  Di San ta  imel
de žel ni ge ne ral ni taj nik  Cgil Ru ben
Co lus si. So ne go  je raz lo žil,  da  se  je
de žel na vla da lo ti la ne kaj no ve ga  in  da
je  v  tem smi slu na le te la  na mno ge kri -
ti ke (tak sis ti  so  npr. na spro to va li
uved bi pos kus nih av to bus nih  prog  na
če daj skem po de že lju, na me nje nih
pri let nim  in fi zič no pri za de tim). Ka -
kor ko li  že,  z re for mo  so na da lje va li
in  bo pri hod nji te den  šla  v raz pra vo.

Re for ma slo ni  na  treh te me ljih,
s ka te ri mi sin di kat  Cgil so gla ša, dru -
gi sin di ka ti  pa  ji na spro tu je jo. Co lus -
si  je po ve dal,  da  so  mu raz lo gi ne jas -
ni. Te me lji re for me  so iz bolj ša nje ka -

ko vos ti po nu dbe  oz. sto ri tev, za šči ta
de lov nih  mest  in pra vic za pos le nih  in
uved ba ene ga sa me ga upra vi te lja,  ki
bo  v de že li  FJK za go tav ljal cest ni, že -
lez niš ki  in po mor ski pre voz. Upra vi -
telj  bo  znan  po jav nem raz pi su,  ki  naj
bi  se  ga  po So ne go vem pri ča ko va nju
ude le ži le mno ge, res ne druž be  iz
Ita li je  in dru gih kra jev Ev ro pe. Kra -
jev ni jav ni pre voz  bo mo ral  po za kon -
skem os nut ku  od le ta 2011 da lje
uprav lja ti kon zor cij, za čas no zdru že -
nje pod je tij ( Ati)  ali del niš ka druž ba.
V  ta na men lah ko se ve da skup no kan -
di di ra jo tu di pre voz na pod jet ja  v de -
že li  in Tre ni ta li a.

Ven dar bo do ve lja la po seb na
pra vi la, ka te rih  cilj  je za šči ta de lav cev.
Ta ko  bo mo ral  nov upra vi telj  med
dru gim ob drža ti  v služ bi  vse  zdaj za -
pos le ne  in obe nem jam či ti  vse pri -
dob lje ne pra vi ce po sa mez ni kov (ob -
li ka po god be, pla ča, za dol ži tev, pri -
spev ki  itd.).  Te pra vi ce bo do de lav cu
za jam če ne tu di  v pri me ru,  da  bo
upra vi telj  dal  v pod za kup kak šne

sto rit ve. Pod jet je,  ki  bo ime lo de lo  v
pod za ku pu,  bo to rej mo ra lo nu di ti is -
ta jam stva  kot upra vi telj.  Ko  pa  bi  to
pod jet je  iz ka te re ga ko li raz lo ga pre -
ne ha lo  z de lo va njem,  bo upra vi telj
pri mo ran spre je ti na zaj de lav ca  pod
svo je okri lje, se ve da  pod is ti mi po go -
ji. So ne go da lje za go tav lja,  da  ne  bo
sku ša la de žel na upra va šte di ti  z de -
nar jem  in  da  bo na sprot no vla ga la  v
nov pro jekt.  Vse  to  je ze lo po memb -
no,  ker  je  v  prid za pos le nim  in  v  prid
ob ča nom,  je oce nil Co lus si  in po uda -
ril,  da  je  Cgil  od sa me ga za čet ka pod -
pi ra la pred log de žel ne upra ve.

De žel no enot no pred stav niš tvo
Rdb-Cub  za pre vo ze  je med tem na -
ja vi lo stav ko  za 25. ju lij  in de mon stra -
ci je,  ki  se bo do pro ti re for mi od vi ja -
le 25.  in 26. ju li ja,  ko  bo us trez na raz -
pra va  v de žel nem sve tu.  Rdb pro tes -
ti ra pro ti mo re bit ni od slo vi tvi de lav -
cev  in upa du sto ri tev, stav ka  in de -
mon stra ci je  pa bo do  od 9.30  do
12.30.

Aljoša Gašperlin

Reforma
krajevnega
javnega prometa je
bila med razlogi za
nedavno stavko
osebja

KROMA
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DEBATA - V okviru nagrade Marco Luchetta

Problemi in hibe
italijanskih
TV dnevnikov

Z leve proti desni
Corrado Formigli,
Mauro Mazza in
Toni Capuozzo

KROMA

Naj več ji kri ti ki te le vi zij skih dnev ni -
kov  in ita li jan ske ga no vi nar stva na sploh
so rav no no vi nar ji. Tr di tev  bi lah ko zve -
ne la  kot pro ti slov je,  a rav no  to  je iz ha ja -
lo  s sre di ne ga sre ča nja  na Tr gu Ver di, ka -
te re ga  so  se ude le ži la  tri ve li ka ime na vse -
dr žav nih in for ma tiv nih od daj.

Ve čer  je so dil  v  sklop po bud  v zve -
zi  z no vi nar sko na gra do Mar co Lu chet -
ta 2007,  ki  jo tu di le tos pri re ja ta fun da ci -
ja »Lu chet ta,  Ota,  D’An ge lo, Hro va tin«  in
RAI,  ob pod po ri šte vil nih kra jev nih po -
kro vi te ljev. Vi šek do ga ja nja  bo jut riš nja ve -
čer na pri re di tev  na Ve li kem tr gu,  z za čet -
kom  ob 21.  uri.

Mau ro Maz za (glav ni ured nik dnev -
ni ka  TG2), To ni Ca pu oz zo (na mest nik
ured ni ka  TG5  in vo di telj od da je Ter ra!)  in
mlaj ši Cor ra do For mi gli (vo di telj od da je
Con tro cor ren te  v okvi ru spo re dov  Sky
TG 24)  so po glob lje no ob rav na va li sta nje
in ka ko vost te le vi zij skih dnev ni kov.  S po -
moč jo po ve zo val ca, glav ne ga ured ni ka de -
žel ne ga se de ža  RAI Gi o van ni ja Mar zi ni -
ja  in ob čin stva  so  se do tak ni li tu di koč lji -
vih prob le mov  in  hib ita li jan ske ga no vi -
nar stva  v šir šem smi slu.

Uvo do ma  so  se  na ma lem  odru  vsi
stri nja li,  da  je  ena vi dnej ših zna čil nos ti ita -
li jan ske ga no vi nar stva zad njih  let  ta,  da
TV dnev ni ki, ča so pis je  in ra dij ski dnev -
ni ki stal no po vze ma jo is te no vi ce  eni  od
dru gih. Us tva ri  se to rej za prt  krog,  ki zlah -
ka za pa de  v kon for mi zem tu di  v na či nu
po da ja nja ves ti gle dal cem, bral cem  in po -
slu šal cem.

Po go vor  je kma lu pre šel  na ene ga
ključ nih prob le mov no vi nar stva,  ki  ga  še
naj bolj po zna jo  pri vse dr žav nih dnev ni -
kih  RAI: po li tič ni pri tis ki. Mau ro Maz za
je de jal,  da  so last ni ki dr žav ne te le vi zi je dr -
žav lja ni, za lož nik  pa  je par la ment ozi ro -
ma vlad na ve či na. Jas no  je  dal raz ume ti,
da  je  TG1 za ra di te ga ve no mer  pod moč -
nim vpli vom tre nut nih ob last ni kov, le va
in des na sre di na  pa  si  po do go vo ru de li -
ta os ta la dr žav na  TV dnev ni ka.  Ob  tem
je  še  t. i. za kon » par con di ci o«,  ki  naj  bi  bil
raz log  za pre ko mer no pri sot nost stran -
kar skih pred stav ni kov  v dnev ni kih.

To ni Ca pu oz zo  je raz lo žil,  da  so no -
vi nar ji za seb nih  mrež,  kot  je  npr. Me di a -
set, pod vrže ni zlas ti pri tis kom,  ki  jih po -
vzro ča trž na lo gi ka. Dnev nik mo ra do se -
či do lo če no šte vi lo gle dal cev  in pi ka, za -
to ob sta ja jo tu di bi zar ni dnev ni ki,  kot  je
Stu dio aper to. Po li tič nih pri tis kov gle de
sa me vse bi ne no vic  je ve li ko  manj.  Po be -
se dah Cor ra da For mi gli ja ima jo  še naj bolj
pro ste ro ke  pri mre ži  Sky,  kjer ima jo sko -
raj da fik sno šte vi lo abo nen tov, za to lah -
ko  v več ji me ri po glab lja jo do lo če ne te me,
npr. no vi ce  iz tu ji ne,  ki  TV dnev ni kom
red no pri na ša jo  upad od stot ka gle da nos -
ti.

Mar zi ni  je ugo to vil,  da  je ne koč te -
le vi zi ja »vzga ja la« gle dal ce, se daj  pa  se
zgolj pri la ga ja nji ho vim oku som, pra vi la
trž ne ga go spo dar stva  pa pre vla du je jo
prav ta ko  v sve tu tis ka. Ca pu oz zo  je  strnil
svo je mis li  z ugo to vi tvi jo,  da » je te le vi zi -

ja po dob na svo jim gle dal cem«. Naj več ji
iz ziv  je  zanj po da ja ti ves ti  na učin ko vit,
po šten  in po pu la ren na čin hkra ti.

Ca pu oz zo  je  še do dal,  da ob jek tiv -
no no vi nar stvo  po nje go vem  ne mo re ob -
sta ja ti,  ker  ima  vsak člo vek svo je miš lje -
nje  in  svoj na čin iz ra ža nja. Ta ko  so lah ko
iraš ki bo jev ni ki  za ne ko ga »od por ni ki«,  za
ko ga dru ge ga  pa »te ro ris ti«. Ne do seg lji -
vo ob jek tiv nost lah ko urav no te ži mo  s po -
šte nim pris to pom,  ki  je lah ko zna či len tu -
di  za no vi nar je  z moč no po li tič no us me -
rit vi jo.

For mi gli  je na to uve del te mo »le ne -
ga no vi nar stva«.  Vse  več no vi nar jev de la
iz ključ no  za ra ču nal ni kom  in po vze ma
no vi ce  od dru gih, na mes to  da  bi ho di li  na
te ren  in pi sa li  to,  kar vi di jo  z last ni mi oč -
mi.  Vojn  ne pri po ve du je jo  več.  To de lo
pre pu šča jo fre e lan ce no vi nar jem,  ki  brez
sred stev  in za va ro vanj po tu je jo  po naj bolj
ne var nih ob moč jih sve ta.

Maz za  in Ca pu oz zo  sta  se po vsem
stri nja la  in ome ni la ne kaj po men lji vih pri -
me rov.  Po ugra bit vi ita li jan ske ga du hov -
ni ka Gi an car la Bos si ja  se dol go  ni nih če
po dal  na Fi li pi ne,  da  bi  od bli zu sprem -
ljal do god ke.  Po umi ku ita li jan skih  sil  iz
Ira ka,  ki  je  prej red no kra lje val  na  vseh na -
slov ni cah,  ni bi lo ni ti član ka  o  tem, kak -
šen  je da naš nji po lo žaj  v Na si ri ji:  ali  je  tam
se daj  kaj dru ga če,  ali  je  šlo  na bo lje,  na
slab še... te ga  ne ve mo.

Po gled  se  je na to us me ril  v pri hod -
nost.  Na vpra ša nje, kak šno  bo no vi nar stvo
čez de set-dvaj set  let,  je tež ko od go vo ri ti.
Že da nes  smo  vsi pod vrže ni pla zu no vic
z  vseh stra ni,  v vsa kem tre nut ku lah ko po -
i šče mo in for ma ci jo,  ki  jo po tre bu je mo.  A
Ca pu oz zo  je pre pri čan,  da tra di ci o nal no
no vi nar stvo  ne  bo iz umr lo. » V mo der nih
ve leb la gov ni cah  se  nam po gos to po to ži  po
sta rem pro da jal cu,  ki  smo  ga ime li  pod hi -
šo. Kro že nje no vic  po sple tu  in mo bil nih
te le fo nih  ne  bo iz pod bi lo do bro de lo do -
pis ni kov  in sne mal cev«  je bar vi to po ve -
dal dol go let ni voj ni do pis nik.

Maz za  je si cer mne nja,  da  se zdi jo
TV dnev ni ki iz pred de set  let da nes sko -
raj smeš ni, ta ko  so po čas ni  in dol go čas -
ni. Vse ka kor  je tu di  on pre pri čan,  da bom -
bar di ra nje  z no vi ca mi mno gim  ne za do -
šča. Mar si kdo  bo  še na prej po tre bo val  TV
dnev ni ke,  ki bo do iz bi ra li naj po memb nej -
še no vi ce  in  jih po stav lja li  v do lo čen vrst -
ni  red.

Dru gi  del ve če ra  je  bil po sve čen po -
go vo ru  z ob čin stvom. Ne ka te ri  so ome -
ni li pre ti ran pe si mi zem  pri po da ja nju no -
vic,  je  pa  že  res,  da  so dob re no vi ce na -
vad no  manj za ni mi ve. Po seb no ob ču ten
in kri ti čen  je  bil po seg pred sed ni ka de žel -
ne ga od bo ra  za ko mu ni ka ci je (CO RE -
COM) Fran ca  Del Cam pa. Naj prej  je iz -
ra zil na ve li ča nje  nad kro nis ti,  ki  po tra gič -
nih do god kih spra šu je jo svoj ce žr tev,  kaj
mis li jo  in ka ko  se po ču ti jo. » Kaj ho če te,
da mis li jo?«  je  bil  Del Cam pov ko men tar.
Na to  pa  je gos tom pred la gal,  naj  se po tru -
di jo  in dvig ne jo ka ko vost dnev ni kov,  saj
nih če  drug  ne mo re te ga sto ri ti. ( af)

Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM

Na inženirski fakulteti tržaške
univerze je uspešno zaključila
študij ambientalnih ved in
teritorija

Andrejka Starec
Čestitajo ji in želijo še veliko
uspehov

mama, tati in Fanika

Naša sodelavka Sanela je
računalnik (začasno) zamenjala
za štručko, ki ji je ime

Noah Samuel
Dobrodošlica novorojenčku in
čestitke mamici in očku Albertu

od vseh na
Primorskem dnevniku

Rodil se je

Elija
Z mamico Ai-Ling se veselita

Nasya in Naomi.

Danica in Feliks Košuta
iskreno čestitata

Jolandi
in Srečkotu

ob visokem jubileju
in jima želita še dosti srečnih
skupnih dni.

Danes, PETEK, 20. julija 2007 
MARJETA 

Sonce vzide ob 5.35 in zatone ob 20.47 -
Dolžina dneva 15.12 - luna vzide ob 11.57
in zatone ob 23.21. 

Jutri, SOBOTA, 21. julija 2007 
DANILO 

VREME VČERAJ OB 12. URI: temperatu-
ra zraka 30,1 stopinje C, zračni tlak
1111,3 mb ustaljen, veter 5 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik burja, vlaga 56-
odstotna, nebo jasno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 25,8 stopinje C.

Od ponedeljka, 16. julija,
do sobote, 21. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00
in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte tudi

od 13.00 do 16.00 
Oširek Sonnino 4 (040 660438), Ul. Alpi
Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul. Mazzi-
ni 1/A (040 271124).
Sesljan  (040 208334) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

Lekarne odprte tudi
od 19.30 do 20.30 

Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2,Trg Sv.
Ivana 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan  (040 208334) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in z nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Ivana 5 (040 631304).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstvena
služba (od 20. do 8. ure, predpraznična od
14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške bol-
nišnice, tel. (zelena številka) 800 - 991170,
od ponedeljka do petka od 8. do 18. ure,
ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi infor-
macije o zdravstvenih storitvah, o
združenih tržaških bolnišnicah in o otroški
bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE   Dvorana bo v poletnem času
zaprta.

AMBASCIATORI   15.15, 17.30, 20.00,
22.15 »Harry Potter e l'ordine della Feni-
ce«.

ARISTON   (poletna arena) 21.30 »Ma-
nuale d'amore 2«.

CINECITY  16.00, 16.30, 17.30, 18.00, 18.45,
19.15, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00 »Harry
Potter e l'ordine della Fenice«; 16.15, 18.10,
20.05, 22.00 »I fantastici 4 e silver surfer«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Vacancy«;
16.15, 19.15, 22.00 »Transformers«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v polet-
nem času.

EXCELSIOR AZZURRA 
17.00, 18.40, 20.20, 22.00 »Desiderio«. 
FELLINI  16.15 »La duchessa di Langeais«;

18.30, 22.15 »Solometro«; 20.00 »Le vite
degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Fearless«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Il mio ragaz-
zo è un bastardo«. 

KOPER  KOLOSEJ  15.30, 18.20, 21.10,
00.00 »Harry Potter in Feniksov red«;
16.30, 19.00, 21.30, 23.55 »Vroča kifeljca«;
17.00, 19.30, 22.00 »Hanibal: Rojstvo zla«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della Feni-
ce«; Dvorana 2: 16.15, 20.00, 22.15 »Tran-
sformers«; Dvorana 3: ; 16.15, 17.45, 18.50,
20.40, 22.20 »Vacancy«; Dvorana 4: 16.15,
18.30 »The Reef - Amici per la pinne«
19.15 »I fantastici 4 e silver surfer«; 18.50
»Ocean's thirteen«; 17.30, 20.45, 22.20
»L'uomo medio più medio«. 

SUPER  film prepovedan mladim pod 18.
letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordine del-
la Fenice«; Dvorana 2: 16.30, 19.00, 21.30
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
Dvorana 3: 17.50, 20.10, 22.10 »Il mio ra-
gazzo è un bastardo«; Dvorana 4: 16.30,
18.30 »Lupin 3 - Il castello di Cagliostro«;
20.30 »Trasformers«; Dvorana 5: 18.00,
20.15, 22.15 »Catacoms« prepovedan
mladim pod 14. letom.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN CAN
KAR v Trstu sporoča, da bo julija in av-
gusta ob sobotah šola zaprta (tudi v to-
rek 14. avgusta).

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejavnosti
šola zaprta ob sobotah, in sicer od 7. ju-
lija do vključno 01. septembra 2007. Med
tednom bo tajništvo odprto od 9. do 14.
ure.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
ob priliki posodobitve zavodskih lestvic
za učno osebje posluje urad v Ul. Carducci
8 (2. nadstropje) ob ponedeljkih, sredah
in petkih od 9.00 do 10.30, do vključno po-
nedeljka, 23. julija. Sindikat spominja, da
morajo prošnjo predstaviti tudi osebe, ki
so že vključene v pokrajinske lestvice ha-
bilitiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
je do 23. julija čas za vložitev prošnje za
vključitev v šolske (zavodske) lestvice
učnega osebja. Prošnjo je treba vložiti na
prvo od izbranih šol, navedenih na temu
namenjenem seznamu. Podrobnejša na-
vodila in obrazci so dosegljivi na spletni
strani www.pubblica.istruzione.it. Urad
posebej opozarja, da morajo letos prošnjo
predstaviti tudi kandidati, ki so že
vključeni v pokrajinske (bivše perma-
nentne) lestvice.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE
FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse sobo-
te avgusta 2007 zavod zaprt. Tajništvo bo
med poletjem delovalo od 8.30 do 12.30.

Redni pouk za šolsko leto 2007/2008 se
bo začel v ponedeljek, 10. septembra 2007.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA ZNAN
STVENEGA LICEJA FRANCE PRE 
ŠEREN sporoča, da bo šola med poletno
prekinitvijo didaktičnih dejavnosti do 1.
septembra 2007 ob sobotah zaprta; šola
bo zaprta tudi v ponedeljek, 13. avgusta
2007 in v torek, 14. avgusta 2007. Tajništvo
bo delovalo od ponedeljka do petka, od
9.30 do 12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob sobo-
tah zaprta do 1. septembra 2007 

Dobrodošel ELIJA! Z Nasyo, Noe-
mi in mamico Ai-Ling se veselita Ali-
ja in Jaran. 

Pred 50 leti je vajina ljubezen zac-
vetela, saj JOLANDA si takrat SREČKO-
TA vzela. Sinovi, zemlja, morski cvet je
bil vajin vsakdani med. V razburkanem
in plitvem morju je plul vajin Dino,  mno-
go neviht sta dala mimo. Naj se ulovi v
vajine mreže še mnogo sreče, zdravja in
veselja, to je naša Bibčeva želja.

Na tržaškem konservatoriju je iz
flavte z odliko diplomirala SESTRA AJ-
DA. Vsi taborniki ji iz srca čestitamo in
ji želimo še veliko glasbenih uspehov.

Danes v Štramarju praznujeta
SONJA in RAFAEL BOŽJEGLAV po-
membno življenjsko obletnico, 60 let po-
roke. Vse najboljše jima želi sin Carlo
z družino, vnukinji Ilaria in Lisa ter vsi
sorodniki in prijatelji.

V topli julijski noči je prišel na svet
krepki ELIJA. Veliko sreče in zdravja mu
voščijo vsi z repenske Rene.

Na klasičnem in znanstvenem li-
ceju Franceta Prešerna sta z odličnim
uspehom maturirali JANA in VERONI-
KA PEGAN. Iz srca jima čestitamo in
želimo mnogo sreče in uspeha na na-
daljnji življenjski poti, Sonja in vsi, ki ju
imamo radi.

Bari 62 60 2 19 40
Cagliari 59 56 13 90 73
Firence 33 64 88 19 47
Genova 9 63 77 48 51
Milan 21 85 45 50 20
Neapelj 30 2 23 31 88
Palermo 45 77 56 20 74
Rim 70 22 37 15 43
Turin 53 76 35 41 74
Benetke 70 57 29 65 48
Nazionale 3 38 25 63 58

21 30 33 45 62 70 jolly 57
Nagradni sklad 2.819.034,74 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 16.900.000,00 €
1 dobitnik s 5+1 točkami 563.806,95 €
8 dobitnikov s 5 točkami 70.475,87 €
1.088 dobitnikov s 4 točkami 518,20 €
41.972 dobitnikov s 3 točkami 13,43 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 51.820,00 €
113 dobitnikov s 3 točkami 1.343,00 €
2.168 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
14.922 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
34.375 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 19. julija 2007
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DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV V TRSTU obvešča udeležence
srečanja na Mašunu, ki bo danes, 20. ju-
lija, da je odhod avtobusa iz Trst, Trg
Oberdan (deželna palača) ob 10. uri, po-
stanek na Opčinah (avtobusna postaja)
ob 10.20 in postanek v Bazovici (nasproti
starega poštnega urada) ob 10.45.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v nedeljo, 29. julija, avtobu-
sni izlet na Weissensee na Koroškem.
Izlet, ki ga vodi Lojze Abram, je prime-
ren za vse. Prijave (obvezne) sprejema Voj-
ka na tel. št. 040-2176855 ali 333-5994450,
ki vam nudi tudi dodatna pojasnila.

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedeljo, 29.
julija 2007, tradicionalni članski izlet na
kmečki praznik na koroškem, ki ga
»Skupnost južnokoroških kmetov« or-
ganizira v Šentprimožu v Podjuni. Cena
izleta je 20,00 evrov in krije samo
stroške prevoza. Vpisovanje v uradih
Kmečke Zveze Trsta, Gorice in Čedada.

SPDT vabi 5. in 6. avgusta na izlet na Ra-
duho v  Kamniško-Savinjskih Alpah.
Dvodnevni izlet je primeren za vse pla-
nince. Zainteresirani naj se javijo čimprej
zaradi pravočasnega rezerviranja ležišč
v koči. Vse potrebne informacije dobite
na tel. št. 040-220155 (Livio).

LIBRONAUTI Z MAGRISOM - danes,
20. julija, ob 18.30 v tržaški kavarni San
Marco bo pisatelj Claudio Magris pred-
stavil knjigo Oliviera Diliberta »I libro-
nauti« o italijanski in evropskih knjigar-
nah. Prisoten bo avtor.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo od 20. julija do 3. avgusta zaprta za-
radi nujnih obnovitvenih del.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. V petek, 20. julija

plesna šola Club Diamante. V soboto,
21. julija ples z ansamblom Old Stars.
V nedeljo, 22. julija nastop godbenega
društva Prosek, sledi ples z ansamblom
Souvenir. Odprtje kioskov ob 18. uri. Vsi
toplo vabljeni!

OBČINA ZGONIK obvešča, da bo ana-
grafski urad zaprt še danes, 20. julija
2007, zaradi izpopolnjevanja osebja.

GLASBENO POLITIČNI HAPPENING Z
DILIBERTOM - Stranka slovenskih in ita-
lijanskih komunistov vabi jutri, 21. juli-
ja, ob 21. uri v »Il posto delle fragole« v
parku bivše psihiatrične bolnišnice pri Sv.
Ivanu na srečanje s poslancem Olivierom
Dilibertom, ki bo odgovarjal na vprašan-
ja časnikarjev in publike. Za glasbeno ku-
liso bo poskrbela Martina Feri.

ONAV - Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokušalcev vina priredi jutri,
21 julija, ob 17. uri obisk kleti Blason v
Gradišču ob Soči. Zbirališče ob 15.30 na
parkirišču pri openskem vozlišču pred
bencinsko črpalko. Vabljeni vsi člani in
prijatelji. Za sodelovanje je zaželjena pre-
dhodna prijava na tel. št. 333-4219540.

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN DE
KLIŠKA IZ BORŠTA IN ZABREŽCA
priredita jutri, 21., in v nedeljo, 22. juli-
ja, v parku Hribenca v Zabrežcu šagro.
jutri, 21. julija, bo za ples igral ansambel
Roxie. V nedeljo, 22. julija, bo ples z an-
samblom Mega Mix. Oba dneva bodo
delovali dobro založeni kioski z vinom
domačih vinogradnikov in specialiteta-
mi na žaru. 

EMERGENCY vabi v nedeljo, 22. julija, od
18. ure dalje h kiosku v borovem goz-
dičku v Barkovljah na informativno
srečanje in družabnost. Izkupiček večera
bo namenjen podpori naših pobud.

VZPIANPI DEVINNABREŽINA vabi ob
60. obletnici odkritja spominske plošče
padlim v NOB v Nabrežini na spomin-
sko svečanost, ki bo na trgu v Nabrežini
v petek, 27. julija, ob 18.30.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE -
Krožek 1. maj, vabi v soboto, 28. julija, in
v nedeljo, 29. julija, v Ljudski dom G. Can-
ciani v Podlonjerju na Praznik komuni-

stičnega tiska. Odprtje kioskov  ob 18. uri,
v soboto ples s skupino Movie and
Groove, v nedeljo pa z duom Melody.

UDELEŽENCI INTERCAMPUSA POZOR!
ZSKD obvešča, da bo zbirališče v sobo-
to, 28. julija, ob 14. uri v Mladinskem
zdravilišču in letovišču Debeli Rtič (prvi
obrok večerja). Starši prevzamejo ude-
ležence v nedeljo, 5. avgusta, po za-
ključnem koncertu v Izoli (približno ob
12.30). Imejte s seboj osebni dokument!
Pričakujemo vas in vam želimo uspešen
študij in zabavo!!!

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delovala
s sledečim urnikom: ponedeljek 16.00 -
18.30, sreda 9.00 - 11.30 in 16.00 - 18.30.
Od 1. do 31. avgusta bo zaprta za polet-
ni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je do
6. avgusta odprta po običajnem urniku
(ob pon. in sredah od 15. do 19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s po-
letnim urnikom 9.00 -13.00.

DUHOVNE VAJE za žene in dekleta od
ponedeljka, 20. avgusta, do srede, 22. av-
gusta, v Domu blagrov. Vodil bo znani
p. dr. Leopold Grčar z Brezij. Prijave na
tel. št. 040-299409 (Jež).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta s
poletnim urnikom, in sicer od ponedel-
jka do petka od 8. do 16. ure.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini pri
jezeru od 27. avgusta do 1. septembra
2007. Za informacije in prijave: 338-
5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na poletni
pevski teden za osnovnošolske otroke
»Poj z menoj«, ki bo od 27. do 31. avgu-
sta 2007, v prostorih Marijanišča na
Opčinah. Vsak dan od 8.30 do 17. ure bo-
do zborovodkinja Mira Fabjan in anima-
torji vodili pevske vaje, plesne, športne in
kulturne dejavnosti. Prijave in informacije
na št. 040-213582 (Manica), 040-213104
(Silvia) in 040-213249 (Nataša).

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča fo-
tografska razstava Zveze Slovenskih kul-
turnih društev in Italijanske Unije bo na
ogledu v Narodni in študijski knjižnici
(Ul. sv. Frančiška 20) do konca poletja.

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča, da
tajništvo deluje s poletnim urnikom 9.00
- 13.00.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA delujeta s poletnim urnikom in
bosta za obiskovalce odprti: Knjižnica
Divača, torek in petek 11-18, Knjižnica
Kozina, ponedeljek 7-14 in  sreda 11-18.
Osrednja knjižnica v Sežani in Knjižni-
ca Komen imata nespremenjen urnik.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prireja
intenzivni tečaj ritmične gimnastike za
deklice od 7. leta dalje, ki so že lani tre-
nirale ritmično gimnastiko. Tečaj bo po-
tekal v jutranjih urah od 3. do 7. sep-
tembra na Stadionu 1. maja. Za infor-
macije in prijave: 338 5953515 (Katja) in
328 2733390 (Petra). Vabljene!

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek, 19.
julija, ob 21.15 celovečerni film LA RI-
CERCA DELLA FELICITA' (R.Gabrie-
le Muccino); v petek, 27. julija, ob 21.00,
slovenske etno-rock-jazz skupine JA-
RARAJA. Vse prireditve bodo na dvo-
rišču Prosvetnega doma, v primeru sla-
bega vremena pa v dvorani. Deloval bo
tudi poletni osvežilni kiosk. Čakamo vas!

OBČINA DEVINNABREŽINA prireja
»Poletne večere pod zvezdami« v Na-
brežini na trgu pred županstvom: danes,
20. julija, film »Mio fratello è figlio uni-
co«; jutri, 21. julija, gledališka predstava
»Lasa pur dir« amaterske gledališke
skupine italijanske skupnosti G. Tartini
iz Pirana; v nedeljo, 22. julija, gledališka
predstava »I ragazzi del coro« gledališke
skupine Amici di S. Giovanni. Začetek
ob 21.15. V primeru slabega vremena se
bo program odvijal v občinski telovad-
nici v Nabrežini. Vstop je prost.

4000 KV. METROV nezazidljivega zem-
ljišca, med Opcinami inRepnom, dostop
z avtom, prodam za 27.500evrov.Tel.
347/6145807.

DAJEM V NAJEM podzemski parkirni
prostor pod sodiščem, prost od 1. avgu-
sta. Tel. 040-816327.

DELAVNICA V NABREŽINI ki se ukvar-
ja z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovaštvom zaposli vajenca z
voljo do dela. Ponujamo resnost, zahte-

vamo resnost. Tel. 040-200329.
DVA MESECA IN POL STAR PSIČEK

mahjne rasti, mešanček, išče dobrega go-
spodarja. Tel. 0481-78154 ali 347-
1243400

IŠČEMO  pridno in pošteno gospo za po-
moč v gospodinjstvu enkrat ali dvakrat
tedensko. Klicati na št. 347-7375429.

KOZMETIČNI SALON NA OPČINAH išče
kozmetičarko z diplomo (t.i. qualifica ali
qualificazione) in izkušnjami. Nujna
rekvizita: odgovornost in volja do dela.
Za dodatne informacije 347-0660007. 

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo simpa-
tične mucke, tel. 334-6060899.

LONJER  samostojno obnovljeno hišo,
hlev in senik z dograditvenim zemljiščem
ter 750 kv.m. vrta prodam. Tel. 0481-
767647 ali 393-5131232.

MEDNARODNO TRGOVSKO PODJET
JE IZ GORICE išče osebo za delo v ko-
merciali-nabava. Če si star do 30 let, na-
tančen, dinamičen in z znanjem an-
gleščine, pošlji CV na Poštno številko 33
LOČNIK - LUCINICO (GO) - geslo:
»Nabava«.

NA VZHODNEM KRASU prodamo brez
posrednika zazidljivo parcelo. Tel. v
večernih urah na št. 040-911924.

ODDAJAMO V NAJEM manjše in večje
opremljeni stanovanji na Proseku. Tel. na
št. 329-5667321.

PO UGODNI CENI prodam 4 gume za av-
to, nabavljene februarja 2007, malo ra-
bljene, mere 155/70 r.13. Tel. št. 040-
228382 ali 338-7220353.

PODARIM  psičko, leto dni staro. Tel. 040-
231054.

PODARIM psičke mešance. Tel. na št. 329-
1013504.

PODJETJE IŠČE vajenca za prevoze in de-
lo v skladišču z vozniškim  dovoljenjem
B in z znanjem slovenščine. Ponudbe
pošljite na Primorski dnevnik, Ul. Mon-
tecchi 6, 34137 Trst pod geslom »Skla-
diščnik«.

PRODAM VOLKSWAGEN POLO 1.4 TDI
Sportline, 80 k.m., črno metelizirane bar-
ve, junij 2006, 13.000 km, 3 vrata, po
ugodni ceni. Tel. 347-3452051.

PRODAM olje Avgusta Černigoja. Infor-
macije na tel. št. 347-6145807.

RESNO DEKLE z izkušnjami v poletnih
centrih išče zaposlitev kot otroška va-
ruška. Tel. 334-6060899 ali tel. 334-
6690936.

STILNA RABLJENA MIZA 205 x 95 in 6
stolic za veliko dnevno sobo ali drugi ve-
liki prostor ter drugo raznovrstno novo
in rabljeno pohištvo prodam po zelo
ugodni ceni. Tel. 040-54390 ali 348-
2801144.

V DEVINU prodam trisobno stanovanje z
garažo in pogledom na morje ter na grad.
Tel. na št. 335-5976052.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svoje
osmice v Mačkoljah na št. 133. Toplo va-
bljeni!

KONTOVELNA KAMENCEH so odprli
osmico Dario, Andrej in Danilo.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi (družina Gabrovec). Tel. št.: 040-
299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerjalu. 
OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.

040-327104.
OSMICO  sta odprli Mavrica in Sidonja v

Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-208987.
OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik 58.
V KRIŽU je odprl osmico Martin Kosuta.

Toči belo in črno vino ter nudi domač
prigrizek.

ŠUBER ima odprto osmico na Opčinah.

V spomin na dragega bratranca Vančka
Bednarika darujeta Pavel in Ivo Panjek
50,00 evrov za Slovensko dobrodelno
društvo v Trstu.

Ob 38. obletnici smrti očeta Rada Rauberja
darujeta Jasna in Nataša 60,00 evrov za
Odbojkarsko društvo Bor.

Ljubezen ne umre, čeprav tebe draga Al-
bina več ni, je spomin nate vedno živ. Za-
to daruje sestra Marcella 200,00 evrov za
ASTAD na Opčinah.

Ob prerani izgubi dragega moža in
očeta Vilija globoko ganjeni
sočustvujemo s Sonjo, Petrom in
svojci

kolegi in direkcija podjetja Mingot

Prerano nas je zapustil naš preljubi sin,
mož in oče

Vili Chermaz

Za njim žalujejo

mama Mirka, žena Sonja, sin Peter
in ostalo sorodstvo

Pogreb bo v ponedeljek, 23. julija 2007
ob 8.20 iz mrtvašnice v ulici Costalun-
ga v boljunsko cerkev.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene

Boljunec, 20. julija 2007

Tata, za vedno boš v mojem srcu.
Tvoj Peter

Ob prerani izgubi našega predrage-
ga Vilija sočustvujemo z njegovimi
najbližjimi

tašča Zofka, tast Miro ter Darko
in Milena z družinama

Dragi Vili,
za vedno boš ostal v naših srcih

Breda, Marcello in Sonja

Ciao, boter Vili!

Karin, Claudio in Jan

Ob nenadomestljivi izgubi ljublje-
nega Vilija izrekamo iskreno sožalje
užaloščenim Sonji, Petru, gospej
Mirki in ostalim prizadetim sorod-
nikom.

Družine Čuk

Dragi Peter, 
ob tej težki življenjski preizkušnji
sočustvujemo s tabo in tvojo družino
ter smo vsem ob strani

vsi pri Aurori

Ob prerani izgubi dragega očeta Vi-
lija izrekamo iskreno sožalje Petru,
noni Mirki ter mami Sonji

prijatelji

Pogrešali bomo
dobrega prijatelja Vilija.
Mami Mirki, ženi Sonji, sinu Petru,
Bredi in ostalim sorodnikom
izražamo naše iskreno sožalje

Boris, Silvana, Claudio, Nevia,
Drago, Paula, Edvin, Maura,

Giuseppe, Fabia, Ladi, Carmen,
Ladi, Sonja, Livio, Eda, Robi, Geni,

Valter, Willy, Nevia

Ob težki izgubi dragega Vilija izre-
kajo ženi Sonji in sinu Petru iskreno
sožalje

soletniki dolinske občine

Ob nenadni izgubi dragega Vilija
izrekajo ženi Sonji, sinu Petru, ma-
mi Mirki ter ostalim svojcem občute-
no sožalje

družine Blažina in Simoneta

Ob izgubi dragega Vilija Chermaza
izreka Petru in svojcem iskreno
sožalje

AŠD Breg

Ob izgubi Vilija Chermaza izrekajo
Petru in svojcem občuteno sožalje

odborniki in člani dramske skupine
SKD Slavec

T R S T 9Petek, 20. julija 2007



M I T T E L F E S T

ČEDAD - Festivalsko dogajanje se je že prevesilo v drugo polovico

Privlačno branje mladinskega pro
prejšnjega stoletja, ki ga je v ime
Na letošnjem festivalu organizatorji namenjajo posebno pozornost Bolgariji in Ro

FESTIVALSKI VRVEŽ IN IZGLED - Novinarji, radovedneži, gledalci

Napisi, opozorila
Letos so mesto opremili v sozvočju z izbrano temo - človekovimi pravicami

Festivalsko vzdušje je seveda se-
veda velik happening. Predvsem ta-
krat, ko je dogajanje v manjšem me-
stu, ki ga dobesedno preplavi s srečan-
ji, koncerti, filmskimi projekcijami,
predstavami...

Čedad, mesto ki je pred nedav-
nim prejelo tudi nominacijo, da bi po-
stalo eno od zaščitenih območij Une-
sca, se v teh dneh predstavlja v očar-
ljivi podobi, saj gre mestnim lepotam
in njegovim in zgodovinskim zanimi-
vostim dodati še vrednost bogatega
kulturnega dogajanja.

Nekaj sto novinarjev, predvsem
iz srednje in vzhodne Evrope, preživi
tu deset dni pestrega, predvsem gle-
dališkega dogajanja, ki od jutra do
večera ponudi v ogled kar nekaj pred-
stav, koncertov in eksperimentalnih
postavitev italijanskih in tujih pro-
dukcij.

Če je Čedad nekoč predstavljal
izložbo tega, kar se je dogajalo za
vzhodno mejo, simbolizira danes
predvsem srečanje gledaliških pro-
dukcij ene in druge strani. Če je torej
nekoč pomenil predvsem avangardo in
kraj, kjer je bilo mogoče spoznati to,
česar bi se drugače ne videlo, je danes
predvsem kraj, kjer se srečujejo sla-
dokusci, ki v bistvu že vedo, kdo je Jo-
sef Nadj, kdo Larisa Kostyuk, kdo Sa-
rah Kane, kdo Eric Croizer, kdo Mat-
jaž Pograjc, kaj pomeni BITEF in Ju-
goslovensko dramsko pozorište in kaj
pomeni romska glasba.

Festivalski spored se tako prične
nekje sredi jutra, ko so na vrsti srečan-
ja z avtorji, ki jih običajno vodita Mo-
ni Ovadia in Mario Brandolin, ki si-
cer vse leto kujeta in oblikujeta julij-
ski spored. Popoldan in večer pa sta
običajno posvečena gledališkim pred-
stavam, ki se med trgi, gledališči,
bivšimi cerkvami, drugimi dvorana-
mi in športno palačo dogajajo pozno
v noč.

Da pa se tu dogaja nekaj čisto
posebnega, je razvidno že iz opreme
trgov in ulic, ki so jih letos preplavi-
li plakati, na katerih so navedeni vsi
členi mednarodne listine človekovih
pravic. Ob plakatih pa stojijo še je-
kleni zvočniki, v katere lahko vsakdo
zakriči svojo zahtevo ali prijavi ne-

spoštovanje te ali one pravice.
Idejo za tak okras so tudi letos,

kot že lani, ko so mesto preplavile pi-
sane samokolnice, saj je bil lanski Mit-
telfest posvečen problematiki dela,
imeli pri pordenonskem grafičnem
studiosu.

»Vsako leto skušamo preobleči
mesto v drugačno oblačilo, ki se se-
veda navezuje tudi na tematiko tiste-
ga Mittelfesta. Letos smo si zamisli-
li obraze, ki odprtih ust ponazarjajo
krik ljudi, katerih pravice so seveda
teptane in nimajo drugih možnosti,

da bi opominjali na spoštovanje le-
teh«, je obrazložil Patrizio Di Mattio,
eden osrednjih oblikovalcev čedajske
preobleke. K posameznim portretom
pa so dodali še napis tega ali onega
člena, ki ga ne gre prezirati. Upodo-
bljeni otroci, moški in ženske opo-
minjajo tako na potrebe do pravice do
življenja, do svobode, do zdravja, do
dela, do državljanstva, sodelovanja pri
upravljanju države, do azila, do svo-
bodnega izražanja, do enakopravno-
sti, pravice do kulture, kot tiste do sa-
moodločanja. (Iga)

Festival srednjeevropskih umetniških
izrazov je lahko tudi prilika za poudarjanje
razvoja v odnosih med državami, ki tvorijo
raznoliko jezikovno in sploh kulturno podo-
bo tega obsežnega področja. Letos je vodstvo
Mittelfesta hotelo na poseben način pouda-
riti vstop Romunije in Bolgarije v Evropsko
unijo. Bolgarsko gledališko prizorišče je za-
stopala gledališka produkcija, ki je ob tej pri-
ložnosti doživela italijansko praizvedbo, z ro-
munsko glasbo pa se bo festival zaključil v ne-
deljo zvečer, ko bodo za pestre barve velikega
finala poskrbeli pevka Olga Kalan in člani
skupine Gypsy Rhytms z gostom, ciganskim
violinistom Cornelom Vasilejem Pantirom.

4:48 PSYCHOSIS
»Odločila sem se za samomor. Nočem

umreti«. Te besede je napisala pomembna
osebnost sodobne angleške dramatike, Sarah
Kane, v svojem zadnjem dramskem delu,
4:48. Psychosis. Dva dni kasneje si je vzela
življenje. S tem težkim, globoko občutenim
tekstom, so se na Mittelfestu soočili ustvar-
jalci bolgarske koprodukcije ITF Varna Sum-
mer in Sfumato Theatre Workshop.

Besedilo je nastalo leta 1999 s pretre-
sljivo zavestjo postumne izvedbe in kljub te-
mu se osebna tragedija prelije brez izpoved-
nega samopomilovanja v umetniško
dovršeno obliko . Sintaksa in podobe, ki bo-
gatijo ekspresivno strnjeno govorico, prido-
bijo skoraj pesniške poteze.

Avtorica ni zapustila napotkov glede
števila izvajalcev in oblika grenke pesnitve o
»pravici do smrti« sugerira bistveno pot kon-
certne izvedbe, katere se je namreč v osno-
vi držala režiserka Desislava Špatova, ki je
zaupala izvedbo dvema igralcema. Moški z
žensko šminko na obrazu in ženska, ki si de-
lita besedilo, sta dve polovici iste, razkroje-
ne osebnosti, dva aspekta histerije, živčne bo-
lezni, morda homoseksualne dvojnosti, ki
združujeta vprašanja gledališkega teksta in av-
tobiografske elemente manične depresije
avtorice. Igralca v prvem delu sedita eden zra-
ven drugega, pred dvema žarnicama, ki se
prižigata izmenično sredi teme duše. Dva
otroka ju nadomestita, senci izgubljene lah-
komiselnosti, pred končnim, haluciniranim
begom pred nesprejemljivo realnostjo, v div-
jem plesu, ki spremlja zadnje trenutke pred
usodno uro, 4:48.

Pesnitev ne sugerira akcije, zato se je iz-
vedba osredotočila na modulacijo glasu in mi-
miko , v dobri izvedbi dveh sposobnih igral-
cev z zanimivimi, ekspresivnimi potezami:
Snežina Petrova in Velislav Pavlov. Kljub te-
mu, da je Špatova znana kot ena od najbolj
drznih bolgarskih režiserjev mlajše genera-
cije, režija predstave ni predstavljala poseb-
no inovativnega pristopa in je v zadnjem de-
janju uporabila danes precej razširjen citat te-
levizijske izpovedi pred mikrofonom, v slo-
gu resničnostnega šoua.

Potovanje skozi temne pokrajine zave-
sti je sad troletnega poglabljanja, bolečega
iskanja primernih izrazov, pri katerem so
ustvarjalci skušali združevati v tem primeru
skoraj neločljive umetniško-vsebinske in
biografske sugestije teksta. Publika Mittelfe-
sta si je s tem gostovanjem lahko ogledala
predstavo, s katero je delo angleške avtorice
prodrlo na bolgarsko gledališko prizorišče v
prevodu Miroslave Todorove, ki je nastal prav
za to uprizoritev.

LEPA BODOČA DRUŽBA
Novinar Edmondo Berselli si je zami-

slil večer besed in glasbe o legendarnih šestde-
setih , ki je v sredo doživel praizvedbo na
čedajskem Mittelfestu. Projekt izhaja iz širše
analize italijanske modernizacije v zadnjih de-
setletjih. Prijateljski odnos s Shelom Shapi-
rom, znanim glasbenim protagonistom ob-
dobja velikih družbenih sprememb, je skoraj
naključno privedel do sodelovanja pri pobu-
di, ki skuša ujeti in nakazati plodno evforijo
že zgodovinskega obdobja, a brez nostalgije,
temveč kot sredstvo za razmišljanje predv-
sem o razvoju politične in družbene zavesti.

Shapiro je ob tej priliki nastopil kot pe-
vec in igralec v dvournem glasbeno-gleda-
liškem monologu. Kot v pogovoru med pri-
jatelji, s prepoznavim angleškim naglasom, ki
ga nikoli ni odpravil, je začel pri svojem

otroštvu v meglenem Londonu, z željami si-
na družine židovskih ruskih priseljencev . Sre-
di pripovedovanja so se pojavljale popevke,
v obliki kratkih citatov, fragmentov, ki sesta-
vljajo rekonstrukcijo osebne glasbene for-
macije in zgodovine tistih let.

Kot prva se je oglasila Only you skupi-
ne Platters , nakar se je zgodba razvila skozi
»epidemijo« rock’n rolla, Elvisovo revoluci-
jo, mojstrovine genialne četverice iz Liver-
poola, vse do vojne v Vietnamu , ki je spre-
menila pristop k glasbi z željo po močnih spo-
ročilih, tistih, ki jih je ponujal Bob Dylan. Pre-
tresljiva A hard rain’s gonna fall je postala pri-
ložnost za kratek prispevek Monija Ovadie,
ki jo je vključil tudi v lansko produkcijo Es iz
Amerike .

S popevkami se prepleta zgodovina, od-
mevni dogodki in spremembe, katerih je gla-
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MITTELTOUR
Z MONIJEM OVADIO
Vsako leto je Mittelfest tudi prili-

ka za vrednotenje krajevnih znamenito-
sti Čedada in okolice v okviru pobude
Mitteltour. Dvakrat dnevno vodiči
družbe Alea pospremijo zainteresirane
na tematsko zasnovane oglede o ra-
zličnih aspektih mestne zgodovine. Vseh
ogledov se lahko prosto udeležijo lastniki
kartice Mittelcard (10 evrov), ki je vsem
na voljo pri festivalskem Bookshopu in
omogoča prost vstop tudi v čedajski ar-
heološki muzej in longobardski tempelj.
Jutri dopoldne bo na sporedu res pose-
ben sprehod, katerega vodič bo izjemo-
ma Moni Ovadia. Umetniški vodja fe-
stivala bo pospremil obiskovalce po sle-
dovih prve in druge svetovne vojne v Na-
diških dolinah. Sprehod bo po pano-
ramski cesti vodil do gore Spik. Zbirališče
bo ob 10.uri na Trgu Resistenza v Čeda-
du (na parkirišču pred vhodom v mesto).
Za informacije je na razpolago telefon-
ska številka: 0432 727975. ROP
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M I T T E L F E S T

otestnega vala v šestdesetih letih
enu »upornega« rocka podal Shel Shapiro

omuniji - Bolgarski gledališčniki so v sredo podali dramo 4:48 Psychosis Sarah Kane

a pristno zrcalo. Shapiro, v kavbojkah, škor-
ih in beli srajci govori o Rolling-Stonesih,
provokacijah minikril, o svojem prihodu v
alijo, ki je bila tako različna od današnje, kjer
dolgi lasje lahko presenečali in ljudje so bi-
željni novosti. S kančkom globljega po-

oživljanja pridejo na dan spomini na mitični
per, kjer si lahko srečal vse najbolj vidne
ebnosti tistega časa, »kot zdaj v oddaji Por-
a Porta«, seveda tudi pesmi skupine The

okes, ki jih je publika pričakovala: »Che col-
a abbiamo noi”, ob koncu še nostalgična ”E’
pioggia che va«.

Jeza, politika, volja po spremembah,
obodi, vrednote beat-generacije, upor-
štvo, revolucija, ki je tudi estetska in sek-

ualna so vsi miti generacije , ki jo Shapiro z
ersellijem ob koncu delno demitizira, saj
ladi niso večkrat poznali smisla svojih de-
nj, polovica protestnikov ni razumela, za-
aj demonstrira, in Woodstock je bil skupni
eg v noro zabavo. Tistih let nam ostane pi-
na domišljija, tudi naivnost, ki bi jo potre-

ovali v večji meri v današnji, ostri družbi.
Režija Ruggera Care je poudarila glav-

o vlogo edinega protagonista in pripove-
ovalca, ga je postavila- tudi fizično - v
predje, medtem ko so člani benda sedeli v

zadju, v krogu, in se animirali pri vsaki gla-
eni točki kot ekskluzivni juke-box. Tudi sce-

a je samo sugerirala določeno atmosfero: dva
ektrična droga pred neskončnim nebom, ki
ominjata na legendarne, dolge in samotne
ste sredi ameriške puščave, in se potem
remenita v droga ameriške zastave, kot sim-

ol države, na katero so evropski glasbeniki
daj gledali-kot je rekel Shapiro- kot na cilj
soljskega potovanja, saj je bila Amerika le
dio, ki je oddajal zvoke novih žanrov. Režija
s spoštovanjem prepustila oder glasbeni-

om in dodala dogodku le nekaj barv. Cara
s tem potrdil, kar je izjavil ob predstavitvi
ojekta in sicer, da se mora gledališče zbra-

o osredotočati na sakralnost neke zgodbe,
atere mora v tem primeru iskati rahlost sanj,
tov in padcev, ki so zaznamovali skupno

godovino.

Za Shapira je bil doprinos režiserja bi-
stvenega pomena kot opora in usmeritev pri
dogodku, ki se ni predstavljal v obliki kon-
certa in je izhajal iz združitve “totalno ra-
zličnih osebnosti s skupno ljubeznijo do gla-
sbe”. Ustvarjalci so večkrat poudarili, da no-
stalgično obujanje spominov ni namen te
predstave. Shapiro pa je kot neposredni
pričevalec moral priznati, da je spontano po-
javljanje nostalgičnih čustev pri taki predstavi
skoraj neobhodno kot logična posledica evo-
kativne moči glasbe. Kot je povedal na ti-
skovni konferenci pred premiero pa mu je
režija omogočila, da se je vsaj delno oddal-
jil od vsebin, ki bi jih drugače doživljal pre-
več čustveno. Shapiro je izbral solidno sku-
pino glasbenikov (Alessandro Giulini, Da-
niele Ivaldi, Luigi Mitola, Mario Belluscio,
Ramon Rossi), ki so se z veliko energijo odre-
zali zelo prepričljivo, tako pri instrumental-
nem izvajanju kot tudi v pevskih trenutkih.

Režiser in avtor sta namenila predsta-
vo predvsem mladim, da bi jim ponudila
strnjeno potovanje skozi zgodovino, ki jo si-
cer poznajo, a je niso doživeli, ob spremstvu
enega od protagonistov tistih gibanj. Prisot-
nost Shapira je bila namreč smiselna in po-
menljiva v tem okviru; razpon in kvaliteta
glasu sta izgubila nekdanji lesk, težko pa bi
predstava zaživela s svojim osnovnim na-
menom, ko bi namesto njega nastopil kate-
rikoli od mlajših protagonistov sedanje ita-
lijanske glasbene scene.

Ko Shapiro poda fragmente popevk
skupin U2 ali REM kot vrhunske primere gla-
sbenega ustvarjanja nam bližnjih časov, jih
jasno predstavlja kot dediče raznih, nekdanjih
usmeritev pop in rock glasbe. Pred mlajšo
publiko se s tem prikazom obnavlja čar ne-
verjetno plodnega in ustvarjalnega obdob-
ja, na katerem slonijo aktualne govorice in
ki zaradi tega ohranja živost in aktualnost,
ki jo je nemogoče zaslediti pri večini ka-
snejših izrazov, ki so s časom pridobili oz-
nako zastarelosti, ne pa zimzelenega klasi-
ka.

Rossana Paliaga

POGOVOR - Leoluca Orlando je govoril o zakonitosti

»Mafija ni skupek kriminalnih
dejanj, ampak kriminalni sistem«

Leoluca Orlando je v resnici že star
prijatelj čedajskega festivala, predvsem pa
Furlanije Julijske krajine. Že vrsto let je
namreč častni občan Moruzza in če mu
uspe, gre zelo rad v Karnijo, kjer je pred
sedemnajstimi leti, »ob pokušnji vina in
sira«, kot je povedal, napisal politični do-
kument, ki je nato postal temeljni program
združenja La rete. Na Mittelfest so ga le-
tos povabili, da bi govoril o legalnosti.

V Italiji se v zadnjih časih veliko
govori o odnosu politike do državlja-
nov in o privilegijih politikov. V teh
dneh se v Čedadu govori o pravicah:
mislite, da imajo državljani še kako
pravico v odnosu s tistimi, ki jim vla-
dajo?

Gre za problem, ki predstavlja re-
zultat celotne krize vseh strank in groz-
nega volilnega zakona, ki je uvedel prin-
cip zamrznitve volilnih list in docela ugo-
nobil vsakršni odnos med izvoljenimi in
volilci. Pri tem je spremenil italijanski par-
lament, ki je nekoč predstavljal parlament
izvoljenih, v parlament imenovanih.

Tajništva posameznih strank so po-
stala nekakšen vsemogočni organ, ki do-
loči tiste, ki bodo nato sedeli v parla-
mentu. Pred časom mi je kolega v parla-
mentu v šali dejal, češ da ne razumem nič
o politiki, ker izgubljam preveč časa s svo-
jimi volilci. Kot mi je obrazložil, se on ob-
naša čisto drugače in raje posveti pozor-
nost svojemu strankinemu tajniku, ker je
pač odvisno od njega, če sedi v parla-
mentu ali ne.

S tistim zakonom so torej odpra-

vili vsako moč volilcev in torej tudi nji-
hovo pravico do vladanja...

Ne samo. Odpravili so predvsem
vsak princip odgovornosti. Odnos med
izvoljenim političnim predstavnikom in
teritorijem je tako popolnoma izginil.
Vsem, ki bodo prebrali ta intervju, bi tu-
di sam rad postavil vprašanje. Kdo od vas
pozna ime parlamentarca, ki vas zasto-
pa v parlamentu: se pravi ime tistega, ki
ste ga izvolili? Dejstvo, da večino državlja-
nov zastopajo v parlamentu ljudje, ki jih
niso direktno izvolili, je po mojem mnen-
ju etični problem. Zelo rad bi odrešil po-
litiko od moralnega in legalnega proble-
ma, ker če se politika zreducira na to, da
odgovarja samo morali in legalnosti, po-
meni, da izgubi svoj etični moment. Ti-
sti, v katerega so verjeli veliki možje, kot
so bili Moro, Berlinguer, Nenni.

Mislite, da bi uveljavitev tega
etičnega principa lahko rešila težave,
v katerih se je znašla italijanska poli-
tika?

Mislim, da je bilo pri tem storjenih
preveč napak in da so državljani danes
zbegani. Levica je svoj mandat začela na
najslabši način, ko je sprejela zakon o po-
milostitvi. Tega žal večina volilcev ni ra-
zumela.

Situacijo italijanskih zaporov poz-
nam zelo dobro in se strinjam s tistimi,
ki trdijo, da živijo zapornili v nečloveških
pogojih, tudi zato, ker gre pri tem za ve-
liko prostorsko stisko. Res je tudi, da je
bilo zaprtih veliko ljudi, ki bi jim ne bilo
treba ostati v zaporu, ampak menim, da

bi v tem primeru lahko samo spremeni-
li zakon Bossi Fini, ki ureja problem pri-
seljencev, ali tistega, ki ureja problem raz-
pečevalcev. Problem pomilostitve je
predvsem v tem, da v konkretnem ni iz-
praznila zaporov ampak je omogočila ti-
stim, ki še niso šli v zapor, da ne bodo ni-
koli šli.

V svojem posegu o zakonitosti ste
omenjali problem korupcije in pod-
kupnin, ki so docela načele tudi javno
upravo. Imate mogoče vtis, da se je ma-
fijski fenomen razširil po vsej državi?

S tem je tako: če imamo pet prime-
rov korupcije v Trstu ali Milanu, bodo vsi
rekli, prosim lepo, ne primerjajte tega s
sicilsko mafijo. Ko jih bomo imeli deset
ali dvajset, nam bodo ravno tako rekli, naj
tega ne primerjamo s sicilsko mafijo. Ko
pa bomo odkrili, da je bilo že tistih prvih
pet med sabo povezanih, bomo lahko go-
vorili o mafiji tudi na severu. Ker je ra-
zlika ravno v tem. Mafija ni skupek kaz-
nivih dejanj, ampak kriminalni sistem.
Mafija predstavlja identity based crimi-
nals, ki se opira na vrednote, kot so
družina, ponos, prijateljstvo. Te vredno-
te same po sebi nimajo nič napačnega, če
pa se v njihovem imenu opravi kriminal-
no dejanje, postanejo seveda protizako-
nite.

Moro je nekoč apeliral na to, da mo-
ramo v političnem in civilnem življenju
spet dojeti pomen pravic in dolžnosti, ki
so seveda edina garancija za legalnost. V
zadnjih časih se mi zdi, da smo občutek
za to za vselej izgubili. (Iga)

Levo bolgarske
interpreta drame

Sarah Kane, desno
pa Shel Shapiro
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TRŽIČ - Predali namenu mogočno fotovoltaično napravo tovarne SBE Bulloneria  

Količina proizvedene elektrike
bi krila letno porabo 150 družin
Naložbo upravičujejo prihranek in omejevanje zračnega onesnaževanja - Illy: »Podjetje pozorno do teritorija«

Pizzolitto,
Vescovini in Illy na
včerajšnji
slovesnosti v
tovarni SBE

ALTRAN

Tr žič  se  od vče raj po na ša  z  eno iz med
naj več jih fo to vol taič nih na prav  za pro iz vod -
njo elek trič ne ener gi je  v Ita li ji. Stre ho to var -
ne  SBE Bul lo ne ri a  v Uli ci Ba gni  so na mreč
pre kri li  z 2.800 fo to vol taič ni mi pa no ji,  s ka -
te ri mi bo do let no pro iz va ja li pre ko 550.000
ki lo wa tov  na  uro elek trič ne ener gi je. Ko li -
či na pro iz ve de ne ener gi je  bi za dos to va la
upo ra bi 150 tr žiš kih dru žin, glav na pred nost
na pra ve  pa  je,  da  ne ones na žu je.  S  tem sis -
te mom  se  bo na mreč emi si ja og lji ko ve ga di -
ok si da zmanj ša la  za 300  ton let no. Na pra -
vo,  ki  se raz pros ti ra  na  enem hek tar ju povr -
ši ne,  je na mes ti lo pod jet je  Tre Ze ta, last nik
to var ne  SBE Bul lo ne ri a  pa  je pod jet je Ve -
sco vi ni,  ki  je  med naj več ji mi ev rop ski mi
pro iz va jal ci vi ja kov  in svor ni kov.  Po ve li kos -
ti  je tr žiš ka na pra va pr va  v de že li  in če tr ta
v Ita li ji,  med tis ti mi  za in du strij sko ra bo,  ki
so  jih na mes ti la za seb na pod jet ja,  pa  je  na
dr žav nem ozem lju ab so lut no naj več ja.

Na pra vo  so vče raj slo ves no pre da li na -
me nu  ob pri sot nos ti pred sed ni ka de že le  FJK
Ric car da Il ly ja,  ki  je poh va lil pod jet je  SBE.
» Gre  za vzor no pod jet je,  ki sku ša za do vo -
lji ti po tre be  vseh no si te ljev in te re sov: de lav -
ce, do ba vi te lje, po kro vi te lje  in pred vsem
oko lje,  v ka te rem de lu je. Pod jet je  SBE  ima
na mreč od li čen od nos  s te ri to ri jem,«  je  po
uda ril Il ly,  ob ka te rem  so  se slo ves nos ti ude -
le ži li tu di tr žiš ki žu pan Gi an fran co Piz zo -
lit to, pred sed nik go riš ke po kra ji ne En ri co
Gher ghet ta  in naj vid nej ši pred stav ni ki in -
du strij skih, go spo dar skih  in po li tič nih kro -
gov de že le  FJK. Il ly  je pod čr tal,  da  je in ve -
sti ci ja po memb na ta ko  iz eko nom ske ga vi -
di ka,  saj za go tav lja ve lik do nos,  kot tu di  iz
okolj ske ga,  saj  ne ones na žu je. » Upam,  da  bo
mno go pod je tij ubra lo is to  pot. De žel na
upra va  je  za  to  že pos kr be la,«  je po ve dal Il -
ly  in po jas nil,  da  bo  pred kon cem le ta zgra -
je na tu di dru ga naj več ja fo to vol taič na na -
pra va  v  FJK,  ki  bo na me šče na  nad no vim
se de žem de že le  v Vid mu. Žu pan Piz zo lit -
to  je poh va lil za pos le ne  pri druž bi  SBE  in
pri sta vil,  da  je  njen pred sed nik Ales san dro
Ve sco vi ni raz umel po men po ve za ve  med
pod jet jem  in te ri to ri jem. »Po tre bu je mo
pod jet ni ke,  ki zna jo is ko ris ti ti tre nu tek,  kot
je na re di lo vod stvo  SBE,«  je po ve dal Gher -
ghet ta  in opo zo ril  na pred nos ti na pra ve.
Ales san dro Ve sco vi ni  je raz lo žil,  da na pra -
va de lu je  že  od feb ru ar ja,  od ta krat  pa  je  že
pro iz ved la 350.000 ki lo wa tov  na  uro elek -
trič ne ener gi je,  kar po me ni 165.000 ev rov
pri hran ka. »No va na pra va  je  za  nas po -
mem ben ko rak. Va njo  smo vlo ži li mno go
de nar ja,  kar  pa  se  bo ob res to va lo  v dol gem
ob dob ju.  V pri hod nje na me ra va mo in ve sti -
ra ti tu di  v dru go na pra vo  za pro iz vod njo
elek tri ke,  ki  jo po ga nja rast lin sko  olje,«  je na -
po ve dal Ve sco vi ni.

TRŽIČ - Fincantieri

Delavci včeraj
stavkali proti
zaprtju cevarne

Sin di kal na pred stav niš tva  FIM,
FI OM,  UILM  in  UGL  so vče raj
enot no skli ca la stav ko de lav cev tr žiš -
ke lad je del ni ce Fin can ti e ri,  s ka te ro
so iz ra zi la na spro to va nje za prt ju ce -
var ne,  ki de lu je  v ob ra tu. De lav ci  so
bi li vče raj  med vsa ko iz me no od sot -
ni  po  dve  uri. » Od vod stva Fin can -
ti e ri zah te va mo sre ča nje,  na ka te rem
bo mo pred sta vi li na še pred lo ge,«  je
po ve dal sin di kal ni pred stav nik to var -
ne Fran co But tig non  in po uda ril,  da
vod stvo  že dol go za ne mar ja ce var no,
kjer  še da nes upo rab lja jo za sta re le
stro je  iz 70.  in 80.  let. »Ce var na šte -
je da nes 47 za pos le nih, pod jet je Fin -
can ti e ri  pa  jih že li ob drža ti  le de set,
kar  v bi stvu po me ni za pre ti de lav ni -
co,«  je za klju čil But tig non.

INEOS - Srečanje med upravo in sindikati

Na obzorju dogovor
o dopolnilni blagajni

Do go vo ra  še  ni, da naš nji  dan  pa  bi
lah ko  bil od lo či len.  Na se de žu go riš ke po -
kra ji ne  bo po pold ne vno vič po te ka lo sre -
ča nje  med vod stvom pod jet ja Ine os  in
pred stav ni ki de lav cev tr žiš ke ga ob ra ta,  ki
sku ša jo po zi tiv no za klju či ti po ga ja nje,  od
ka te re ga bo do od vis ni do de li tev do pol nil -
ne bla ga jne de lav cem, pos to pek nji ho ve
od pus tit ve  in vi ši na od ško dnin.  Na sre -
di nem se stan ku  med sin di ka ti  in upra vi -
te lji an gleš ke ga pod jet ja,  ki  ga  je pri re dil
po kra jin ski od bor nik  za de lo Ma ri no Vi -
sin tin,  so  se sta liš ča ne ko li ko zbli ža la,  z da -
naš njim sre ča njem  pa  bi  se po ga ja nje mo -
ra lo za klju či ti.  Še  pred  tem bo do sin di kal -
ni pred stav ni ki  v  Trstu obis ka li de žel ne -
ga od bor ni ka Ro ber ta Co so li ni ja,  s ka te -
rim  se bo do po go vo ri li  o po nov ni za pos -
lit vi de lav cev, do pol nil ni bla ga jni  in ob -
ve zi de že le  FJK,  da ohra ni in du strij sko na -

memb nost ob ra ta  v uli ci Ti ma vo.
Po kra jin ski taj ni ki sin di ka tov  so  po

zad nji raz pra vi  z vr hom pod jet ja po ve da -
li,  da  je  le-to »konč no pred sta vi lo re sen
pred log,  ki  se pri bli žu je zah te vam pred -
stav ni kov de lav cev tr žiš ke ga to var ne  in  bo
omo go či lo po zi ti ven za klju ček po ga ja -
nja.« Da nes  bo  v po kra jin ski pa la či to rej
po nov no te kla be se da  o do pol nil ni bla ga -
jni, ka te re do de li tev  je ključ ne ga po me -
na  za za pos li tev od pu šče nih de lav cev. Sta -
liš ča  naj  bi  še ved no os ta ja la de lje na gle -
de vi ši ne od ško dni ne,  ki  bi  jo mo ra lo pod -
jet je za go to vi ti vsa ke mu de lav cu, tu di  na
po droč ju uprav lja nja pre hod ne fa ze za prt -
ja ob ra ta  pa  ni  še pri šlo  do so glas ja. Pri -
hod nost de lav cev Ine o sa,  ki  se bo do jut -
ri  ob 10.  uri  v šo to ru  pri to var ni sre ča li  s
po slan cem  SIK Oli vi e rom Di li ber tom,  bo
to rej začrta na da nes zve čer.

TRŽIČ - V sredo zvečer na Korzu Del Popolo hud preplah goriške družine

Poskus ugrabitve šestletnega otroka
Štirje neznanci so izkoristili trenutno nepozornost očeta, vzeli Mattea v naročje in se z njim oddaljili - V beg jih je pognal mladenič

Električni mrk v Šempetru
Šempetrci so bili včeraj med 15. in
15.30 priča električnemu mrku. Pod-
jetje Elektro Primorska zagotavlja, da
vzroka ne gre iskati v visokih tempe-
raturah ali preobremenjenosti. »Dva-
najst transformatorskih postaj je bilo
brez elektrike, ker je bil zemeljski elek-
trični kabel prebit,« pojasnjuje podjet-
je in dodaja: »V tem tednu se je sicer
poraba elektrike povečala za 8 odstot-
kov. Domnevamo, da je porast pre-
težno posledica vročine in povečane
uporabe klimatskih naprav.« (km)

Romoli odgovarja na kritike
Goriški župan Ettore Romoli je včeraj
odgovoril na kritike, ki mu jih je Vit-
torio Brancati naslovil v intervjuju za
dnevnik Messaggero Veneto. Bivši
župan je kritično ocenil namen nove
uprave, ki želi spremeniti prometni
načrt, saj je bil njegov cilj po Branca-
tijevih besedah predvsem omejevanje
zračnega onesnaževanja. »Spremem-
ba prometnega načrta je bila konstan-
ta naše volilne kampanje, glede na svo-
jo izvolitev pa menim, da si večina Go-
ričanov ne želi enosmernega prometa
na korzu,« ocenjuje Romoli in dodaja:
»Korzo Italia se ne more spremeniti v
hitro cesto, pač pa mora ohraniti svo-
jo funkcijo bulvarja.«

Zaključek turnirja na Vrhu
Po moškem turnirju v malem nogo-
metu v organizaciji društva Danica, ki
se je v kulturno-športnem centru na
Vrhu zaključil prejšnji teden, bosta da-
nes na vrsti še finalni tekmi ženskega
turnirja. Za tretje mesto se bosta ob 20.
uri pomerili ekipi Vrh-Danica in Štan-
drež, nato pa bodo za najvišjo stop-
ničko tekmovale še nogometašice ekip
Doberdob in Sovodnje. Sledilo bo na-
grajevanje.

Stampantica v Gorici
V galeriji državne knjižnice v Gorici bo-
do danes ob 18. uri odprli prodajno raz-
stavo dragocenih grafik, knjig in zem-
ljevidov StampAntica 2006, ki jo letos
zaznamuje sodelovanje z avstrijsko
galerijo Kunsthandel.

Cestna povezava Tržič-Gradež
V ponedeljek, 23. julija, se bo začela
gradnja cestne povezave med Tržičem
in Gradežem. Poseg bo omogočil pro-
metu, ki prihaja iz Trsta in je namen-
jen v Gradež, da se izogne prehodu
skozi tržiško mestno središče. Začetek
del bodo v ponedeljek ob 11. uri ob
gradbišču v ulici Dobbia v Štarancanu
obeležili s krajšo slovesnostjo, ki se je
bodo udeležili tudi predsednik družbe
Autovie Venete Giorgio Santuz, pred-
sednik dežele FJK Riccardo Illy in nje-
gov odbornik Lodovico Sonego.

Deč ka  so ugra bi li  pred oče to vi mi
oč mi,  k sre či  pa  se  je pos kus iz ja lo vil.
Do go dek,  ki  je glo bo ko pre tre sel go riš -
ko dru ži no,  se  je pri pe til  v sre do zve čer
na kor zu  Del Po pol o  v Tr ži ču. Žr tev kri -
mi nal ne ga de ja nja  je  bil šest let ni Mat -
te o  iz Go ri ce,  ki  se  je spre ha jal  v sprem -
stvu oče ta  v bli ži ni tr ga Re pub li ke.  Oče
in  sin  sta  okrog 20.  ure ča ka la  na ma mo,
ki  je  iz de lov nih raz lo gov obis ka la no -
tar sko pi sar no  na kor zu  Del Po pol o.

Ko  je žen ska za klju či la  z ob vez -
nost mi,  je mo žu na pi sa la  sms. Go ri čan
je  za tre nu tek spus til Mat te ovo ro či co,
da  bi spo ro či lo pre bral,  ko  je dvig nil po -
gled  pa  ga  je ob šla gro za.Nje go ve ga šest -
let ne ga sin čka  je na mreč dr ža la  v na roč -
ju ne zna na žen ska,  ki  je bi la  v sprem stvu
treh moš kih,  še ene ga otro ka  in  psa.
Moš ki  so bi li do kaj vi so ki,  med 30.  in 35.
le tom  in le po ob le če ni. Go ri čan  se  je ta -
koj pri bli žal ne znan cem. Žen ski  je ho -
tel iz tr ga ti sin čka  iz  rok,  ona  pa  se  je de -

la la,  kot  da  je  otrok  njen.  Eden iz med
moš kih  je pra ve ga oče ta brc nil  v no go,
Go ri čan  pa  je  po krat kem pre pi ru za čel
vpi ti  na po moč.  V tis tem tre nut ku  se  je
pri bli žal te les no kre pak mla de nič,  ki  je
sku pi no ugra bi te l jev po gnal  v  beg. Mat -
te o,  ki  je šo ki ran za ra di do ga ja nja stal -
no mol čal,  se  je po nov no zna šel  v oče -
to vem ob je mu.

O do god ku  so bi li ne mu do ma ob -
ve šče ni ka ra bi njer ji  iz Tr ži ča  in po li ci -
ja,  ki  so pri šli  na  kraj  in zbra li pri če va -
nja pri sot nih.  Pri is ka nju kriv cev  jim bo -
do go to vo  v po moč pos net ki ka mer,  ki
so na stav lje ne  na tr gu re pub li ke. Sku pi -
na  bi  po pr vih pri če va njih pri ha ja la  iz
Vzhod ne Ev ro pe, do ka zov  pa  ni. » Gre  za
ze lo  hud do go dek,  o ka te rem  sem  se po -
go vo ril tu di  z go riš kim pre fek tom. Za -
go to vil  mi  je,  da  so  vse po li cij ske si le  na
de lu,«  je po ve dal tr žiš ki žu pan Gi an fran -
co Piz zo lit to,  ki  je po kli cal go riš ko dru -
ži no,  da  bi  ji iz ra zil svo jo so li dar nost. Ulica, na kateri je prišlo do poskusa ugrabitve dečka ALTRAN

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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VIPAVA - Obiranje in odkup breskev

Letošnja letina
slabša od lanske
Tomažič: »Sadežev malo, so pa lepi«

Kme tij ska za dru ga ( KZ) Vi pa va  je
pred de se ti mi dne vi za če la  z od ku pom
bres kev  za pre de la vo  od oko liš kih pre bi -
val cev. Le tos pri ča ku je jo,  da  jih bo do od -
ku pi li  okrog 1800  ton.  Z aj dov skim pod -
jet jem Fruc tal,  ki  jih od ku pu je,  so  se zme -
ni li  za ce no 0,28 ev ra  za ki lo gram sad ja,
kar  je  en  cent  več  od lan ske ce ne. » To raz -
li ko  je Fruc tal le tos do dal za ra di po tre be
kme tov,  da  bi za če li ob nav lja ti na sa de
bres kev. Tu di slo ven ski pre de lo val ci sad -
ja  so na mreč pri šli  do spo zna nja,  da  je slo -
ven ski  kmet part ner,  ne  pa ne bo di ga tre -
ba  na tr ži šču. Za ve da jo  se tu di,  da  je slo -
ven sko sad je ka ko vost no,« po jas nju je
di rek tor  KZ Vi pa va, Bran ko To ma žič.

Do vče raj  so  po po dat kih  KZ Vi pa -
va  za pre de la vo od ku pi li 19 od stot kov ce -
lot ne ko li či ne bres kev.  Šlo  je pred vsem  za
zgod nje sor te,  kot  sta red ha ven  in nor -
man, glav ni no od ku pa kas nej ših  sort  za
pre de la vo  pa pri ča ku je jo  v pri hod njih
dneh.  Na sploš no  se  je le toš nje obi ra nje
za če lo  za  cel me sec  prej  kot lan sko se zo -
no, pred vsem  na ra čun vre men skih po -
go jev  v spo mla dan skih me se cih. Le toš nja

let ina bres kev  pa  bo  po be se dah di rek tor -
ja  KZ Vi pa va slab ša  od lan sko let ne.
Pred vsem za ra di spo mla dan skih niz kih
tem pe ra tur  v ča su,  ko  so bres ko va dre ve -
sa de la la na stav ke  za cve to ve,  so bi le pri -
za de te zgod nje sor te. »Če prav  jih  bo ma -
lo,  pa  so sa de ži le pi,« do da ja To ma žič.  KZ
Vi pa va  bo 100  ton  po ce ni 0,4  do 0,5 ev -
ra od ku pi la tu di  za  trg. » Ta ce na  je pre -
niz ka,« ko men ti ra To ma žič, » saj kme ta
ne sti mu li ra do vo lj.«  Po nje go vih be se dah
ce no sad ja  na slo ven skem tr ži šču zni žu -
je po ce ni uvo že no sad je  iz tu ji ne, pred -
vsem  iz Ita li je.  KZ Vi pa va  pa  si pri za de -
va,  da  bi tu di tis ti kmet je,  ki sad je po nu -
ja jo  ob ces ti,  le-to pro da ja li  po enot ni ce -
ni,  ki  naj  bi zna ša la oko li ene ga ev ra. To -
ma žič  pa opo zar ja  še  na  eno te ža vo sad -
jar jev  v Vi pav ski do li ni,  in si cer od mi ra -
nje bres ko vih dre ves: »Vzro ke si cer po -
zna mo, ven dar  bi  od stro kov nja kov pri -
ča ko val,  da  bi  se  za nji ho vo od pra vo  bolj
an ga ži ra li. Kmet je  se na mreč spra šu je jo,
ka ko  naj  se  pred do lo če ni mi bo lez ni mi
dre ves ob va ru je jo.  Je  vzrok  v zem lji  ali  so
oku že ne sa di ke?« ( km)

Obiranje breskev
se je letos začelo
zelo zgodaj

PEVMA - Prijetno presenečenje za člane okrožnega sveta

Pismo iz Sardinije
Avtor je 87-letni Dušan Simčič, ki je bil član »posebnih bataljonov« - Zanima ga publikacija Slava padlim

Pred dne vi  je  na se dež kra jev ne -
ga sve ta  v Pev mi pri spe lo pris rčno pis -
mo  iz Sar di ni je,  s ka te rem  se  je ogla sil
Du šan Sim čič, Go ri čan  po ro du,  ki  že
več  kot šest de set  let ži vi  na ve li kem sre -
do zem skem oto ku.  O Du ša nu Sim či ču
smo ve li ko sli ša li  in bra li  pred ka kim le -
tom,  ko  je iz pod pe re sa zgo do vi nar ke  in
pu bli cist ke Do ri ce Ma kuc iz šla knji ga
Sar din ci, naj prej  v slo ven šči ni, na to  pa
še  v ita li jan skem pre vo du. Sim čič  je da -
nes  star 87  let,  v ča su dru ge sve tov ne
voj ne  pa  je  bil  kot mno gi mla di Pri mor -
ci vklju čen  v zlo glas ne »po seb ne ba ta -
ljo ne«.

Po seb ne ba ta ljo ne  je usta no vi la fa -

šis tič na Ita li ja  z na me nom,  da  bi pre pre -
či la slo ven skim fan tom od hod  v par ti -
za ne. Ne ka te ri pri sil no mo bi li zi ra ni  na
otok Sar di ni jo  so  se  po pad cu Ita li je us -
pe li vklju či ti  v par ti zan ske Pre ko mor ske
bri ga de, ve či ni  pa  so za vez ni ki  to pre -
pre či li  in  so  na Sar di ni ji os ta li  do kon -
ca voj ne. Sim čič  pa  je  na  tem oto ku os -
tal tu di  po voj ni.  Tam  si  je us tva ril dru -
ži no  in  se do bro vklju čil  v tam kaj šnje ži -
vlje nje. Pos tal  je ce lo žu pan mes te ca
Mo res  v po kra ji ni Sas sa ri  na se ve ru oto -
ka.  Z Go riš ko  je  kljub raz da lji ohra nil
stal ne sti ke  in  kar po gos to pri ha jal  na
obisk. Tu di slo ven šči ne  ni po za bil,  saj  je
še ved no re den na roč nik Pri mor ske ga

dnev ni ka.  No,  in  prav  na stra neh na še -
ga dnev ni ka  je pre bral no vi co,  da  je  pred
krat kim,  ob 60-let ni ci spo me ni ka  NOB
v Pev mi, iz šla knji ži ca Sla va pad lim.
Sim čič  se  je na to  s pis mom obr nil  na
kra jev ni  svet  in za pro sil,  naj  mu  po poš -
ti poš lje jo iz vod pu bli ka ci je,  v ka te ri  so
na ve de na tu di ime na  vseh pad lih  iz  treh
va si.  Z ne ka te ri mi bor ci  iz dol ge ga sez -
na ma  je  bil  pred voj no Sim čič so šo lec
in pri ja telj.  Pevmski kra jev ni  svet  je Sim -
či če vi proš nji ne mu do ma ugo dil  in  mu
po leg ome nje ne pu bli ka ci je po slal  še ne -
kaj slo ven skih  knjig  in bro šur,  ki za de -
va jo Go riš ko, nje no raz bur ka no zgo do -
vi no  in bo ga to kul tur no iz ro či lo. ( vip)

Pobuda za Vilfanov kip
Prihodnje leto bo preteklo 100 let,
odkar se je v Trstu rodil pomemben
politični in kulturni delavec Jože Vil-
fan. Pred drugo svetovno vojno je bil
odvetnik, kasneje politik in diplomat,
med vojno pa eden od voditeljev par-
tizanskega odpora na Primorskem.
Sodeloval je tudi pri pariški mirovni
konferenci, kjer so določali zahodne
meje jugoslovanske države. Nekate-
ri novogoriški mestni svetniki meni-
jo, da bi morali ob praznovanju sto-
letnice Vilfanu postaviti obeležje in
doprsni kip, saj bi mu s tem izkaza-
li ustrezno spoštovanje in zahvalo za
življenjsko delo, kajti je bil močno po-
vezan na Goriško in Primorsko na-
sploh. Občina Nova Gorica je na po-
budo odgovorila, da občina nima ne-
posredne pristojnosti za postavljan-
je spomenikov zaslužnim Novogo-
ričanom ali drugim posameznikom.
Pomnike je doslej postavljala civilna
iniciativa. Mestna občina lahko pri
tem pomaga le tako, da v proračunu
nameni denar za ureditev in posta-
vitev obeležja, pobudo pa morajo
predstaviti prebivalci sami. (pmt)

Filmi festivala Amidei
Tudi danes je v okviru filmskega fe-
stivala za nagrado Amidei predvide-
na vrsta projekcij. Ob 10. uri se bo-
sta v dvorani 1 goriškega Kinemaxa
zavrtela tretji in četrti del filma »La
vita che verrà« Pasqualeja Pozzesse-
reja, ob 11. uri pa bosta v dvorani 2
na vrsti dokumentarca »La ciudad
universitaria« in »La liberatcion de
Madrid«. Ob 14. uri bo na ogled film
»Il gabbiano« Marca Bellocchia, ob
16.40 pa bo na sporedu ameriški film
»I Tanenbaum«. Festival Amidei bo
danes obiskal scenarist Stefano Rul-
li, ki bo publiko srečal ob 18.30 v dvo-
rani 2 Kinemaxa. V parku Coronini
se bo ob 21. uri začela projekcija krat-
kega filma Buongiorno, za katerim
bodo predvajali celovečerec Danie-
leja Luchettija »Mio fratello è figlio
unico«. Ob 23.15 bo na vrsti še film
»Little Miss Sunshine.«

O glasbi in pisanju
Jutri ob 18. uri se bo na dvorišču knji-
garne LEG v Gorici začelo srečanje
s pisateljem in zgodovinarjem Pie-
rom Melogranijem, ki bo predstavil
svojo knjigo »Toscanini. La vita le
passioni, la musica«. Pogovor z av-
torjem bo vodil glasbeni kritik Ste-
fano Bianchi.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
D'UDI NE,  trg  sv. Fran čiš ka 4,  tel. 0481 -
530124.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
S. NI CO LO ',  ul.  I  Mag gi o 92,  tel. 0481 -
790338.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 - 22.20

»Harry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvo ra na 2: re zer vi ra na  za Fes ti val Ser -
gi o Ami de i.
Dvo ra na 3: 17.45  - 20.00  - 22.10 » Il mat -
ri mo ni o  di Tuy a«.

COR SO: zaprt.
FILM SKI FES TI VAL SER GI O AMI DEI -

Kinemax Gorica: 10.00 »La vita che ver
rà«, 3. in 4. del; 11.00 »La ciudad universi
taria«; 14.00 »Il gabbiano«; 16.40 »
I Tenenbaum«; 23.15 »Little Miss Suns
hine«; v parku Vile Coronini Cromberg:
21.00 »Buongiorno«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 - 22.20

»Harry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvo ra na 2: 16.30  - 19.00  -21.30 »Har ry
Pot ter  e l'Or di ne del la Fe ni ce«.
Dvo ra na 3: 17.50  - 20.10  - 22.10 » Il  mio
ra gaz zo  è  un bas tar do«.
Dvo ra na 4: 16.30  - 18.30 »Lu pin  III  -  Il
cas tel lo  di Ca glios tro«; 20.30 Trans for -
mers«.
Dvo ra na 5: 18.00  - 20.15  - 22.15 »Ca ta -
coms«, pre po ve dan mla di ni  pod 14. le -
tom.

RAV NA TELJ STVO  ŠOL CAN KAR   VE 
GA   ZO IS sporoča, da se bo pouk za di
jake treh šol pričel v ponedeljek, 10. sep
tembra, (razen 3., 4. in 5. razreda Can
kar, ki pričnejo delovno prakso 3. sep
tembra). Koledar za šolsko leto 2007/08
je izobešen na oglasni deski šole; objav
ljen je tudi na spletni strani šole
www.potep.org.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča, da
je do 23. julija čas za vložitev prošnje za
vključitev v šolske (zavodske) lestvice
učnega osebja. Prošnjo je treba vložiti na
prvo od izbranih šol, navedenih na temu
namenjenem seznamu. Podrobnejša na
vodila in obrazci so dosegljivi na spletni
strani www.pubblica.istruzione.it. Urad
posebej opozarja, da morajo letos proš
njo predstaviti tudi kandidati, ki so že
vključeni v pokrajinske (bivše perma
nentne) lestvice.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, uporab
ne do imenovanja vseh kandidatov za
goriške šole s slovenskim učnim jezi
kom vseh vrst in stopenj. Sporočajo tu
di, da bo urad pred objavo dokončnih
lestvic poskrbel za popravo in dopolni
tev le-teh v skladu z dopisom št. AO
ODGPER 13317 z dne 27. junija letos,
ki so ga prejeli 28. junija. Upoštevali bo
do namreč točke rezerviranih habilita
cij v smislu M.O. 85/05, ki so se zaklju
čile v poletnem roku 2006-07. Opozar
jajo dalje, da bo na osnovi prej omenje
nega dopisa polnopravna vključitev
kandidatov kljub temu pogojena od izi
da rekurza na Državni svet, ki ga je vlo
žilo ministrstvo za šolstvo. Na osnovi 11.
člena odloka št. 3578/C7 deželnega šol
skega ravnatelja za FJK z dne 6. aprila
letos lahko kandidati v roku petih dni
po objavi začasnih lestvic vložijo ugo
vor. Pristojni urad si tudi pridržuje pra
vico, da bo po potrebi vnesel morebit
ne popravke ali dopolnitve.

UPO KO JEN CI DO BER DOB organizirajo
enodnevni izlet v soboto, 1. septembra,
na Goli otok; informacije in vpisovanje
v trgovini pri Mili (tel. 0481-78398), v
gostilni Peric (tel. 0481-78000) in pri Mi
lošu (tel. 0481-78121) do 15. avgusta.

SPDG obvešča, da bo naslednji izlet z gor
skimi kolesi Bikers 2007 v nedeljo, 22. ju
lija. Cilj: dolina Preone. Zbirališče ob 8.
uri na parkirišču pri goriškem sejmišču.
Informacije tel. 328-8292397 (Robert).

KNJIŽ NI CA FE I GEL obvešča, da bo do 14.
septembra odprta po poletnem urniku:
vsak dan razen sobote od 8. do 16. ure.

Knjižnica bo zaprta za dopust od 13. do
24. avgusta.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Doberdobu bo
zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nu
di vsako soboto brezplačni avtobusni
prevoz do zabavišč in nočnih lokalov.
Odhod avtobusov: Gorica -Rdeča hi
ša 21.50, Travnik 21.55; Tržič - ul. Po
car 22.10, 22.20, 23.10, 23.15, ul. Va
lentinis-Gaslini 22.20, 22.30, 23.20,
23.25; Sesljan - morje 22.35, 22.45,
23.35, 23.40. Vrnitve: Sesljan - morje
1.10, 2.10, 3.10, 4.10; Tržič - ul. Valen
tinis-Gaslini 1.25, 2.25, 3.25, 4.25, ul.
Pocar 1.35, 2.35, 3.35, 4.35; Gorica -
Travnik 3.00, 5.00, Rdeča hiša 3.05,
5.05; informacije na spletni strani
www.aptgorizia.it« ali na tel. 800-
955957.

PLA NIN SKO DRUŠ TVO NO VA GO RI CA
prireja v soboto, 21., in nedeljo, 22. juli
ja, planinsko turo RJAVINA - CMIR -
VRBANOVE ŠPICE. Tura je zelo zah
tevna, potrebna je oprema za samovaro
vanje in primerna telesna pripravljenost.
Število udeležencev je omejeno, zato se
čimprej prijavite na sedežu društva, v Ba
zoviški ulici 4. Turo bo vodil Simon Gor
jup.

PRI KUL TUR NEM DRUŠ TVU SKA LA
GA BR JE  je v teku do sobote, 28. julija,
21. gabrski turnir v nogometu. Sodelu
jejo moške in ženske ekipe. Vsak večer
deluje dobro založen kiosk z domačim
vinom.

V DVO RA NI OB ČIN SKE GA SVE TA v
Gorici bo v ponedeljek, 23. julija, ob 18.
uri srečanje, na katerem bo tekla bese
da o preventivnih normah za omejeva
nje tigrastih komarjev. Predaval bo
predstavnik pokrajinskega zdravstvene
ga podjetja, prisoten pa bo tudi goriš
ki odbornik za okolje Francesco Del
Sordi.

V GA LE RI JI DR ŽAV NE KNJIŽ NI CE  v
Gorici bodo danes, 20. julija, ob 18. uri
otvorili prodajno razstavo dragocenih
grafik, knjig in zemljevidov StampAnti
ca 2007. Razstava bo odprta vse do 5. av
gusta.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt po
poletnem urniku od 9. do 13. ure.

V OKVI RU FES TI VA LA SER GI O AMI 
DEI  bo v soboto, 21. junija, ob 14.30 v
dvorani 1 goriškega Kinemaxa na
ogled dokumentarec Anje Medved in
Nadje Velušček »Sešivalnica spomi
na/Ricuciture di memorie«, v katerem
avtorici raziskujeta prostor, ki ga je me
ja zaznamovala skozi stoletja in ki je
kljub zgodovinskim pretresom ohranil
skupno identiteto. Film, katerega pro
ducenta sta Zavod Kinoatelje in Kino
atelje, bosta predstavili avtorici.
V ne de ljo, 22. ju li ja,  ob 18.30  v Hi ši fil -
ma,  na Trav ni ku 41,  pa bo do pred sta -
vi li knji go Mo re na Za ga »Conf ini  di
cel lu lo i de  -  Il ci ne ma  dei conf ini  e del -
le fron ti e re«. Spre go vo ril  bo  Aleš Dok -
to rič.

DA NES  IZ TR ŽI ČA: 8.30, Giuseppina
Krochne vd. Della Croce iz mrtvašnice
splošne bolnišnice na pokopališče pri Sv.
Ani v Trstu; 9.40, Sergio Korosec iz mrt
vašnice splošne bolnišnice v cerkev S.
Lovrenca v Ronkah in v Spineo za upe
pelitev.

DA NES  V KR MI NU: 9.50, Cornelia Piso
ni (sestra Augustina) iz samostana Ro
sa mistica na pokopališče.

DA NES  V TUR JA KU: 11.50, Pietro Minin
iz mrtvašnice glavnega pokopališča v cer
kev Sv. Roka in na pokopališče.

Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM
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POKOJNINE - Po dolgem dnevu pogajanj med koalicijskimi partnerji

Zadnja beseda sindikatom,
danes predlog reforme na vladi
Po sporazumu s sindikati bo komunistična levica postavljena pred dejstvo

RIM  -  V pa la či Chig gi  so bi le lu či priž ga ne po -
zno  v  noč,  saj  je pre mi er Ro ma no Pro di skli cal sin -
di ka te  ob 22.  uri,  po dol gem dne vu mrz lič nih po ga -
janj  o po koj ni nah  med stran ka mi ko a li ci je. To da  to
še  ne po me ni,  da  je  v ko a li ci ji  vse re še no.

Ro ma no Pro di  je po koj ni nam po sve til  ves vče -
rajš nji  dan,  ko  se  je se stal  z obe ma pod pred sed ni ko -
ma vla de, Ru tel li jem  in  D’Ale mo,  z go spo dar skim mi -
nis trom Pad oo Schi op po,  z mi nis trom  za de lo Da -
mi a ni jem  in  s pod se kre tar jem pred sed stva vla de En -
ri com Let to. Skraj no le ve stran ke  so med tem na da -
lje va le  z grož nja mi, ta ko  da  je  na tre nut ke pre vla do -
val op ti mi zem  in  ga na to za me njal pe si mi zem. Za -
to  se  je skli ca nje sin di ka tov  v pa la čo Chig gi za vlek -
lo po zno zve čer, ven dar  je očit no Pro djev na men  ta,
da  se do go vo ri  s sin di ka ti  in  da spo ra zum po sta vi da -
nes  na mi zo mi nis tr ske ga sve ta.  Tam  pa  bo mo ral  vsak
prev ze ti svo je od go vor nos ti.

Naj več ji prob lem  so ta ko ime no va ne kvo te,
seš te vek  let de lov ne do be  in sta ros ti. Pro di pred -
la ga 96  let  za upo ko ji tev, ven dar  se Ko mu nis tič -
na pre no va  in sin di ka ti  s  tem  ne stri nja jo. Mor da
je iz hod  v zni ža nju kvo te  na 95, ven dar  je vpra -
ša nje, ka ko fi nanč no po kri ti  to zni ža nje, za to  so
teh ni ki za klad niš tva  na de lu,  da  bi  s pro jek ci ja mi
ugo to vi li ures nič lji vost  te hi po te ze. Rav no  to  naj

bi  bil  vzrok za mu de  pri skli ca nju sin di ka tov.
V vlad ni ko a li ci ji  se med tem na pe tost  ni

zmanj ša la, če prav pred stav ni ki zmer nej ših  strank za -
go tav lja jo,  da  se »po lo žaj spro šča«.  Kot  je  v ita li jan -
ski tra di ci ji,  bo  do mo re bit ne »spros tit ve« pri šlo  v po -
znih noč nih  ali zgod njih jut ra njih  urah,  kar po me ni,
da  bo raz voj ozi ro ma  izid po ga janj  znan še le da nes.

Če bo do sin di ka ti pri sta li  na po nu jen kom pro -
mis,  ga bo do skraj no le ve stran ke Pro di je ve ko a li ci -
je  le tež ko mi ni ra le, kaj ti edi na re ši tev,  ki  je no če jo,
je pa dec vla de  in raz pis pred čas nih vo li tev. Za to ima -
jo grož nje ze lo  trhle no ge.

Vla da  je med tem  v po slansdki zbor ni ci pre je -
la za up ni co (309  za  in 182  ne)  na de kret  o »za klad -
čku«, do konč no gla so va nje  pa  je pred vi de no  za pri -
hod njo sre do, na kar  se  bo za če la dir ka  s ča som,  da
de kret  še  pred po let nim pre mo rom odob ri tu di se -
nat. Za pa de na mreč ko nec av gus ta,  kar po me ni,  da
v se na tu be se di la  ne  bo mo go če spre mi nja ti.  V zbor -
ni ci za kon ski od lok  ni do ži vel rav no ve li ke po zor nos -
ti,  saj  so  se po slan ci vr ni li  v  avlo še le  ob gla so va nju,
raz pra va  pa  je bi la  vse  prej  kot ži vah na.  Vsa po zor -
nost  je bi la na mreč us mer je na  na ko a li cij ska po ga -
ja nja  o po koj nin skem sis te mu,  o če mer pri ča tu di sta -
liš če Ko mu nis tič ne pre no ve,  ki  je  svoj  glas  za za up -
ni co ve za la  na  izid po koj nin skih po ga janj.

EU - Skoraj povsod 65 let

Italija prava
posebnost glede
upokojitvene starosti

RIM  - De lav ci,  ki gre do  v po koj  pred 60. le tom,
so  v  EU pra ve iz je me, Ita li ja  pa  na  tem po droč ju pred -
stav lja zgod bo za se.

V Fran ci ji  je upo ko jit ve na sta rost 65  let, de lov na
do ba  v jav nem sek tor ju  pa  se  bo  z le tom 2008  s se da -
njih 37,5 le ta pov zpe la  na 40  let.  V Nem či ji  je zbor ni -
ca re gij  pred šti ri mi me se ci spre je la za kon,  ki pos to po -
ma zvi šu je upo ko jit ve no sta rost  od 65  na 67  let. Tu di
v Ve li ki Bri ta ni ji  je upo ko jit ve na sta rost 65  let  za moš -
ke  in 60  za žen ske,  z le tom 2012  pa  se  bo zvi ša la  za  dve
le ti. 65  let  je tre ba ime ti  za upo ko ji tev tu di  v Špa ni ji,
so ci a lis tič na vla da pre mi e ra Za pa te ra  pa na čr tu je
spod bu je val ni ke,  da  bi lju di zadr ža li  na de lu tu di  čez
70  let sta ros ti. Upo ko jit ve na sta rost 65  let ve lja  še  v Bel -
gi ji, Dan ski, Ir ski, Av stri ji, Luk sem bur gu, Gr či ji, Por -
tu gal ski, Fin ski  in Šved ski.

IMIGRACIJA

Na Lampedusi
novih 260
pribežnikov

LAM PED USA  - Po tem  ko  so
v sre do re še val ci  v Si cil skem pre li -
vu po te gni li  iz mor ja  pet tru pel ile -
gal nih pri bež ni kov,  med nji mi  eno
otro ško,  je vče raj  na  otok Lam ped -
usa pri spe lo no vih 260 imi gran tov.
Tam kaj šnji spre jem ni cen ter  je ta -
ko  spet  na ro bu eks plo zi je,  saj lah -
ko sprej me 190 gos tov,  a  so  jih  vanj
na tla či li  kar de vet sto. Ta ko  so mo -
ra le ob las ti vče raj or ga ni zi ra ti šti -
ri le tal ske pre vo ze,  s ka te ri mi bo -
do  del pri bež ni kov,  okrog 320,
pre se li li  v dru ge cen tre.

Na ita li jan ski vo jaš ki lad ji
Sfin ge  se med tem na ha ja 14 pre ži -
ve lih  v  dveh sre di nih bro do lo mih,
enajst bro do lom cev  pa po gre ša jo.
Po leg tis tih,  ki  so vče raj pri šli  na
Lam ped uso,  se si cil ski oba li pri bli -
žu je jo no vi pri bež ni ki. Fi nanč ni
straž ni ki  so  jih pre pe lja li  na oba lo
32,  od ka te rih  jih  je bi lo 27  na ri -
biš kem čol nu  in  pet  na ko maj  tri
me tre dol gem gu mi jas tem čol nu.

MAFIJA - V Palermu komemoracija s predsednikom senata

Petnajst let po umoru Paola
Borsellina mafija še ni poražena

Borsellinova vdova Agnese s predsednikom senata Francom Marinijem ANSA

PA LER MO  - Vče raj  je po tek lo 15  let
od groz lji ve ga ma fij ske ga po ko la,  v ka te rem
je  umrl pa lerm ski dr žav ni prav dnik Pa o lo
Bor sel li no  s pe ti mi čla ni svo je ga sprem stva.
Eks plo ziv ni aten tat  na sod ni ka  je  bil iz ve -
den  pred hi šo nje go ve ma te re  v  Ul.
d’Ame lio,  h ka te ri  je pri ha jal  na  obisk.

Na vče rajš nji ko me mo ra ci ji  v Pa ler -
mu,  ki  se  je  je ude le ži lo  bolj ma lo do ma či -
nov,  je dr žav ne in sti tu ci je za sto pal pred sed -
nik se na ta Fran co Ma ri ni. Upa nje  pa zbu -
ja dej stvo,  da  se  je  pred obe lež jem  na mes -
tu po ko la zbra lo  več  sto učen cev os nov nih
in niž jih sred njih  šol,  ki  so no si li trans pa -
ren te  z na pi si,  kot: »Ma fi je  se  ne bo ji mo«
in » Z zma go  nad ma fi jo  bo  svet bolj ši«.

Vod ja an ti ma fij ske ga prav dniš tva Pi -
et ro Gras so  je  na ko me mo ra ci ji  med dru -
gim de jal,  da  ni  še ni ko li sli šal go vo ri ti  o taj -
nih služ bah,  ne  bi  jih ozna či li  za pre us mer -
je ne. To  je  po nje go vih be se dah kli še,  ki  ne
po na zar ja res nič nos ti. »Ima mo mo ral ni  in
etič ni prob lem,  da  ne pus ti mo ni če sar ne -
pre ver je ne ga  in ne kon tro li ra ne ga,  da  ne
pre ne ha mo is ka ti ele men te,  ki vo di jo  do
res ni ce,«  je de jal Gras so.

ALITALIA - Medtem ko delnica na milanski borzi strmo pada

Gospodarski minister prvič omenil
možnost likvidacije letalskega prevoznika

Zgovorna podoba
položaja, v

katerem se nahaja
Alitalia

ANSA

RIM  - Go spo dar ski mi nis ter Pad oa Schi op pa  je vče raj
pr vič jav no go vo ril  o mož nos ti »li kvi da ci je« le tal ske druž be
Ali ta li a, po tem  ko  je  z umi kom zad nje ga kan di da ta  za od -
kup dr žav ne ga de le ža (49,9%) pro pa del pos kus nje ne po pol -
ne pri va ti za ci je. Mi nis ter  je si cer pre pri čan,  da  so  še mož -
nos ti  za is ka nje stra teš ke ga part ner ja ita li jan ske le tal ske druž -
be, ven dar  je po leg pro da je edi na al ter na tiv na mož nost nje -
na li kvi da ci ja. To li ko  v opo zo ri lo sin di ka tom  in tis tim stran -
kam ko a li ci je,  ki pri va ti za ci je ni so ni ko li po vsem pre ba vi le.

Tom ma so Pad oa Schi op pa  bo  o pro pa du raz pi sa  za pri -
va ti za ci jo  in  o us me rit vah vla de  za na prej po ro čal  v par la -
men tu, del ni ca  pa  je vče raj zno va pad la  na bor zi,  kar po me -
ni tu di raz vred no te nje vred nos ti le tal ske druž be, ta ko  da  bo
v pri me ru pro da je dr ža va iz tr ži la  manj  od pred vi de ne ga.

Če ne ka te ri  na skraj ni le vi ci vla di ne ko a li ci je pred la ga -
jo po pol no pod ržav lje nje druž be (!), mi nis ter  za in fra struk -
tu re An to ni o  Di Pi et ro ni ma dvo mov: »Ka dar  se po ja vi gan -
gre na,  je po treb na am pu ta ci ja. Ka dar pod jet je do ži vi  zlom,
je tre ba od nes ti ra ču no vod ske knji ge  na so diš če.«  Po nje go -
vem mne nju  je na da lje va nje ma še nja lu kenj Ali ta li e  v bi stvu
dr žav na po moč,  kar  krši ev rop ska pra vi la.

Sin di ka ti,  za ka te re  ni mo go če re či,  da  so  se po tru di li
za us peh pos ku sa pri va ti za ci je,  zdaj ob to žu je jo vla do  in zah -
te va jo čim prejš nji se sta nek  z  njo.  Za  Cgil  je vla da »do be sed -
no vr ga  stran  eno le to,  ne  da  bi kar ko li ukre ni la«.

Del ni ca Ali ta li e  je  po 4%  v sre do vče raj iz gu bi la  še 2,57%. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3820 1,3779
japonski jen 168,66 168,30
kitajski juan 10,4523 10,4224
ruski rubel 35,1080 35,0820
danska krona 7,4410 7,4412
britanski funt 0,67455 0,67200
švedska krona 9,1757 9,1720
norveška krona 7,9035 7,9225
češka krona 28,281 28,248
švicarski frank 1,6585 1,6572
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,87 245,93
poljski zlot 3,7570 3,7593
kanadski dolar 1,4420 1,4417
avstralski dolar 1,5722 1,5702
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1275 3,1281
slovaška krona 33,150 33,157
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6969 0,6969
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,23 82,31
turška lira 1,7525 1,7608
hrvaška kuna 7,2876 7,2885

ameriški dolar 1,4019 1,3732
britanski funt 0,6834 0,6677
švicarski frank 1,6872 1,6461
japonski jen 174,6225 164,0419
švedska krona 9,4151 8,9648
avstralski dolar 1,6179 1,5496
kanadski dolar 1,4829 1,4264
danska krona 7,5930 7,3069
norveška krona 8,0962 7,7337
madžarski florint 295,116 231,1742
češka krona 32,4852 25,4232
slovaška krona 38,1305 29,8413
hrvaška kuna 7,8059 6,9605

ameriški dolar 1,4003 1,3658
britanski funt 0,6826 0,6658
danska krona 7,554 7,367
kanadski dolar 1,4643 1,4283
japonski jen 170,77 166,57
švicarski frank 1,6825 1,6410
norveška krona 8,028 7,831
švedska krona 9,316 9,087
avstralski dolar 1,5960 1,5567
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,748 -3,02
ALLEANZA 9,54 -0,02
ATLANTIA 25,88 +0,62
BANCA ITALESE 18,33 +1,05
BANCO POPOLARE 19,88 -0,70
BPMS 4,965 +0,24
BPM 11,31 -0,30
CAPITALIA 7,275 +0,57
ENEL 7,935 +0,43
ENI 27,83 +0,54
FIAT 23,36 +1,04
FINMECCANICA 23,25 +2,33
GENERALI 30,24 +0,83
IFIL 8,305 +1,83
INTESA 5,485 +1,37
LOTTOMATICA 29,04 -0,31 
LUXOTTICA 28,2 +1,81
MEDIASET 7,745 -0,03
MEDIOBANCA 16,00 +0,14
MEDIOLANUM 5,955 -0,07
PARMALAT 2,8565 +0,24
PIRELLI 0,882 +0,79
SAIPEM 27,41 +1,59
SNAM 4,1875 -1,07
STMICROELEC 14,38 +2,48
TELECOM ITA 2,11 +1,93
TENARIS 18,2 +1,37
TERNA 2,5625 -0,99
UBI BANCA 19,00 -0,19
UNICREDITO 6,53 +0,69

19. julija 2007

19. julija 2007

19. julija 2007

19. julija 2007

19.07 18.07

+0,89
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RUSIJA - VELIKA BRITANIJA - Odnosi med državama spominjajo na čas hladne vojne

Povračilni ukrep Rusije:
iz Moskve izgnali 4 diplomate VB
Na ta način je reagirala na izgon ruskih diplomatov, osumljenih vpletenosti v umor Litvinenka

MOSKVA - Rusija je v četrtek
napovedala, da bo izgnala štiri
britanske diplomate in se tako
odzvala na ponedeljkovo napoved
Velike Britanije, da bo izgnala štiri
ruske diplomate, ker je Rusija
zavrnila izročitev poslovneža Andreja
Lugovoja, osumljenega umora
nekdanjega ruskega tajnega agenta
Aleksandra Litvinenka. Velika
Britanija je nad povračilnim ukrepom
Rusije izrazila razočaranje in
poudarila, da je ukrep Moskve
popolnoma neupravičen, ZDA in EU
pa so zaradi ruske odločitve
zaskrbljene.Moskva bo poleg izgona
štirih britanskih diplomatov po
besedah predstavnika ruskega
zunanjega ministrstva Mihaila
Kaminina prekinila tudi izdajanje
vizumov britanskim predstavnikom
in ustavila sodelovanje z Londonom
na področju boja proti terorizmu. »Na
naše obžalovanje je sodelovanje med
Rusijo in Veliko Britanijo pri boju
proti terorizmu postalo nemogoče,«
je poudaril Kaminin.

Kaminin je ruski odziv označil kot
»usmerjen, uravnotežen in minimalen«.
Ob tem je zagotovil, da ne bodo prizade-
ti interesi turistov in poslovnežev, in do-
dal, da bo rusko izdajanje vizumov odslej
odražalo britanska dejanja. Rusko zunan-
je ministrstvo je sicer na pogovor poklica-
lo britanskega veleposlanika v Moskvi An-
thonyja Brentona in ga obvestilo o name-
ri Moskve.

Britanski veleposlanik je potrdil, da
se je sestal z namestnikom Kaminina Alek-
sandrom Gruškom, s katerim sta se po-
govarjala o primeru Litvinenko, ruski
predstavnik pa mu je predal tudi več spo-
ročil za London, o katerih pa podrobnejših
podatkov ni razkril.

Gruško je britansko napoved, da bo
izgnala ruske diplomate, ker je Moskva za-
vrnila izročitev Lugovoja, označil kot »ne-
posredno pot k nasprotujočim si odnosom
in manjšanjem možnosti za sodelovanje z
Rusijo na velikem številu področij«.

Iz urada britanskega premiera Gor-
dona Browna so medtem sporočili, da je
ruski odziv popolnoma neupravičen in da
se bodo v diplomatskem sporu z Rusijo
obrnili po pomoč na mednarodno skup-
nost. Tudi britanski zunanji minister Da-
vid Miliband je poudaril, da je ruska
odločitev o izgonu štirih britanskih pred-
stavnikov popolnoma neupravičena in
izrazil razočaranje nad ruskem ukrepom.

Miliband je poleg tega izrazil zado-
voljstvo Londona, da so mednarodna
skupnost, ZDA, evropske države in celot-
na EU podprli Veliko Britanijo in britan-
ski pravosodni sistem. Ameriška zunanja
ministrica Condoleezza Rice je Moskvo
namreč pozvala, naj spoštuje zahtevo
Londona po izročitvi osumljenega zastru-
pitve Litvinenka in sodeluje z Veliko Bri-
tanijo, nezadovoljstvo z rusko odločitvijo
pa je izrazila predsedujoča EU Portugalska,
ki je Rusijo pozvala k sodelovanju.

Portugalsko predsedstvo EU je sicer
že v sredo izrazilo razočaranje nad nepri-
pravljenostjo Rusije za konstruktivno so-
delovanje z britanskimi oblastmi v prime-
ru Litvinenko. Predsedstvo je v izjavi iz-
postavilo pomen takojšnjega in konstruk-
tivnega sodelovanja Rusije v tem primeru
in upanje na primerno rešitev zadeve, ki
odpira pomembna vprašanja skupnega in-
teresa vseh članic unije.

Četrtkovo sporočilo EU je ruski
predstavnik v Bruslju Vladimir Čižov sicer
označil »kot neprijetno presenečenje za
nas« in poudaril, da bo stališče EU »zago-
tovo vplivalo na odnose med EU in Rusi-
jo«.

Rusija sicer vztraja, da Lugovoja ne
bo izročila. Izročitev onemogoča tudi ru-
ska ustava, kljub temu pa Velika Britanija
zahteva, naj Moskva izročitev izvede, saj
naj bi bila ta v skladu z mednarodno kon-
vencijo, katere podpisnica je Moskva.
London je poleg tega mnenja, da po izgo-
nu štirih ruskih diplomatov iz Velike Bri-
tanije ni upravičen noben povračilni ukrep
Moskve. (STA)

Ruski policist pred
sedežem

britanskega
veleposlaništva v

Moskvi

ANSA

Preplah zaradi
eksplozije v New Yorku

NEW YORK - Župan mesta New
York Michael Bloomberg je včeraj
po eksploziji parne cevi pod cesto
med 41. ulico in avenijo Lexington
v središču Manhattna zatrdil, da ni
nobenega dokaza, da bi šlo za kaj
drugega kot navadno okvaro infra-
strukture. V hudi eksploziji, ki je
uvodoma povzročila gejzir pare, vo-
de, blata in ruševin v višini bližnje
77-nadstropne stolpnica Chrysler,
je umrla ženska, ki jo je zaradi šoka
zadela kap, 30 ljudi pa je bilo ran-
jenih, od tega vsaj štirje huje.Šok je
bil za Newyorčane, ki so se nahaja-
li blizu kraja nesreče, ogromen, saj
je nastala huda panika, ljudje so
bežali iz bližnjih zgradb, zmešnja-
va pa je zavladala tudi na bližnji
železniški postaji Grand Central. Ti-
sti, ki so se nahajali v bližini ek-
splozije, so bili zaliti z blatom in
umazanijo, mestne oblasti pa so
začele s testiranjem zraka zaradi ne-
varnosti vsebnosti azbesta.
Iz gejzirja sredi ulice je bruhala pa-
ra še dve uri po eksploziji, do kate-
re je prišlo ob polnoči po srednjee-
vropskem času, za njo pa je ostal
več metrov širok krater, sredi kate-
rega je obtičalo vozilo rdeče barve.
Prva misel je bila ponovitev 11. sep-
tembra 2001, ko so teroristi z ugra-
bljenima potniškima letaloma
treščili v stolpnici Svetovnega trgo-
vinskega centra, saj so se zaradi ek-
splozije pošteno zatresle okoliške
stolpnice, ki so v tem delu Man-
hattna posebej gosto posejane.
Župan Bloomberg je pojasnil, da je
v podzemni cevi, ki prenaša paro za
ogrevanje ali hlajenje zgradb na
Manhattnu, iz še neznanih razlogov
prišlo do napetosti zaradi stika
med vročo paro in kondenzirano
hladno vodo, zaradi česar je leta
1924 postavljeno cev razneslo.
Podobne nesreče za New York ni-
so nič posebnega, saj je v zadnjih 20
letih na enak način razneslo naj-
manj deset cevi. Nazadnje so v hu-
di eksploziji leta 1989 umrli trije
ljudje, povzročena pa je bila tudi
škoda za več milijonov dolarjev. In-
frastruktura parnih cevi je v New
Yorku zelo zastarela in občasno pri-
tisk izstreli v zrak tudi cestne po-
krove. (STA)

PAKISTAN - Val nasilja ne pojenja

V dveh bombnih napadih
včeraj ubitih najmanj 32 ljudi

IS LA MA BAD  -  V  dveh bomb nih na pa dih  v Pa ki sta nu
je vče raj umr lo naj manj 32 lju di, oko li 60 lju di  je bi lo ra nje -
nih. Naj manj 24 lju di  je umr lo,  ko  je vče raj zju traj  v mes tu
Hub  v Ba lu či sta nu raz nes lo  ob ces ti pod tak nje no bom bo.  V
eks plo zi ji,  ki  je od jek ni la  ob vho du  v po li cij sko va di šče  v pa -
ki stan ski se ve ro za hod ni mej ni pro vin ci,  pa  je umr lo naj manj
osem lju di, 29  jih  je bi lo ra nje nih, po ro ča nem ška tis kov na
agen ci ja  dpa. Ob ces ti pod tak nje no bom bo  v Ba lu či sta nu  je
raz nes lo,  ko  je mi mo pe ljal kon voj  s ki taj ski mi in že nir ji. Če -
tve ri ca in že nir jev  ni bi la ra nje na,  je  pa eks plo zi ja uni či la šti -
ri po li cij ska vo zi la,  ki  so  jih sprem lja la,  je spo ro či la lo kal na
po li ci ja. Umr lo  je se dem po li cis tov,  med  več  kot 30 ra nje ni -
mi  pa  jih  je de set  v kri tič nem sta nju,  je po ve dal zdrav nik lo -
kal ne bol niš ni ce.

Med os mi mi smrt ni mi žrt va mi lo če ne ga na pa da  v pa -
ki stan ski se ve ro za hod ni mej ni pro vin ci ( NWFP)  ob me ji  z
Af ga ni sta nom  je tu di po li cist. Eks plo zi jo  ob vho du  na va di -
šče  v mes tu Han gu  je spro žil sa mo mo ril ski na pa da lec, ka -
te re ga tru plo  so  že naš li, po ro ča  dpa.

Na si lje  v Pa ki sta nu  se  je okre pi lo, po tem  ko  so pa ki stan -
ske si le  pred dne vi vdr le  v Rde čo mo še jo  v Is la ma ba du  in ubi -
le naj manj 72 is lam skih skraj ne žev. Po vra čil ne ukre pe  na po -
ziv is la mis tič nih vo di te ljev na pa dal ci iz va ja jo pred vsem  na
vo jaš ke kon vo je  in po li cij ske ob jek te.

Do slej  je bi lo ubi tih  več  kot 100 pri pad ni kov pa ki stan -
skih vo jaš kih  in po li cij skih  sil. ( STA)

LIZBONA - Condoleezza Rice na srečanju s predsednikom EU

ZDA za neodvisnost Kosova
»na tak ali na drugačen način«

LIZ BO NA  - Ame riš ka dr žav na
se kre tar ka Con do le ez za Ri ce  je vče raj iz -
ja vi la,  da  so  ZDA od lo če ne do se či ne od -
vis nost Ko so va » na  tak  ali dru ga čen na -
čin«  ne gle de  na na spro to va nje Ru si je.  Na
po ti  v Liz bo no,  kjer  bo so de lo va la  na sre -
ča nju bliž njev zhod ne če tve ri ce, Ri ce ova
si cer  ni že le la po ve da ti,  ali  so  ZDA pri -
prav lje ne pri zna ti ne od vis nost po kra ji ne,
po ro ča fran cos ka tis kov na agen ci ja
AFP.»Od lo če ni  smo pri ti  do ne od vis nos -
ti Ko so va.  Do te ga bo mo pri šli  na tak šen
ali dru ga čen na čin,«  je de ja la vod ja ame -
riš ke di plo ma ci je.

»Pred sed nik  je ze lo jas no po ve dal,
da na črt (po seb ne ga od pos lan ca  ZN  za

Ko so vo Mart ti ja) Ah ti saar i ja pred stav lja
us trez no pod la go  in  da  bi mo ra lo pri ti  do
ne od vis ne ga Ko so va,«  je do da la.

Tu di pod se kre tar  na ame riš kem
zu na njem mi nis tr stvu Ni cho las  Burns  v
po go vo ru,  ki  ga  je  v to rek pred va ja la bri -
tan ska te le vi zi ja  BBC iz ja vil,  da bo do
ZDA pri zna le ne od vis nost Ko so va. Ru -
si jo  pa  je ob to žil,  da  ni bi la po zi tiv na  in
kon struk tiv na  v do se da njih po go vo rih.  Po
Burn so vih be se dah  bo Ko so vo pos ta lo
ne od vis no »sko zi pro ces  v Var nost nem
sve tu  ZN  ali  kak  drug me ha ni zem«,  ZDA
pa bo do  to ne od vis nost pod pr le.

Ri ce ova  se  bo  v Liz bo ni se sta li tu -
di  s por tu gal skim ko le gom Lu i som Ama -

dom, ka te re ga dr ža va tre nut no pred se -
du je  EU.  Njen  obisk  v por tu gal ski pres -
tol ni ci si cer sov pa da  z obis kom srb ske -
ga zu na nje ga mi nis tra Vu ka Je re mi ča,  s
ka te rim  se  bo Ama do  prav ta ko se stal.

Fran cos ki zu na nji mi nis ter Ber nard
Ko uch ner  je med tem me nil,  da  je na da -
lje va nje po ga janj  med Be o gra dom  in
Priš ti no mo go če tu di  brez spre jet ja no -
ve re so lu ci je  VS  ZN,  o ka te rem bo do da -
nes raz prav lja le nje go ve čla ni ce.  V iz ja -
vi,  ki  je ob jav lje na  na splet ni stra ni fran -
cos ke ga zu na nje ga mi nis tr stva,  je Ko uch -
ner  še oce nil,  da »Ru si  ne bo do pri sta li
na pod pis« naj no vej še ga na čr ta re so lu -
ci je  VS  ZN tu di  ob po pu šča nju. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
Pierluigi Collina bo vodil
sodnike A in B lige

RIM - Od včeraj je tudi uradno. Nek-
danji sodnik Pierluigi Collina bo v pri-
hodnji sezoni imenoval in treniral sod-
nike A in B lige. Za to funkcijo mu bo-
do letno odšteli 500 tisoč evrov.

Eliakwu tudi uradno k Spezii
SPEZIA - Napadalec Triestine Nigeri-
jec Eliakwu je tudi uradno odšel na po-
sodo k Spezii (B liga).

Vieri k Fiorentini
FIRENCE - Christian Vieri bo v pri-
hodnji sezoni vodil napad Fiorentine.
Štiriintridesetletnik bo za enoletno
zvestobo toskanskemu moštvu prejel
1,5 milijona evrov, kar je drastično po-
višanje zaslužka glede na minulo sezo-
no, ki jo je preživel v dresu Atalante.

Za Tempio nič C2 lige
RIM - Nogometna federacija ni spre-
jela sardinskega kluba Tempia v C2 li-
go. Ta novica je ugodna za Sovodnje (2.
AL), ki čakajo na repasašo v 1. amater-
sko ligo.

SP U20: Čehi v finalu
EDMONTON - Češki nogometaši so
prvi finalisti svetovnega prvenstva do 20
let. Čehi so v Edmontonu z 2:0 odpra-
vili Avstrijo, v nedeljskem finalu pa se
bodo za naslov prvaka v Torontu po-
merili z boljšim iz drugega polfinala
med Argentino in Čilom (nočna tek-
ma).

Pokal Uefa: Poraz Gorice
NOVA GORICA - Izid prve tekme 1.
kroga kvalifikacij za nogometni pokal
Uefa: Hit Nova Gorica - Rabotnički
Skopje 1:2 (0:0).

Odbojka: start A1 lige 30. 9.
RIM - Italijanska odbojkarska A1 in A2
liga bo startala 30. septembra. Nova eki-
pa števerjanskega odbojkarja Lorisa
Maniaja Montichiari bo v prvem kro-
gu doma igrala proti Latini.

Okrepitve v Sassuolu
SASSUOLO - Ekipa iz Sassuola, pri ka-
teri igra tudi naša odbojkarica Sandra
Vitez in je letos napredovala v A1-ligo,
je spisek igralk dopolnila z dvema na-
padalkama. Iz praške ekipe Salvia pri-
haja mlada, 19-letna Helena Havelko-
va (187 cm), v Sassuolu pa bo trenin-
rala tudi mlada nemška reprezentantka
Margarethe Kozuch. Potrjen je bil tudi
libero Valetnina Cozzi. Čehinja, Nem-
ka in Vitezova se ta teden mudijo na tur-
nirju v Alassiu. Po zmagi proti Češki so
Italijanke igrale proti Turčiji in slavile s
3:1. Vitezova tokrat ni igrala.

Barrichello še pri Hondi
NURBURGRING - Čeprav brazilski
dirkač v formuli 1 Rubens Barrichello
v devetih dirkah letošnjega prvenstva ni
osvojil niti točke, je vodstvo Honde, ka-
mor se je Brazilec po šestih letih na-
stopanja za Ferrari preselil lani, očitno
odločilo, da bo ta 35-letni dirkač bra-
nil barve Honde tudi v naslednjem le-
tu.

T-Mobile tudi brez sponzorja?
BERLIN - Nemški proizvajalec športne
opreme Adidas je zagrozil kolesarske-
mu moštvu T-Mobile, da bo zaradi do-
pinškega primera njihovega varovanca
Patrika Sinkewitza prekinil sponzorsko
pogodbo, vredno nekaj manj kot mili-
jon evrov.

Debevcu zlato na EP
GRANADA - Slovenski strelec Raj-
mond Debevec je na EP z orožjem ve-
likega in malega kalibra ter na tračne
tarče osvojil odličje najbolj žlahtnega le-
ska, potem ko je slavil z velikokalibrsko
standardno puško trojni položaj.

KOLESARSTVO - 94. Tour de France

Južnoafričanu Hunterju 
zgodovinski uspeh na Touru
Koroški Slovenec Peter »Paco« Wrolich 13. - Valjavec razočaran nad svojo ekipo

NAŠ POGOVOR - Novi nogometaš Triestine Filippo Antonelli

V klubu vlada nalezljivo navdušenje
Lani je igral pri Pescari, pred tem pa pri Chievu v A ligi - Je klasični bočni igralec - Njegova največja vrlina je hitrost

Igral ci Tri es ti ne  se  na Ra vas clet tu  pod tak tir -
ko tre ner ja Ro lan da Ma ra na po ti jo di ha joč ne ko -
li ko  bolj pri je ten  in  svež  zrak Ju lij skih  Alp.  V pri -
mer ja vi  z lan sko se zo no  je no vih ob ra zov  kar ne -
kaj,  če  pa  se ome ji mo  na tis te okre pit ve,  ki ima jo
(za go tov lje no) mes to  v za čet ni po sta vi,  je ta kih na -
ku pov  manj.  Ob bra nil cu Mi la ni ju, vez ne mu
igral cu Pi an ge re l li ju  in na pa dal cu Sgrig ni  je  tu  še
des ni boč ni vez ist Fi lip po An to nel li Ago me ri.

An to nel li, 29-let nik (roj stni  dan  je praz no val
13. ju li ja)  iz Chi e ti ja,  je  v lan ski se zo ni  igral  v  B
li gi  s Pes ca ro,  pred  tem  pa  se  je  s Chi e vom pre iz -
ku sil tu di  v  A li gi.  V svo ji ka ri e ri  sta ver jet no naj -
več ja us pe ha osvo ji tev tur nir ja Vi a reg gi o  z mla din -
sko eki po To ri na  in na pre do va nje  v  A li go  z As -
co li jem  v se zo ni 2004/2005. 170 cen ti met rov vi -
so ki  in 70 ki lo gra mov tež ki igra lec zvez ne vrs te  je
ta ko opi sal svo je »no go met ne« zna čil nos ti: » Sem
kla si čen boč ni igra lec,  med svo je vrli ne  pa ne dvo -
mno naj prej uvr ščam hit rost.  Rad  se vklju ču jem
v fa zo na pa da  in stre ljam  na vra ta. Tu di pre i gra -
va nje na sprot ni ka  mi pri ja, ta ko  da  je  na sploš no
fa za na pa da tis ta,  med ka te ro  se naj bo lje znaj dem.«

Se zavedaš, da si pred zelo težko nalogo?
Lani sta za Triestino v tisti vlogi igrala najprej

Marchini nato še Marchesetti. Oba sta bila ved-
no med boljšimi na igrišču. Jima boš lahko kos?

»Oba poznam in se strinjam, da gre za dva
odlična nogometaša. No, če lahko kar citiram vaše
vprašanje bi hotel, da čez nekaj let mojemu na-
sledniku na desnem pasu postavite isto vprašan-
je in navedete namesto dveh kar tri priimke: Mar-
chinija, Marchesettija in Antonellija. Skratka,
želim si, da bi pustil v Trstu čimbolj pozitiven
vtis.«

Lanska sezona v Pescari ni bila zelo
uspešna, saj ste že nekaj krogov pred koncem
prvenstva matematično izpadli v C1 ligo…

»Lanska sezona res ni nepozabna. Prav zaradi
tega sem zelo vesel, da mi je neko društvo tako
zaupalo, kot mi je Triestina. Vodstvo tržaškega klu-
ba je tisto, ki me je najbolj toplo pričakovalo in ver-
jetno najbolje razumelo, da se želim po tako sivi
sezoni čimprej pobrati in pokazati vse, kar zmo-
rem. Na lansko sezono sploh ne mislim več. Če bi
se le dalo, bi jo želel izbrisati iz spomina. Začen-
jam novo sezono prepričan, da je bil lanski le spo-
drsljaj, ki se ne bo ponovil. Navdušenje, ki vlada
v vodstvu kluba, je kar nalezljivo. Po mojem ti pri
Triestini res omogočajo, da se maksimalno iz-

kažeš.«

Za tvoje značilnosti je morda kaka shema
primernejša? Ali nam boš odgovoril kot velika
večina nogometašev, da je edino pomembno
igrati?

»Igrati je vsekakor izredno pomembno, a še
bolj pomembno je, da igraš uspešno. Jaz pa sem
bil vedno mnenja, da se lahko posameznik izkaže
le takrat, ko mu ostali soigralci dajo to možnost.
Enostavno, če je ekipa uspešna in predvaja lep no-
gomet, potem izstopa tudi posameznik.«

Zakaj si izbral Triestino? Ti je morda kak
kolega svetoval tržaški klub?

»Tržaško društvo je najbolj odločno poseglo
pri mojem starem delodajalcu, načrt je bil po mo-
jem okusu, tako da je bila izbira dokaj enostavna.
Sicer je moja izpisnica le polovično od Triestine
(druga polovica pripada Chievu, op.p.), a upam,
da bom tu ostal dalj časa. Vsekakor se vsak igra-
lec prej pozanima, kam odhaja. Govoril sem z ne-
katerimi nogometaši, ki so že igrali v Trstu, in res
vsi so imeli same laskave besede tako na račun klu-
ba kot mesta in navijačev.«

Iztok Furlanič

Na Touru je prvič v
zgodovini slavil

Južnoafričan. Za
Hunterja je bila to

obenem prva
zmaga na dirki po

Franciji.

ANSA

MONT PEL LI E R  - Če prav  je bi -
la 11., 182,5 ki lo me trov dol ga eta pa
ko le sar ske dir ke  po Fran ci ji  od Mar -
se il la  do Mont pel li er ja rav nin ska,  pa
je vsee no po stre gla  z raz bu r lji vi mi
do god ki. Glav ni na  se  je na mreč pred -
vsem za ra di ve tra raz bi la  na  več de -
lov, zma go val ca  pa  je od lo čal  sprint
več je sku pi ne,  v ka te rem  je  bil naj -
bolj ši ko le sar Bar lo wor l da Juž no af ri -
čan Ro bert Hun ter  pred Švi car jem
Fa bi a nom Can cel la ro  in Bra zil cem
Mu ri lom An to ni o bi lom Fi scher jem.
Med tis ti mi,  ki  so ne pri ča ko va no za -
os ta li  je  bil po leg ene ga iz med fa vo -
ri tov Fran co za Chris to pha Mo re au -
ja tu di edi ni slo ven ski pred stav nik
Ta dej Va lja vec (Lam pre-Fon di tal).
Bes ni čan  si  je na bral do dat ne  tri mi -
nu te  in 20 se kund za os tan ka, ta ko  da
je  v skup nem seš tev ku na za do val  na
25. mes to,  za vo dil nim Dan cem Mi -
cha e lom Ras mus se nom  pred gor ski -
mi eta pa mi  v Pi re ne jih za os ta ja  že 11
mi nut  in  pet se kund. Slo ven sko  čast
je  v 11. eta pi re še val za me jec Pe ter
Wro lich,  ki  je za se del 13. mes to.

Za vče raj  so stro kov nja ki na po -
ve do va li mi ren  dan.  Na spo re du  je bi -
la  bolj  ali  manj rav nin ska eta pa,  v ka -
te ri  naj  bi  na površ je  spet pri šli sprin -
ter ji,  ki  bi is ka li svo jo zad njo mož nost
pred »pe klom«  v Pi re ne jih.  A na po -
ve di  se ni so rav no ures ni či le. Ne ugo -
den ve ter  s stra ni  in na pad ko le sar -
jev As ta ne  sta glav ni no pre po lo vi la,
v ozad ju  pa  so po leg ne ka te rih od lič -
nih sprin ter jev ( Erik Za bel...) os ta li
tu di ne ka te ri pre ten den ti  za vi so ka
mes ta  v skup nem seš tev ku.  Na ža lost
slo ven skih lju bi tel jev te ga špor ta tu -
di Ta dej Va lja vec,  ki  je za mu dil na -
pad,  pri  tem  pa  ne no si kriv do sa mo
sam, am pak  vsa eki pa Lam pre ja.  Na
Gi ru  je  v zad njih le tih  ves  čas oko li
ka pe ta na Da mi a na Cu ne ga,  na Tou -
ru  pa  je nji hov slo ven ski ka pe tan po -
vsem  sam  in  to  je tu di glav ni raz log
za nje gov »de ba kel«  v da naš nji eta -
pi. Nje go vi so tek mo val ci  so  res ne ra -
zum lji vo vr te li pa da la.  Ne,  da  mu ni -
so po ma ga li, ce lo  več, vi de ti  je bi lo,
kot  da že li jo,  da Slo ve nec za os ta ne.
V pr vi sku pi ni  so dol go ča sa na re ko -
va li ri tem  in bi li  eni iz med naj bolj za -
služ nih,  da  se  je raz li ka  med sku pi -

na ma ne pre sta no ve ča la.
Za to  je po vsem raz um lji vo,  da

je  bil Va lja vec  na ci lju po vsem  iz se -
be.

Raz oča ran  je ce lo na po ve dal
ko nec ka ri e re,  saj  s ta ki mi »ko le gi«
no če  več so de lo va ti. To da ne kaj ta -
ke ga  je  že na po ve do val, to da ved no
se  je pre mis lil  in ver jet no  bo ta ko tu -
di to krat,  ko  ga  ga  bo mi ni la je za.

Bolj še vo lje  kot Slo ve nec  je  bil

na ci lju zma go va lec, juž no af riš ki
sprin ter Ro bert Hun ter,  ki  je svo ji dr -
ža vi pri bo ril na sploh pr vo zma go  na
Tou ru,  na ka te rem le tos nas to pa  že
šes tič. Tek mo va lec Bar lo wor l da  je  v
zad njem ki lo me tru iz ko ris til pa dec  v
sku pi ni,  v ka te re ga  so bi li vme ša ni tu -
di ne ka te ri sprin ter ski fa vo ri ti,  in  v
zad njih met rih  po tes nem bo ju pre -
ma gal  vse tek me ce.

»Ni mam be sed,  s ka te ri mi  bi

opi sal svo jo sre čo. Ne kaj ta ke ga  sem
sa njal dol go ča sa. Pos tal  sem pr vi
pred stav nik Juž no af riš ke re pub li ke,
ki  je zma gal  na Tou ru,  upam  pa,  da
bo  moj us peh  imel kak šne po zi tiv ne
po sle di ce. Že lim  si,  da  bi spod bu dil
mla de  v na ši dr ža vi,  da  se res ne je za -
če nja jo ukvar ja ti  s  tem špor tom,«  je
bil za do vo ljen Hun ter,  ki  je svo je mu
moš tvu za go to vil dru go etap no zma -
go  na le toš nji dir ki. ( STA)

Ulica dei Montecchi 6
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UMETNOSTNO KOTALKANJE - V Roccarasu se je začelo državno prvenstvo

Tanja Romano bo skušala
stopiti na najvišjo stopničko
Jutri bo na sporedu najprej kratki program - Nastopila bo tudi Francesca Roncelli

Po le to va ko tal ka ri ca  in sve tov na
pr va ki nja Ta nja Ro ma no  bo  v so bo to  in
ne de ljo nas to pa la  na član skem dr žav -
nem pr ven stvu  v pro stem pro gra mu  v
umet nost nem ko tal ka nju  v kra ju Roc -
ca ra so  pri Aqui li  v Ab ru cih.  V so bo to
bo  na spo re du naj prej krat ki pro gram,
v ne de ljo  pa bo do ko tal ka ri ce opra vi le
še dol gi pro gram. Ta nja,  ki  je zbra la  že
šest na slo vov član ske dr žav ne pr va ki -
nje ( tri  v kom bi na ci ji  in  tri  v pro stem
pro gra mu),  bo nas to pi la  s sta rim pro -
gra mom.  V Roc ca ra su  bo tr žaš ka ko tal -
ka ri ca se ve da glav ni fa vo rit  za na slov.
Pri Aqui li  bo nas to pi la  še  ena Tr ža čan -
ka: Fran ces ca Ron cel li ( Club Gi o ni)  bo
sku ša la pre se ne ti ti  in  si iz bo ri ti mes to
za ev rop sko  in tu di sve tov no pr ven stvo.
Pri moš kih bo mo  bo nas to pil  še  en slo -
ven ski tek mo va lec.  To  je Lu ca Rac ca -
ro  iz Gra di šča.  Pri mla din cih  bo bar ve
open ske ga Po le ta bra nil Da nie le Zor ni.

Ob vez ni li ki  so bi li  na spo re du  že
ju ni ja. Ro ma no va  se  je uvrs ti la  na 10.
mes to, Fran ces ca Ron cel li  pa  je bi la 13.
Zma ga la  je Can di da Coc chi.

Tanja Romano
s trenerjem
Mojmirjem

Kokorovcem

KROMA

STRELJANJE - Prvi Primorski pokal v Kazljah pri Sežani

Nad sto tekmovalcev v raznih disciplinah
Na tekmovanju so nastopili tudi člani Društva slovenskih lovcev Doberdob - Med pokrovitelji strelskega tekmovanja ZSŠDI in ZKB - Prvo društvo iz Iga

Na stre liš ču  v Kaz ljah  pri Se ža ni  se
je  pred krat kim od vi ja lo tek mo va nje  za
pr vi Pri mor ski po kal  v kom bi na ci ji
stre lja nja  na gli nas te go lo be  in  na tar -
čo  z  MK puš ko. Or ga ni za ci ja pri re dit -
ve  je bi la za u pa na Druš tvu Slo ven skih
Lov cev Fur la ni je Ju lij ske Kra ji ne »Do -
ber dob«  in Stre l ske mu Druš tvu »Svo -
bo da«  iz Ka zelj. Za mi sel se ga  v le to
2006,  ko  je ime lo druš tvo »Do ber dob«
druš tve no tek mo va nje  na stre liš ču
v Kaz ljah,  ki  ga uprav lja lov ska dru ži na
Svo bo da. Za mi sel  sta druš tvi za če li
ude ja nja ti feb ru ar ja le tos,  ko  sta sto pi -
li  v  stik  z raz ni mi pred stav ni ki pri mor -
skih lov skih dru žin, ob moč nih  zvez  in
lov skih uprav ljav skih ob mo čij, na kar  je
bi la spre je ta od lo či tev  za pr vo pri mor -
sko stre l sko tek mo va nje.

Tek me  se  je ude le ži lo 17  ekip  s  kar
102 strel ce ma. Stre l sko sre ča nje  je  v Slo -
ve ni ji na le te lo  na ve lik od ziv,  saj  so ude -
le žen ci pri šli  iz raz lič nih slo ven skih re -
gij. Tek mo va nje  sta  ob kraj ši slo ves nos -
ti otvo ri la pred sed nik  DSL »Do ber dob«
Egon Ma la lan  in pred sed nik  SD »Svo -

bo da« An drej Koc jan. Stre l ski  dan  je po -
te kal  v ci lja nju  na 20 gli nas tih go lo bov
in  z 10 stre li  na tar čo  z  MK puš ko (ma -
lo ka libr ska puš ka),  ki  ni sme la bi ti tež -
ja  od 5  Kg  ter  z op ti ko,  ki  ni sme la pre -
se ga ti 12 po ve čav.  Z  MK puš ko  so  se
mo ra li strel ci spo pri je ti  s tar čo  v ob li ki
sr nja ka sto je  ob fik snem ko lu  in pro sto -
roč no sto je  na tar čo  z mer ja scem.  Na
kon cu  so to čke seš te li  in se sta vi li konč -
no les tvi co. Naj bolj šim strel cem  sta po -
ka le po de li la žu pan ob či ne Se ža na, Da -
vo rin Ter čon  in pred sed nik OZ UL Pri -
mor ski  LUO Ma ri no Kon telj. Po de li li  so
tu di spo min ske ko la jne. Žu pan Ter čon
je  bil nav du šen  nad ve li kim šte vi lom pri -
sot nih  in  je is kre no iz ra zil že ljo,  da  bi
takš no tek mo va nje pos ta lo tra di ci o nal -
no  za pri mor sko re gi jo. Zma go val ci po -
sa mi čno  in ekip no  v kom bi na ci ji  so pre -
je li  še pre hod ni po kal Pri mor ske,  ki  ga
bo do ob drža li  do na sled nje tek me  v le -
tu 2008. Po kal  bo pos tal do konč na  last
tis te ga strel ca  ali eki pe,  ki  ga  bo tri krat
osvo jil.

Na kon cu  so  se pri re di te lji za hva -

li li or ga ni za ci jam, usta no vam  in pod jet -
jem,  ki  so pri po mo gli  k us peš ne mu po -
te ku tek mo va nja,  med ka te ri mi tu di
Zdru že nju Slo ven skih Šport nih Druš tev
v Ita li ji  in Za druž ni Kraš ki Ban ki  z Op -
čin  za na ba vo po ka lov  in ko lajn.

Rezultati tekmovanja:
EKIPNO: Kombinacija: 1.L.D. IG

504 točk, 2. Z.G.S 489 točk, 3. L.D.
TREBNJE 422 točk; Golobi: 1. L.D. IG
(240), 2. Z.G.S. (225), 3. L.D. VRANSKO
(180); MK puška: 1.L.D. IG (264), 2.
Z.G.S. (264), 3.L.D. TREBNJE (247)

POSAMIČNO: Kombinacija: 1
Dušan Urankar (179), 2. Damijan Kan-
dare (175), 3. Ljubiša Pavlovič (173); Go-
lobi: 1. Tomaž Končan 19 golobov, 2.
Dušan Urankar (19), 3. Ljubo Mrevlje
(18); MK puška: 1. Damijan Kandare 95
točk, 2. Uroš Kovačič (91), 3. Marko
Sterle (89); Kombinacija DSL »Dober-
dob« 1. Komjanc Simon, 2. Bresciani
Marino, 3. Kodermac Marko; Golobi: 1.
Komjanc Simon, 2. Bresciani Marino, 3.
Skrk Walter; MK puška: 1. Šuc Žarko,
2. Kodermac Marko, 3. Husu Erik (VIP)Zmagovalni oder v Kazljah pri Sežani

KOŠARKA

Zanimanje 
za Borov kamp 
na višku

V to rek zve čer  je  bil  na
Sta di o nu 1. ma ja  v  Trstu  še
en in for ma tiv ni se sta nek  za
star še mla dih ko šar kar jev,  ki
se bo do  od 26. av gus ta  do 2.
sep tem bra ude le ži li Bo ro ve -
ga ko šar kar ske ga kam pa  v
Čr moš nji cah  na Do lenj -
skem.

Po lan ski us peš ni pr vi
iz ved bi  v Go re nju  pri Zre -
čah  je tu di le tos vla da lo ve -
li ko za ni ma nje  za po bu do,
pri ka te ri bo do pri re di te lji
nu di li po leg šport nih tu di
vzgoj ne  in re kre a cij ske vse -
bi ne  pod vod stvom ui gra ne
eki pe va di te ljev.  Ob tre nin -
gih bo do ime li mla di šport -
ni ki tu di ve li ko pri lož nos ti
za za ba vo.

Or ga ni za tor ji  so zbra li
pre ko 40 pri jav,  kar  je tu di
naj več,  kar  dom,  ki  jih  bo
gos til, lah ko sprej me. ( nš)

KOLESARSTVO - SK Devin

Najmlajši tekmovali v vseh disciplinah
Zadnja preizkušnja začetnikov pri Vidmu

Po let no vre me  je pre te kli te den
sprem lja lo mla de De vi no ve ko le sar je,  ki
so ude le ži li po memb nih de žel nih ko le sar -
skih sre čanj  v raz nih dis ci pli nah.

Naj mlaj ši (ka te go ri je  G1 -G6)  so  že
v sre do 11. ju li ja pre is ku si li ve lod rom dis -
ci pli no  v Por de no nu,  kjer  je dir ko  na po -
seb ni pro gi pri re dil De žel ni cen ter Pis ta
Por de no ne se.

Na pr vi pre iz kuš nji  je  v ka te go ri ji  G5
Mat te o Vi sin tin osvo jil dru go mes to (pr -
vi  je  bil Gi u li o Pe strin klu ba Ri vig na no),
na dru gi pre iz kuš nji  pa  je zma gal, med -
tem  ko  je  bil  Jan Pe te lin  na pr vi de se ti,  na
dru gi  pa če tr ti. Chris ti an Ci ac chi  in  Erik
Mo zan  sta  se mo ra la za do vo lji ti  z mes tom
v glav ni ni.

V so bo to  in ne de ljo  pa  so  se naj mlaj -
ši ko le sar ji  SK De vin  ZKB  BCC ude le ži -
li De žel ne ga druš tve ne ga meet in ga,  ki  je
po te ka lo  v Gra di šču  ob So či. Ko le sar ski
klub Te am Ison zo Ron chi , to krat ni or ga -
ni za tor,  je pri va bil  kar 278 naj mlaj ših ko -
le sar jev  iz šte vil nih de žel nih druš tev.

Meet ing  je le tos za ob je mal  kar šti -
ri dis ci pli ne: gim ka na,  sprint, gor sko  in

cest no ko lo.  V so bo to  so De vi no vi ko le -
sar ji iz bra li gor sko ko lo,  kjer  je To maž
Cris man cich pre se ne tlji vo osvo jil tret je
mes to, Mat te o Vi sin tin  je po tr dil obi čaj -
no pr vo mes to,  Jan Pe te lin  je  bil  po pad -
cu pe ti.  V ka te go ri ji  G6  je Chris ti an Ci -
ac chi pri stal  na sed mem mes tu, med tem
ko  je  Erik Mo zan  med dir ko pre luk njal
gu mo  in od sto pil,  a  kljub te mu  se  je uvrs -
til  na de ve to mes to.

V ne de ljo  so dir ka li  na ces ti,  kjer  je
To maž pri vo zil  v  cilj  kot 17., Mat te o Vi -
sin tin  je to krat zma gal  za  las,  Jan Pe te lin
je  bil če tr ti.  Erik Mo zan  je  v svo ji ka te go -
ri ji osvo jil 4. mes to, do bil  pa  je  sprint glav -
ni ne. Chris ti an Ci ac chi  je pri vo zil  kot 12.

Na skup ni ekip ni les tvi ci  je  SK De -
vin  ZKB  BCC,  kljub te mu  da  je nas to pil
le  s pe ti mi ko le sar ji, osvo jil 10. mes to  v
kon ku ren ci klu bov  iz ce le de že le,  kar
pred stav lja  lep us peh.

Rezultati: Gorsko kolo (82 vpisa-
nih) G3: 1. Davide Debellis (Buiese); 3. To-
maž Crismancich; G5: 1. Matteo Visintin;
5. Jan Petelin; G6: 1. Patrik Milič( (Team
Isonzo); 7. Christian Ciacchi; 9. Erik Mo-

zan. Cestna vožnja - (278 vpisanih): G3:
1. Riccardo Cattai (Pasiano); 17. Tomaž
Crismancich; G5: 1. Matteo Visintin; 4. Jan
Petelin; G6: 1. Manuele Berton (Pasiano);
4. Erik Mozan; 12. Christian Ciacchi.

Tudi za Devinove Začetnike je bila
zadnja kolesarska preizkušnja še kar na-
porna. V nedeljo so se podali v kraj S.Ma-
donna di Buia pri Vidmu, kjer je poteka-
lo Videmsko pokrajinsko prvenstvo. Or-
ganizator Klub Buiese je za start vpisal 43
nastopajočih., ki so 32 km dolgo progo
prevozili s srednjo hitrostjo 32,5 km/h.
Dirka je bila še precej težka, saj so se mo-
rali kolesarji spoprijeti na šestih krogih tu-
di z zahtevnim vzponom, tako da je na cilj
od 43 vpisanih privozilo le 30 kolesarjev.
V zadnjih metrih je Charly Petelin pobe-
gnil in zmagal z nekaj metri prednosti.
Dobro sta se odrezala tudi Simone Vi-
sintin in Peter Sossi, ki sta osvojila 21. oz.
26. mesto. Kot prvouvrščeni na videm-
skem pokrajinskem prvenstvu se je uvrstil
Alberto Nicodemo (Klub Latisana). 
Vrstni red : 1. Charly Petelin; 21. Simo-
ne Visintin; 26. Peter Sossi.

OD BOR prireja pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta
do 1. septembra odbojkarski kamp
za otroke osnovnih in nižjih sred-
njih šol (vsak dan od 8. do 17. ure
na Stadionu 1. maj). Dodatne in-
formacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večer-
nih urah).

ZSŠDI obvešča, da bosta urada
v Trstu in Gorici v poletnih mese-
cih odprta od 8. do 14. ure.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR 
prireja intenzivni tečaj ritmične
gimnastike za deklice od 7. leta
dalje, ki so že lani trenirale rit-
mično gimnastiko. Tečaj bo pote-
kal v jutranjih urah od 3. do 7. sep-
tembra na Stadionu 1. maja. Za in-
formacije in prijave: 338 5953515
(Katja) in 328 2733390 (Petra). Va-
bljene!

PD NOVA GORICA vabi v ne-
deljo 29.07.2007 na zelo zahteven
izlet na Srednjo in Visoko Ponco v
Julijskih Alpah - pristop iz itali-
janske strani. Obvezna popolna
oprema za gibanje po zavarovanih
plezalnih poteh. Prevoz z osebni-
mi avtomobili. Sestanek z ude-
leženci v četrtek, 26. julija ob 18.
uri na sedežu društva.

Jutri v Trstu na Kolonji
atletski »Meeting CUS Trst«

Na atletski stezi igrišča »G. Dra-
gicchio« se bo jutri pozno popol-
dne odvijal 36. atletski »Meeting
CUS Trst«, ki ga organizira istoi-
mensko tržaško društvo. Atletska
tekmovanja se bodo začela ob 17.
uri.

Jadranje: FJK še na 5. mestu
Osemnajsto etapo jadralnega »Gi-
ra« pri Salernu je osvojila posad-
ka Rive del Garda, ki tudi vodi na
skupni lestvici (182 točk). Na dru-
go mesto so se uvrstili jadralci
Fiamme Gialle, ki so drugi tudi na
skupni lestvici (176 točk). Člani ja-
drnice Furlanije Julijske krajine, na
kateri tekmuje tudi jadralec Sire-
ne Andrej Gregorič, so bili včeraj
četrti. Na skupni lestvici pa so pe-
ti. Včeraj je startala še zadnja, naj-
daljša regata od Salerna do Ostie.

Kolesarski izlet po Krasu
Ljubitelji kolesarstva se bodo da-
nes pozno popoldne lahko ude-
ležili že tradicionalne športno-tu-
ristične prireditve »Carso by bi-
ke«. Zbirališče bo ob 18.30 na
kmetiji Pernarčič v Vižovljah, kjer
se bodo udeleženci po kolesar-
skem izletu (približno uro in pol)
tudi primerno okrepčali. Za in-
formacije pokličite na 3472611712
(od 9. do 12. ure).
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VILA MANIN - No Borders Music Festival

Neprevidljiva Björk
Islandska glasbenica bo nastopila jutri zvečer - Gre za njen edini italijanski koncert turneje

En krat na, ne ver jet na, vzne mir lji va:  Björk, pev ka, glas -
be ni ca, ob čas no tu di igral ka,  ki  se  je  iz rojst ne Is lan di je pre -
bi la  v  vrh sve tov ne ga  šou sis te ma. Tem no la so de klet ce  s
skraj ne ga ev rop ske ga se ve ra,  ki  je očit no  za krh kim iz gle -
dom skri va lo od lo čen zna čaj,  se  je do ma uve lja vi lo  že  v mla -
dih le tih, po tem  pa  se  je,  po iz kuš nji  v raz nih ben dih, pre -
iz ku si lo  še  kot so list ka  in  to  na an gleš kih  tleh, pred vsem
pa  v an gleš kem je zi ku.  Z al bu mom De but, na slov  je ne ko -
li ko ba nal no raz kri val tu di dej stvo,  da  gre  za de bi tant ko,
je  Björk,  ki  je bi la  do te daj po zna na  v ož jem kro gu, hi po -
ma zas lo ve la  in pro da la  na mi li jo ne  plošč. Ta ko  se  je za -
če la nje na us peš na ka ri e ra,  ki  se  še raz vi ja  in  ki  -  ob glas -
be nem  - mes to ma zai de  še  na dru ga po droč ja,  npr.  na igral -
sko  oz. film sko.

Sve tov ne mu us pe hu nav kljub  bi tež ko tr di li,  da  je
Björk in ter pret ka,  ki  je po zna na šir še mu ob čin stvu.  To ve -
lja tu di  za na še oko lje  in mor da za to no vi ca,  da  bo jut ri zve -
čer nas to pi la  v vi li Ma nin,  ni ime la iz jem ne ga od me va. Si -
cer  pa  je  v  tem ob dob ju  v na ši ož ji  in šir ši oko li ci  kar ne -
kaj za ni mi vih kul tur nih po bud. Ka kor ko li  že, or ga ni za tor -
jem glas be ne ga fes ti va la  No Bor ders  je tre ba pri zna ti,  da
se od lo ča jo  za za ni mi ve in ter pre te  in  da sku ša jo za do vo -
lji ti raz ne sta rost ne ge ne ra ci je po slu šal cev. Si cer  so nji ho -
ve iz bi re ne ko li ko et no-eko za zna mo va ne  in  kot ta ke ima -
jo svo jo cilj no pu bli ko. Le toš nji fes ti val  se  je za čel  v sre do
na Tr bi žu,  ki  je osred nje pri zo ri šče do ga ja nja,  kjer  je nas -
to pil  Amos  Lee. Dre vi, tu di  na Tr bi žu,  bo nas to pi la sku pi -
na Ne gra ma ro, jut ri zve čer  pa  bo  v vi li Ma nin kon cert  Björk,
urad no  naj  bi  se za čel  ob 21.15. Fes ti val ski pro gram vse -
bu je  še  dva do god ka,  in si cer  v ne de ljo  bo  na Tr bi žu  pel
Pi no Da nie le,  kot zad nji  pa  je  za ne de ljo, 29. ju li ja na po -
ve dan Go tan Pro ject.

Kot  so več krat iz po sta vi li or ga ni za tor ji  je jut riš nji Björ -
kin kon cert edi ni  v Ita li ji  v okvi ru tur ne je,  na ka te ri pred -

stav lja  svoj naj no vej ši al bum,  ki  je iz šel le toš nje ga ma ja.  Na
kon cer tu  pa  bo ne dvo mno za pe la tu di sklad be  s sve tov ne
us peš ni ce, al bu ma  One Lit tl le In di an  iz le ta 2003,  saj  je te -
daj  svet »za su la«  z  več  kot 15 mi li jo ni pro da nih  plošč.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 20. julija ob 19.00, cerkev sv.

Frančiška / »Barocco Flamboyant«, na
sporedu Haendeljeva in Vivaldijeva
glasba, dirigent Marco Feruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

Jutri, 21. julija ob 17.00, Trg P. Diaco-
no / »Il contastorie«, zamisel in izvaja
Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

V nedeljo, 22. julija ob 12.00, v stolni-
ci / Orgelski koncert. Michael Stepha-
nides in Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Rume-
nie!«, tradicionalna romunska glasba.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Danes, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri
kopališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Jutri, 21. julija ob 10.00, Park pri tržni-
ci: Gyulas Terka, Madžarska, ulične lut-
ke; ob 18.00 in 19.00 park pri kopališču:
Mikropodium, Madžarska: STOP! Mi-
ni lutkovna predstava.

G L E DA L I Š Č E
V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad

pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

V petek, 3. avgusta ob 19.00, Ki-
dričeva: Zapik SLO: Zverinice iz Rezi-
je, lutkovna predstava z delavnico; ob
20.00 Carpacciov trg, Pristaniška,
ploščad pri kopališču: Tatamata, Itali-
ja: Hodulje, muzika; ob 21.00 Ploščad
pri kopališču: Etno Histria, Glasba in
plesi sveta, jam session.

V nedeljo, 5. avgusta ob 19.00, Škofi-
je: Etno Histria in Puf: glasba in plesi
sveta, lutkovna predstava LG Matita -
Matija Solce: Šala.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-

rana Tripcovich / Danes, 20. in jutri, 21.
julija ob 20.30 ter v nedeljo, 22. julija
ob 17.30.

Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-
dališče Verdi / V torek, 24., v sredo, 25.,
v četrtek, 26., v petek, 27. in v soboto,
28. ob 20.30 ter v nedeljo, 29. julija ob
17.30

Veliki trg
Jutri, 21. julija / »I nostri angeli« - Si-

mone Cristicchi in skupina Stadio.
V sredo, 25. julija / Guca - Zgodovina

srbske trobente.
V ponedeljek, 30. julija / Finley.
Verdijev trg
Danes, 20. julija / Rudy Linka Quartet.
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
� FOLKEST

Ob 21.15
Jutri, 21. julija, Milje, Trg Marconi / Na-

bac, Irska.
V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /

Fairport Convention, VB.
V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini pred

županstvom / Genticorum, Quebec.
V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg

/ Bodega, Škotska.
PORDENON
Vila Manin
Jutri, 21. julija / Björk, koncert v okvi-

ru trbiškega glasbenega festivala No
Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
Danes, 20. julija / Negramaro.
V nedeljo, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
Jutri, 21. julija / Pero Lovšin s Španski-

G L A S B A

mi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
V četrtek, 26. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer bosanskega
melosa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
Danes, 20. julija ob 21.00 / Komorni

zbor Univerze v Utrechtu.
V petek, 27. julija ob 21.00 / »29. Pi-

ranski glasbeni večeri«, Slowind. Me-
tod Tomac - rog, Jurij Jenko - klarinet,
Paolo Calligaris - fagot, Aleš Kacjan -
flavta, Matej Šarc - oboa.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 20. julija ob 21.00, Slovenska fil-

harmonija / Simfonični orkester RTV
Slovenija.

V nedeljo, 22. julija ob 20.00, Lju-
bljanski grad, Palaciji / Ansambel za so-
dobno glasbo MDZ.

V ponedeljek, 23. julija ob 21.00, Slo-
venska filharmonija / Festivalni orke-
ster Vilne.

V sredo, 25. julija ob 21.00, Križanke,
Križevniška cerkev / Komorni orkester
Mendelssohn.

V četrtek, 26. julija ob 21.00, Cankar-
jev dom / Koncert opernih arij.

V ponedeljek, 30. julija ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Palacij / Evropski godal-
ni orkester.

V torek, 31. julija ob 21.00, Slovenska
filharmonija / Sinfonietta Cracovia.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

R A Z S TAV E

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak

dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled foto-

grafska razstava avtorja Franca Paceja »Ja-
dra s Krasa in morja«. Odprto vsak dan
razen ob ponedeljkih od 18.00 do 21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-

be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarje-
va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 7. Video natečaj - Oskar Volpi: Kjer

se je čas ustavil
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV - Dnevnik Sloveni-

ja 1

6.05 Aktualno: Anima Good News (vo-
di Gabriele La Porta)

6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik; Prometne informacije
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (vodita Duilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7,30, 8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, pre-
gled tiska, Tg1 Gledališče

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vreme
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Ralph Schicha)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Delia Boc-

cardo, Paolo Ferrari, Massimo Bul-
la, Ivo Garrani)

15.20 TV film: Orgoglio - Tretje poglav-
je (i. Elena Sofia Ricci, Daniele Pec-
ci, Paolo Ferrari)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, S. Mackinnon)
18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bru-

khard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Glasb. odd.: 50. Festival Castroca-

ro (vodita Massimo Giletti in Elisa
Isoardi)

23.25 Dnevnik
23.30 Aktualno: TV7

0.30 Aktualno: Tistega dne v Nazaretu
- Zgodbe katoliške cerkve

1.00 Nočni dnevnik, Potihoma
2.05 Rai Educational

6.00 Dok.: Focus
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Juntranji variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik, vreme/Navade/Medicina

33
11.00 Variete: Matinee’
13.00 Dnevnik Tg2
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Poto-

vanja
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.10 Nan.: One Tree Hill
18.05 Tg2 Flash, šport
18.30 Tg2 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Nebbie e delitti (It., ’05, i. Lu-

ca Barbareschi, Natasha Stefanen-
ko)

22.55 Dnevnik
23.05 Glasba: Musicultura Festival

0.35 Tg2 Mizar
1.05 Tg parlament
1.15 Oddaja o jadranju: L’ Italia dei por-

ti (vodi F. D’ Onofrio)

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Finche’ dura la tempesta

(vojni, It., ’63, i. James Mason, Lil-
li Palmer)

10.50 Cominciamo bene
12.00 Tg3 šport, Meteo
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Variete: Trebisonda

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
15.15 Nan.: Out There
15.30 Kolesarstvo: 94. Tour de France ,

17.30 Pokal Davis: Italija - Luk-
smeburg

18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole (i. Patrizio

Rispo, Veronica Mazza)
21.05 Dok.: Enigma - Lady D (vodi Cor-

rado Augias)
23.05 Dnevnik, deželne vesti
23.20 Aktualno: Zapisnik sveta
23.35 Nan.: Kate & Emma

0.25 Tg3 Night News
0.45 Aktualno: Cult Book

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific blue
9.40 Nan.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, vreme
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 TV film: Nero Wolfe: champagne

per uno (krim., ZDA, ’01, i. Timo-
thy Hutton, Maury Chaykin)

16.00 Nad.: Steze
16.50 Film: I due mafiosi (kom., It., ’63, i.

F. Franchi, C. Ingrassia)
17.50 Tg com, promet
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualna odd. Tg4
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Film: Ferie d’ agosto (kom., It., ’96,

i. Silvio Orlando, Sabrina Ferilli)
23.20 Film: Un sogno troppo grande -

Dreamland (dram., ZDA, ’06, r. J.
Matzner, i. John Corbett, Agnes
Brucker)

1.15 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Viva Cuba (dram., Fr.-Cu-

ba, ’05, i. Sara Cabrera, Jorgito Mi-
lo Avila)

10.50 Dok.: Extreme animals
11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-

karedes, Patrick Fabian)
12.00 Nan.: Sodnica Amy
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Aktualno: Giffoni Film festival
13.45 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Jack Wagner)
14.10 Nad.: CentoVetrine (i. Francesca

Delfino, Anna Safroncik)
14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Teneramente insieme

(kom., ZDA, ’98, i. James Brolin)
16.15 Tg com/Meteo5
17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole
17.35 Nan.: Carabinieri 4
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Film: Il posto delle farfalle (kom.,

Nem., ’03, i. Benjamin Sadler, Mu-
riel Baumeister, Sylvia Buchbauer)

23.20 Aktualno: Matrix
1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.20 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman)
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Šport studio
13.40 Slamball
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Shan-

nen Doherty, Jason Priestley), 16.00
Blue Water High , 16.25 15/Love

17.35 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-

sa Joan Hart)
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.40 Nan.: Will & Grace (i. Eric McCor-

mack, DCebra Messing)
20.10 Nan.: Renegade
21.00 Nan.: CSI Miami (i. Jonathan Togo,

Sofia Milos, E. Procter, Khandi Ale-
xander)

22.00 Nan.: CSI NY (i. Melina Kanaka-
redes, Gary Sinise, Eddie Cahill)

22.55 Nan.: Killer Instinct (i. Kristin Leh-
man, John Messner), 23.50 The in-
side

Italia 1

Canale 5

Rete 4

0.45 Šport: Grand Prix - SP v motoci-
klizmu, VN ZDA

1.35 Odprti studio
2.20 Nan.: Angel

8.05 9.20, 13.45, 16.40, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.35 Nad.: Leonardo da Vinci
11.00 Nad.: Marina
12.35 Osebnosti poletja
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Vsi na morje
12.10 Dokumentarec o naravi
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.15 Son el mago de Umago - Pogovor

z gospo Fernando
19.55 Športna oddaja
20.20 Šest minut z deželnim zborom
20.50 Film: Per il gusto di uccidere (ve-

stern ’66, i. Craig Hill)
23.40 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, C. David Johnson)

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Tg La7
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik

14.00 Film: David in Golijat (zgod., It., ’59,
i. Orson Welles)

16.00 Nan.: Kamaleon Jarod (i. Michael T.
Weiss)

18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder Call
20.30 Osem in pol
21.30 Dok.: G 8 v Genovi
23.30 Aktualno: Se me spominjaš?

0.55 Nan.: Star Trek - Deep Space Nine
(i. Kate Mulgrew, J. L. Ryan)

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris.: Babar
9.30 Lutkovna nan.: Zverinice iz Rezije

- Zadnja zajčkova želja (M. Ma-
tičetov)

9.50 Ana Barbara: Zgodba o cekinu
10.25 Kratki igrani film EBU: Sama

(turčija)
10.40 Enajsta šola: Žig
11.00 Taborniki in skavti: Mega bivak
11.15 Kontaktna odd.: Jasno in glasno -

Strpnost in vera
12.00 Dok.: Iskanje narodnostnih korenin
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Duhovni utrip: Čudeži ob vstopu v

novo stoletje
13.40 Nad.: Knez in dekle
14.25 Slovenski utrinki
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak - Mostovi
15.45 Ris.: Babar
16.10 Iz popotne torbe: Krava
16.30 Nad.: Sorodni duši (VB)
17.00 Novice, slovenska kronika, vreme,

šport
17.30 Pogled na... Plečnikove Žale
17.45 Dok.: Čudežni planet
18.40 Risanke
18.55 Vreme in dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Hum. nad.: Čokoladne sanje (Slo,

’04, r. Vojko Anzeljc, i. Iva Kranjc,
Sebastijan Cavazza, Tina Gorenjak)

20.30 Koncert iz naših krajev
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.00 Pogovorna oddaja: Polnočni klub -

Večna tekmeca
0.15 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
0.45 Dok.: Čudežni planet
1.35 Dnevnik
2.15 Infokanal

6.30 Zabavni infokanal
8.30 10.30 TV prodaja
9.00 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.25 TV prodaja
12.55 Slovenski venček 2006
13.55 Hum. nan.: Frasier
14.20 Film: Ko pride pravi
15.40 Mozaik
16.35 Mostovi - hidak
17.10 Lestvica na drugem
18.00 Poročila
18.05 Dok. feljton: Ljubezen.com
18.25 Dok.: Niugini - Raj in pekel na Pa-

cifiku
19.00 Nad.: Pusta hiša
20.00 Dok.: Prekletstvo Titanikove sestre

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

(VB, r. James Barker)
20.55 Vroči stol
21.50 Film: Masaji - bojevniki dežja

(dram., Fr., ’04, r. Pascal Plisson, i.
Ngotiek Ole Mako, Paul Nteri Ole
Sekenan)

23.20 Film: Ko je zastalo moje srce
(dram., Fr., ’05, r. Jacques Audiard,
i. Romain Duris, Niels Aerstrup)

1.00 Dnevnik zamejske TV
1.25 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV
14.20 Euronews
14.30 Vas tedna
15.00 Film: Foxtrot (dram., ZDA, ’75, i.

Peter O’ Toole, Charlotte Ram-
pling)

16.30 Dok. oddaja
17.30 Artevisione
18.00 Program v slovenskem jeziku: Iz

popotne torbe
18.20 Bukvožerček
18.25 Obisk v akvariju
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Dnevnik - Šport
19.25 Vesolje je...
19.55 Potopis
20.25 Dok. oddaja
20.55 Film: Dekleta prihajajo (ZDA, ’53,

i. Bob Hope, Arlene Dahl)
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.25 Globus
22.55 Arhivski posnetki

23.450 Nautilus
0.15 Vsedanes - TV dnevnik
0.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.50 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Miš Maš
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Kmetijska oddaja
19.45 Kulturni utrinek
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Rally magazin 7
21.00 Razgledovanja
21.30 Odkrito ni skrito
22.05 Vedeževanje
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Prva izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva
izmena (2. del); 11.00 Pogovori sredi dne-
va; 11.15 Izboljšajmo naše medsebojne
odnose (pripr. pedagoginja N. Klobučar
Rijavec); 12.00 Sen valčka; Napovednik;
13.20 50 let ob Avsenikovi glasbi v za-
mejstvu, nato Glasbeni listi; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Odprta knjiga - Ivan Tavčar: Cvet-
je v jeseni (r. Marko Sosič); 18.00 Kulturni
dogodki; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
Poročila; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30,
14.30; 7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na
RK; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Pri-
reditve; 10.00 Dopustniške razglednice;
12.30 Opoldnevnik; 14.00 Poletna torklja;
14.45 Aktualnosti; 16.20 Glasba po željah;
15.30 DIO; 17.00 Prireditve, planinski
vodnik, kino; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik; 20.00
Glasbena razglednica; 20.30 Radio ”Bla
Bla”; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Moj radio
je lahko tudi balon; 0.00 Nočni pr.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci
zgodovine; vreme, promet; 8.05 Horo-
skop; 8.25 Pregovor; 8.33 Pesem tedna;
8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad;
9.33 Pred našim mikrofonom; 10.00 Re-
play; 11.00 Odprti prostor; 12.10 Pred-
stavitev dnevnika; 12.15 Sigla single;
Vreme, promet; 13.00 Svetnik dneva,
vse najboljše; 13.40 Casadei; 14.10 Kje,
kako,kdaj; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-
ih; 18.00 The magic bus; 19.00 Giuliani-
ne note; 20.00 Z dušo in telesom; 21.00
Odprti prostor; 22.00 Pred našim mi-
krofonom; 22.30 Kje, kako, kdaj; 23.00

RADIO

Tv Primorka

Koper

Folk studio; 0.00 Prenos RS.
SLOVENIJA 1

5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.30 Gremo naokrog; 8.05 Sveto-
valni servis; 9.10 A že veste...?; 9.30 Ra-
dio Ga-Ga; 11.15 Radi imamo Radio;
12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Kme-
tijski nasveti; 14.30 Labirinti sveta; 15.00
Radio danes; 15.30 DIO; 16.30 Tema dne-
va; 17.00 Studio ob 17-ih; 18.15 Gremo v
kino; 19.00 Dnevnik; 20.00 Kulturna pa-
norama; 21.30 Slovencem po svetu; 22.40
O morju in pomorščakih; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.45 Naš kraj; 23.05 Literarni
nokturno.

SLOVENIJA 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnev-
nik; 7.00 Kronika; 8.40 Kulturne prire-
ditve; 9.00 Minute za rekreacijo; 9.15 Iz-
vidnica; 9.35 Popevki; 12.00 Izjava tedna;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.40 Glaso-
vanje za popevki tedna; 15.30 DIO; 16.15
Popevki; 16.30 Centrifuga; 16.30 Vreme;
17.40 Šport; 18.45 Črna kronika; 19.30
Nocoj ne zamudite; 20.00 Stop pops 20 in
novosti; 21.00 Nova elektronika; 22.30
Klub klubov.

SLOVENIJA 3
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutran-
jica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasbeno
kukalo; 10.15 Skladatelji antagonisti: Ra-
meau in Lully; 11.05 Eppur si muove;
11.25 Concertino narodov; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Odprti termin; 13.30
Zbori za mlade; 14.05 Izobraževalni pr.;
15.00 Šanson; 15.30 DIO, šport; 16.15
Glasbeno kukalo; 16.30 Podobe znanja;
17.00 Evroradijski festivali; 19.30 Povabilo
na koncert; 20.00 Koncert festivala kla-
sika Brežice 2007 (posn.); 22.00 Igra;
23.00 Jazz ars; 0.05 Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Utrip kulture; Radio Agora:
10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC

PLIMOVANJE
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Danes bo jasno, čez dan bo pihal jugozahodni veter.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 19, najvišje
dnevne od 33 do 38  stopinj C.

Ob morju in v nižinah bo pretežno jasno in vroče. Pihali
bodo šibki krajevni vetrovi. V gorah bo pretežno jasno ali
zmerno oblačno. V popoldanskih urah bo ponekod nasta-
jala kopasta oblačnost. 

Jutri in v nedeljo bo pretežno jasno, pihal bo jugozahodni
veter.

Pretežno jasno bo, pihali bodo šibki južni vetrovi. V gorah
in v nekaterih gorskih dolinah bo v popoldanskih urah na-
stajala kopasta oblačnost.

Subtropski anticiklon, ki se zadržuje nad Sredozemljem,
bo v prihodnjih dneh postopno oslabel.

Nad Sredozemljem in Balkanom vztraja območje viso-
kega zračnega pritiska. Z jugozahodnimi vetrovi doteka k
nam suh in zelo topel zrak.

Danes: ob 1.14 najvišje 7 cm, ob 7.25 najnižje -30 cm, ob 15.08 naj-
višje  33 cm, ob 22.07 najnižje -12 cm.

Jutri: ob 1.16 najnižje -2 cm, ob 7.54 najnižje -20 cm, ob 15.55 naj-
višje  30 cm, ob 23.53 najnižje -17 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .34
1000 m . . . . . . . . . . .27
1500 m . . . . . . . . . . .22

2000 m . . . . . . . . . . .18
2500 m . . . . . . . . . . .14
2864 m . . . . . . . . . . .11

Sonce vzide ob 5.35  in zatone
ob 20.47
Dolžina dneva 15.12

Vremenski vpliv bo danes zju-
traj ugoden. Po nižinah bo
sredi dneva in popoldne
počutje poslabšala velika to-
plotna obremenitev, takrat se
umaknite v senco in se izogi-
bajte večjim naporom, pijte
dovolj tekočine.Luna vzide ob 11.57 in zatone

ob 23.21

Morje mirno, temperatura morja 26,1  sto-
pinje C.

12/16

13/24 13/22

14/3316/25

18/29

21/36

25/38

19/37

17/39

24/39

25/33

19/35

22/36
11/25

15/26

17/2617/28

15/24

10/20 13/23

16/23

22/28

20/34

13/31

16/33

14/34

22/34

20/33

17/31

19/34

20/33

20/33

25/31

18/34

15/32

16/30

22/35

20/35
18/37

18/36

13/32

19/35

19/36

19/33

18/35

12/33

18/35

14/35

22/35

20/34

17/32

19/35

20/34

19/34

25/32

18/36

15/34

16/31

25/37

17/38
20/38

16/38

14/34

18/37

19/37

19/37

19/38

Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9, v gorah 10,5.

19/27

UV INDEKS

JUŽNA AFRIKA - Humanitarna tekma in slavje za 89. rojstni dan nekdanjega predsednika

Zvezdniki na Mandelovem rojstnem dnevu
Nogometna tekma se je končala neodločeno 3:3 - Pred tekmo so se udeleženci zbrali na Robben Islandu - Celoten izkupiček za mladinske projekte v JAR

Levo: navijači
slavijo Mandelov

rojstni dan.
Desno: Pele še

vedno navdušuje
najmlajše

ANSA

CA PE TOWN  - Med na rod na no go -
met na zve za (FI FA)  je  v  čast nek da nje ga
juž no af riš ke ga pred sed ni ka, bor ca pro ti
apar thei du  in No be lo ve ga na gra jen ca  za
mir  iz le ta 1993 Nel so na Man de le,  ki  je  v
sre do zve čer praz no val 89. roj stni  dan,
pri re di la tek mo »90 mi nut  za Man de lo«.

Pri ja telj ski ob ra čun  med af riš ko iz -
bra no vrs to  in pre os tan kom sve ta  na sta -
di o nu Ne wlands  v Ca pe Tow nu  se  je kon -
čal  z ne od lo če nim izi dom 3:3. Pro sla ve  z
de lov nim na slo vom »Re ci mo  ne ra siz mu«
so  se ude le ži li šte vil ni nek da nji  in se da -
nji no go met ni zvezd ni ki,  med dru gim tu -
di le gen dar ni Bra zi lec Pe le, Ka me ru nec
Sa mu el  Eto'o, no go me taš Bar ce lo ne, Ni -
zo ze mec Ru ud Gul lit, Li be ri jec Ge or ge
We ah  in mno gi dru gi. No go met no tek -
mo  so od igra li tu di pred stav ni ki Fi fe  in
nek da nji za por ni ki,  ki  so  dlje ča sa pre ži -
ve li  z Man de lo.

Pe le  in Sa mu el  Eto’ o  sta slav ljen cu
pre da la  dres  z nje go vim ime nom  in šte -
vil ko 89,  ki obe le žu je nje gov rojst vni  dan.

Na tri bu nah  se  je zbra lo  več  kot
35.000 lju di. Man de la  je pr vi člo vek,  ki  ga
je Fi fa po čas ti la  z dve ma tek ma ma,  saj  je
že le ta 1999 or ga ni zi ra la tek mo  ob kon -
cu nje go ve ga pred se do va nja.  Za af riš ko
se lek ci jo  sta go le do se gla Egip čan Ho san
Ha san (2)  in Ga nec Abe di Ay ew Pe le,  za
sve tov no  pa Či le nec  Ivan Za mo ra no, Ni -
zo ze mec Ru ud Gul lit  in Špa nec Ju len Gu -
er re ro.

Pred tek mo  so  se ude le žen ci slav ja
zbra li  na nek da njem za por niš kem oto ku
Rob ben Is land,  na ka te rem  je  bil Man de -
la, pr vi tem no pol ti pred sed nik  v zgo do -
vi ni Juž no af riš ke re pub li ke, za prt 18  od
skup no 27  let.  Med bi va njem  je Ma di ba,
ime nje go ve ga ro du,  iz ce li ce opa zo val
svo je jet ni ke  pri igra nju no go me ta,  kar  ga

je nav da ja lo  z upa njem.
Ome ni ti ve lja,  da  so ime li  vsi ak ter -

ji hu ma ni tar ne tek me  na dre sih Man de -
lo vo za por no šte vil ko 46664. Po zne je  je
bi la  z ena ko šte vil ko ozna če na tu di se ri -
ja kon cer tov,  ki  jih  je or ga ni zi ral Man de -
la  v bo ju pro ti aid su. No go me ta ši  so igra -
li  s po seb no žo go,  na ka te ri  je  bil Ma dne -
lov pod pis.

Ce lo ten iz ku pi ček pri re dit ve  so or -
ga ni za tor ji na me ni li mla din skim pro jek -
tom  v  JAR,  sklad Nel so na Man de le  pa  bo
so od lo čal  o upo ra bi sred stev.

Nel son Man de la  je le ta 1990  bil iz -
pu ščen  na pro stost, šti ri le ta po zne je  pa
je pos tal pr vi pred sed nik  JAR-a, iz vo ljen
na de mo kra tič nih vo lit vah.  Ves  čas  je  bil
znan lju bi telj no go me ta,  bil  pa  je tu di  eden
iz med naj za služ nej ših,  da  bo nje go va do -
mo vi na le ta 2010  kot pr va af riš ka dr ža va
gos ti la sve tov no pr ven stvo  v no go me tu.
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